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■ POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Nagy-Brittaniából,

^ agy-Brittaniából büszke és súlyos 
szavak hangját hozza a szárazföldre a nyű­
göd szél. Lord Beaconsfíeld, az ősz és bá­
tor és ábrándos államférfi válságosnak látja 
Európa sorsát s véresnek látja Európa jö­
vendőjét. Az angol lobogót diadalra vezette 
már Afrika belsejében ; lent a Fokföldön, a 
hol az ind és atlanti oczeán ölelkezik, ak­
kora földeket hódított meg, a mekkorán 
európai birodalmak férnének el; Oziponst, 
a mediterraneum gyöngyét behelyezte 
az angol korona ékkövei közé s a Nílus 
torkolatától az erzerumi hegyekig s a 
trapezunti tengerig terjesztő ki véd­
nöki hatalmát, hogy övé legyen a Nílus, á 
Szuez, a Tigris és Eufrates s övé legyen 
az ut, a mely vizen és szárazon vezet 
Ázsiába a mohamedán világon keresztül; 
Oroszországot kiszoritá a Bosporus kör­
nyékeiből ; királynéját császárrá tette az 
ind népek százmilliói fölött s Afgánisztán- 
ban elül tété és meggyökereztető az angol 
hatalmat Horatig és a turkesztán sivatagok 
határáig, hogy megvédje Nagy-Brittania 
hatalmát Indiában és Indiát a Hindukus 
éjszaki birodalmaiban.

Julius Caesar nem tett annyi kárt a 
germán népnek, mint Beaconsfíeld az orosz 
népnek s az ős germán nép hatalmát nem 
szoritá vissza éjszak felé annyira, mint ő 
visszaszoritá az orosz nép hatalmát. Ro­
mának pantheonjában annyi népnek istene 
soha sem lakozott, mint a hány nemzetnek 
sorsa fölött dönt a wesztminszteri palotá­
ban a fél világ felett uralkodó angol nem­
zet határtalan hatalma. Nagy Napoleon 
nem hódított annyi országot, mint a 
mennyit Beaconsfíeld hat év alatt meg­
szerzett Angliának. Van-e még a föld 
kerekségén mohamedán fejedelem, a 
ki az angol királynőnek egy vagy más 
alakban vazallusa ne volna ? Van egy: a 
persa. Ezt most szövetségesévé teszi Bea­
consfíeld. Hogy vele és általa megment­
hesse a Mérv körüli sivatagok rabló no­
mádjainak önállóságát a legnagyobb rabló, 
az orosz hatalom ellen. S most, a mikor 
Európában, "Ázsiában és Afrikában ez óriási 
dolgokat végrehajtá : most szemlét tart Eu­
rópa fölött s a vén Európának vén nem­
zeteit veszi szemügyre.

És a mit lát és a mit tapasztal: azt 
megmondja az angol nemzet képviselőinek. 
Ha Európa állapotát nézem — úgymond 
— ha szemeimmel látom, hogy Európa 
kormányai mily fokozott hadikészületeket 
tesznek, ha látom, hogy a népek közvéle­
ménye miként pártolja s a népek törvény- 
hozása mily könnyedén szavazza meg 
azokat: akkor azt kell mondanom, min­
den angol képviselőnek fülébe azt kell 
kiáltanom, hogy a jelen pillanatban az 
éber őrködést elmulasztani nem szabad 
s hogy a világ békéje veszélyeztetve 
van, ha Anglia el nem foglalja azt a 
helyet, mely őt megilleti, a nemzedék ta­
nácsában. — És e szavakat az az állam­
férfi mondja, ki maga több háborút foly­
tatott, mint hatvanöt év óta Angliának 
bármelyik kormánya. És mégis joga van

Olympia kisasszony,
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ELSŐ RÉSZ.

MAsok gyermekeinek atyja.
VI.

Vihar a szívben.
(Folytatás.)

Feltette magában, hogy leküzdi fájdalmát, üt 
az érzelem, melyet érzett és még mindig táplált, 
nagygyá fogja tenni. 0 jelen lesz az esküvőnél, es 
szerencsét log kívánni a frigyhez, ha szive varaik, 
a nő nem fogja látni, és midőn ez majd készül el­
hagyni vendégeit, hogy férjét kövesse, megszorítja 
kezét, és oly hangon fog isten hozzadot mondani, 
mely kényszeríti e leányt reá tekinteni és magya­
rázatot kérni, ekkor ő igy fog szólam.

— Én elutazom asszonyom! Szivemet nagy 
teher nyomja; és egy gyermeknél keresek vigasz­
talást, mely ezentúl életüdvöm lesz.

M miután mindenki tudta, hogy a nagy mű­
vész nem viseltetik valami különös tisztelettel a no 
iránt, ki nevét viselte, minden tartózkodás nélkül 
bátran mondhatta:

— itn nem akarom, hogy valaha anyja ta­
nait kövesse. Én védeni fogom anyja ellen M ázt 
akarom, hogy jó legyen; ón gyűlölöm a hálátlan­
ságot. És e pillanatban bosszút állott a hosszú kí­
nos órákért, melyeket átélt. T „„„unn „»t

Határozata megmásithatlan volt. Mga abb azt 
hitte, ó ki fogja tépni szivéből e szerelmet ™dy 
csak gyötrelmére volt, nevetséges vo ^nzött
bánkódni, kit ártatlannak hitt, és ki gu^y 
belőle, mint az utolsó ^jhölgy. 0 bolondja yoU, 
a gyermek Mtszólagos szerenység t, g k^^
SWÄÄ eW& mindtmt; 

ugyanazon éijel megszabadult az a y °
mektóL Jobb, ha már nem is gondolj^-----_—

ezt mondani, s oka van ezt mondani. Mert 
Európa nem áll ugyan háború küszöbén, 
de minden nagyhatalmassága úgy fel van 
készülve arra, mintha csakugyan holnap 
akarna a világháború megkezdődni. Ezt érti 
s erre mutat Beaconsfíeld.

De hát csakugyan oly komor-e a közel 
jövő képe, a minőnek azt amaz ősz állam­
férfi látja ? Csakugyan vannak-e fekete 
pontok a láthatáron s csakugyan tornyo­
sulnak-e a fellegek, melyekből a háború 
villámai fognak lemenydörögni ? Magának, 
a még oly bölcs és hatalmas angol mi­
niszternek beszéde is elégtelen arra, hogy 
e sötét látománynak valószínűséget, hihe­
tőséget kölcsönözzön. Angliában nagy par­
lamenti választás készül. Az angol minisz­
ter parlamenti pártnak minisztere, melylyel 
szemben hatalmas ellenzék áll. Beaconsfíeld 
óhajtja s kivívni akarja pártjának diadalát s e 
czélból meg akarja nyerni nemzetének többsé­
gét. Fis hogy megnyerhesse : az angol dicső­
ség lobogóját lengeti hatalmas kezében, hogy 
ennek fénye után induljon a többség. Azt 
hiteti, azt akarja elhitetni nemzetével, hogy 
Európa nemzetei egymásra szakadnának, 
ha az angol nemzet ereje és bötcsessége 
általa vezetve békét nem tanácsolna s bé­
két nem parancsolna Európa nemzeteinek. 
S az angol most dicsvágyó. Annyira az, 
mintha a franezia nép dicsvágya a csator­
nán keresztül egyenesen az ő szivébe köl­
tözött volna át. E dicsvágyra számit s min­
den diadalai után is erre számát Beacons- 
field.

Fis mégis a teljes igazságnak minden 
jelensége együtt van Beaconsfíeld sza­
vaiban. Az orosz nép szabadságot követel 
a maga módja szerint. Az orosz zsarnok, 
mint minden zsarnok, külháboru szülte 
diadalok csillámával akarja a népnek sza­
badságvágyát kioltani. Németország kivont 
kardján s ágyújának égő kanóczán tartja 
kezét. Ausztria-Magyarország hatalmasai 
szövetségben vannak Németországgal, mint­
ha csak szükségük volna e szövetség­
re valaki ellen vagy valami ellen vagy 
mintha csak rájuk parancsolták volna 
ezt a szövetséget. Franeziaország nem 
készül a háborúra, de készen van a há­
borúra. Támadni nem készül, de várja a 
támadást. Olaszország miniszterei szüksé­
gesnek látják urbi et orbi harsona szóval 
kihirdetni, hogy ők semmiféle ellenséges 
indulatot nem táplálnak semmiféle szom­
szédjuk ellenében. Miért hirdetik ezt, ha o 
nélkül is igazuk van? Ez öt nagyhatalom­
nak hat millió katonája áll fegyverben — 
ha akarják — pár hét alatt. Mi szükség- 
ennyi katonára, ha békét akarnak ? Mi 
szükség a békére, ha ennyi katonát fegy­
verben tartanak?

Bizony Beaconsfíeldnek igaza van. Nem 
most, talán nem is az idén, de a közel 
jövőben rettenetes igaza van. Az angol nem­
zet minden hatalmára van szükség, hogy 
a rettentő háború nem, kikerültessék, ha­
nem csak elodáztassék. És igaza van abban 
is, midőn a nemzetek közvéleményét és 
törvényhozását a könnyelműség iszonyú 
vádjával sújtja, a miért ezek a ha-

A szerencsétlen el akarta hitetni önmagával, 
hogy már nyugodtabb és hosszasan elgondolkozott, 
hogy miként viselje magát. Ő a szokottnál is töb­
bet dolgozott mióta a kis grófnőt ismerte; csak 
ngy találkozhattak, ha a hölgy mintául szolgált ; ő 
minden alakban megörökítette, először mint „szü­
zesség“, később mint „kéjvágy“, — ez mind re­
mek mü volt, a közönség bámulta és csodálkozott, 
hogy e szobrok oly rövid idő alatt készültek 
Oh! a szerelem jó munkatárs! a szerelem minden 
szép és nagy létrehozására alkalmas. A szeretett 
nö jelenlétében a munka élvezet. A művészet is a 
szerelem szülöttje.

Ez órában a szerelem meg volt törve, és a 
láz mely a művészt lelkesítő elmúlt; bágyadtnak 
érzó magát, keeo ügyetlen, agya kábnlt volt; — ö 
fáradt nagyon fáradt, nagyon is fáradt volt. Most 
pihenni akart, legalább elméje pihenjen; utazni 
akart, hogy feltalálja gyermekét, és hogy elfeledje 
a hütelent.

Midőn haza jött, bezárkózott műtermébe és 
egy kerevetre dőlt. Az eseményekre gondolt, me­
lyek hat nap óta egymást érték. Megemlékezett, 
hogy mit hallott két nap előtt, és akarata ellenére 
csüggedten igy szólt:

— Oh ! a hálátlan . . . Szivemben a szerelmet 
a gyűlölet fogja helyettesíteni.

E pillanatban a műterem csengetyiije meg­
csendült. E csengetyü egy mellékajtón volt, hol a 
szobrász barátai, tanítványai, de leginkább mintái 
jártak ki és be. Costin nagyon boszankodott, hogy 
elméleteiben zavarják, felkelt és felzárta az ajtót. 
Egy nőt látott bejönni, ki hevesen berohant, és 
maga után bezárta az ajtót. A fiatal ember zavar­
tan, meglepetve felkiáltott:

— Ön ... ön az?
— Miért nevezesz engem önnek ? Talán ter- 

hedre van, hogy eljöttem ?
— Oh! nem, nem!
Ezzel kitárta karjait és Genevieve keblére 

simult.
Szivéhez szoritá és a nagy gyermek, mely 

erősnek látta magát, mely gyűlöletről, megvetésről, 
feledésről szólott, most sírt és mosolygott. Szinte 
remegett az izgalomtól, majd megtolt és egy szót 
sem hirt kiejteni. Miután nem tudott szólaní, meg- 
csókolta a nőt és ezen tüzes érintésnél szemeiből

dikészületeket oly rohamosan szavazzák 
meg. — Igaz, maga az angol nemzet is 
Beaconsfíeld kormánya alatt a roha­
mosan hóditó nemzetek sorába állott 
be. S hogy hódítását nem az európai czivili- 
záczió népei közt űzi: ez mi előtünk politi­
káját ki nem menti. De ha ki nem menti 
is: menti azért egy körülmény, Az, hogy 
az emberiség sorsának iszonyú alternatí­
vája Ázsia hensejében s Európa délkeleti 
részein akként áll, hogy vagy Angliának 
kell hódítani, vagy Oroszországnak kell hó­
dítani. A két alternativa közül érdekeink 
inkább, rokonszenvünk egészen Anglia ol­
dalán áll. Es velünk együtt gondolkodik és 
érez a mivolt világ. Oroszország szuronyai 
mögött a sötét zsarnokság székel, Anglia 
szuronyai mögött a polgárisodás hódit.

Budapest, márczius 17.
A főrendiház f. évi márczius hó 18-án d. u. 

1 óraikor ülést tart.

A magyar főrendi- és képviselőház vala­
mint Budapest fővárosnak a ma Bécsbe érkezett kül­
döttségeit holnap déli egy órakor a király és ki­
rályasszony ő felségeik egyidejűleg fogják fogadni. 
— A fogadást megelőzőleg a magyar minisz­
terek fogják üdvki vonataikat bemutatni.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
mai értekezletén, melyen Vizsoly! elnök távollétóben 
C s á k y László gr. elnökölt, a pénzügyminiszté­
rium költségvetését vette tárgyalás alá és azt be is 
fejezte.

Az egyenes adóknál Tibá d Antal 
határozati javaslatot jelent be a vadás zat i- és 
fegyver adó leszállítására vonatkozólag, mely sze­
rint a kormány utasittassék, hogy ez iránt még ez 
évben előterjesztést tegyen. A kérdéshez hozzá szó­
lották ; gr. Szapáry p. ti., Hegedűs Sándor, 
Lázár Lajos, Prileszky Tádé, Bakovszky 
István, Simó Lajos, Stoll Károly és Miksa 
Elek; végül abban történt megállapodás, hogy a 
párt nyílt kérdésnek tekinti ez ügyet.

A nyeremón y-adónál felszólaltak : P ri­
les z ky, a pénzügyminiszter, az elő­
adó, K aj u eh,Fáik Miksa és Molnár György.

Az illetékeknél: Zsilinszky, a 
pénzügyminiszter és Kajuch emelt szót.

A dohány - jövedéknél: Illiase- 
vies a magánhasználatra termelt dohány 
után járó dij leszállítását javasolja; mire Sza­
páry pénzügyminiszter kijelenti, hogy a 
dohány-termelés, valamint a kezelés ügyében, en- 
qnetet szándékozik összehívni.

Á fómbányászatnál: Stoll Károly a 
beváltott fejtmények után szedni szokott 3 száza­
léknyi kamat eltörlését hozza javaslatba. S z a p á ry 
gróf pénzügyminiszter kijelenti, hogy a fómbányá- 
szat ügyét ügyét tanulmány tárgyává teszi.

A földadó-kataszternél: Stoll Ká­
roly, Molnár György és a pénzügyminiszter fel­
szólalásaik után a költségvetés elfogadtatván, az 
értekedet ért. (0. É.)

Busch titkos tanácsos, a német állam eddigi 
budapesti főkonzula — a „Pester Correspondenz“ 
értesülése szerint — a mai nappal elhagyta itteni 
állomását és Berlinbe költözött.

Egy külföldi lap a horvát báni válto­
zásról.

Az augsburgi „Algemeine Zeitung“ 
legutóbbi számában a következő ezikket hozza :

Horvátország a dualisztikus osztrák-magyar 
monarchiában sajátságos állást foglal el. A monar­
chiának úgy, az egyik mint a másik felét egy­
séges külön államnak szokás tekinteni. De ép eb­
ben a tekintetben Magyarország nem bir olyan 
állami egységgel mint a másik fele, melynek nin-

csak ngy csurgóit a köny. Végre mégis ______
özön közt ennyit mondhatott.

— Te vagy ... te ... hát még szeretsz ?
— Oh! és te még kérdezheted! vétó oda a 

fiatal leány szintén könyezve és magával vonta a 
műterembe a világosság felé.

A nő megfogta kezét és kényszerűé, hogy 
forduljon feléje, álljon szembe és nézzen szemébe; 
most ismételő:

— Te azt kérded, ha szeretlek-e! De mi
lelt ? !

— Semmi, semmi, bocsánat, vétó oda az 
ifjú; ezzel karjaiba szoritá és elhalmoíta csók­
jaival.

Ezután egyszerre megállóit, a hölgyre tekin­
tett és igy szólt:

— De téged mi lelt?
— Engem ! engem ! viszonzá a nő lázasan, 

én vigasztalást, támaszt jöttem hozzád keresni és 
téged oly sajátságos kedólyhangulatban talállak, hogy 
szinte elhülök.. .

— Te támaszt jöttél keresni, vétó oda Péter 
nyugtalanul. .. Ezzel a kerevethez vonta, leültette, 
egy zsámolyt vett, ezt a nő lábaihoz tolta és reá 
ült... Mondd, mi történt ?

Majd elmondom, de mindenek előtt mond 
miért fogadtál igy ?... mivel bántottalak ?

Oh ! ne költsd fel újra fájdalmamat és 
kínaimat...

— Én azt akarom, hogy felelj...
— Te mást szeretsz... te mást szeretsz és 

azé leszesz.. . Péter könnyezett.
— Ne sírj Péter! Bendelkezhetem e jövőm 

felett ? ... Nem, én atyámtól függök. Mit tegyek ? 
Megtagadjam-e az engedelmességet ? E tekintetben 
rajtad áll meghatározni viseletemet ... Te azt 
mondád: „Lenni,kell, nekem nincs jogom tönkre 
tenni életedet.“ Én igy szóltam hozzád: Nekem 
gyermekem lesz, én mindent megteszek, a mit te 
kívánsz; ha akarod utazzunk el . Te feltüntet­
ted előttem a botrányt, az eltévesztett életpályát, 
szóval a nyomort... És midőn én igy szóltam 
hozzád: Cselekednünk kell, én el vagyok veszve, 
férjhez akarnak adni, ón szeretlek, akarsz-e en­
gem? Én elfogadom a szabálytalan életet, a szen- 
vedéseket, a nyomort, de boldog akarok lenni; én

Lapunk mai szftmákaz fél ív melléklet vaa esatelva.

csenek társországai, mig Magyarország csak nem 
régen is Erdélyt s még most is Horvátországot s a 
határőrvidéket mint társországot birja. Magyaror­
szág ugyan keresztül tudta vinni nemcsak az uniót, 
hanem Erdélynek teljes bekebelezését. Horvátor­
szágot illetőleg azonban kénytelen volt annak az 
1868-diki kiegyezéssel s még inkább az 1873-diki- 
val sokkal kiterjedtebb állami autonómiát engedni 
mint 1848 előtt birt. A határőrvidéket illetőleg 
pedig, jó hogy ezt a „Magyar korona országai“ 
közé számíthatja, mert nem régen is, s az 1867- 
diki Magyar-Osztrák kiegyezés után is jó sokáig 
a határőrvidék közvetlenül Béesből igazgattatott.

Horvátország közjogi viszonya Magyarország­
hoz oly sajátságos természetű, hogy annak formá­
ját sem Svájcznak, sem Észak-Amerika egyesült 
államainak alkotmányaiban fel nem találhatjuk. Ez 
egy sajátságos természetű szövetségi viszony, me­
lyeknek megmagyarázására egész külön értekezésre 
volna szükség. E viszony e lapoknak már 1874-iki 
folyamában behatólag megbeszéltetett, s már ak­
kor is érintve volt, miszerint az által, hogy a hor­
vát bán nem közvetlenül a korona által, hanem 
csak a magyar miniszterelnök előterjesztésére ne­
veztetik ki, Magyarországnak mindég módjában van 
Horvátországot saját intencziói szerint kormányoz­
tatok S ez világosan kitűnt a horvát országos kor­
mányban legújabban történt változtatással — 1873 
óta az elsővel — t. i. Mazuranics bán fel­
mentésével, és Pejacsevich gróf kinevez- 
tetósével.

A keleti háború és különösen Bosznia és 
Herczegovina okkupáeziója óta Horvátországban azt 
hiszik, hogy ők kiváló szerepre vannak hivatva. 
Azt képzelték, hogy Ausztria csak Horvátországgal 
és a_ horyátokkal csinálhatja meg keleti politikáját. 
E véleményükben megerősödtek a mint mindjárt az 
okkupaczió után Philipovich Boszniát és fíereze- 
govinát horvát hivatalnokokkal árasztotta el, s az 
okkupáit tartományokat horvát tartományoknak 
kezdték tekinteni.

A okkupaczió folytán a horvátok két irány­
ban emelték fel fejüket: először fajtársaik a szer- 
bek ellen, kiknek még csak nevét sem akarták 
tűrni sem Horvátországban sem pedig Bosznia és 
Herczegovinában, s másodszor Magyarország ellen, 
mert abba a képzelődésbe estek, hogy az okkupá- 
czió folytán, s azon szerep következtében, melyet 
Horvátország Ausztria érdekében játszani állítólag 
hivatva van, Magyarország a pénzügyi kiegyezésre 
fenforgó viszályban engedni lesz kénytelen. De a 
mint egy irányban csalódtak Philippovichnak Bosz­
niából való eltávolítása által, ép úgy felültek az uj 
báni változás által.

E változás azonban nem mondható szeren­
csésnek. A magyar kormány ezzel csak uj nehéz­
ségeket' teremtett Horvátországban. Hasztalan 
iparkodik a magyar sajtó oly színben tüntetni fel 
a dolgot, mintha a horvát lakosság e változást 
örömmel üdvözölte volna : Horvátországban a báni 
változás következtében a hangulat igen nyomott. 
Visszaemlékeznek azon időre, midőn Ma­
gyarország a horvátok ellenére kinevezett bán 
által önkényüleg kormányzott, s a midőn 
a horvátok számos elnyomatásnak voltak ki­
téve. Ez a hírhedt Baue h bánnak korszaka 
volt. De Magyarország akkor az öt óv alatt (1868 
—1873) a horvát tartomány gyűlés többszöri fel­
oszlatása iaczára sem tudott semmit kivinni a hor­
vátok ellen, hanem végül kényszerítve volt a nem­
zeti párttal paktálni, s az 1873-diki „revideált ki­
egyezésbe beleegyezni. Ekkor Mazuranics lett 
Horvátország bánja, s vele a nemzeti párt került 
uralomra, mig a magyarbarát unionista párt telje­
sen feloszlani volt kénytelen. Ha a magyar kor­
mány most Horvátországban ismételni akarja azt, 
a mi Bauch alatt történt, ugyané harezra lehet el­
készülve.

Természetesen sok fog függni az uj bánnak 
magatartásától és tapintatától. Pejacsevich 
László gróf ugyan egy „Magyaron“ — mint Hor­
vátországban a magyar barátokat nevezik — de 
tetőtől-talpig becsületes jellem. Pejacsevich alatt 
bizonyosan nem fognak történni oly piszkos dol­
gok mint Bauch alatt. Pejacsevich a nemzeti párt­

kedvesemmel és gyermekünkkel fogok élni... te 
azt mondád, hogy őrült vagyok.

Péter hevesen letörölte könyeit és hirtelen 
határozathoz jutott:

— Ez igaz is . . . igazam volt . . . Igazam 
van; aljasság volt tőlem visszaélni ifjúságoddal és 
borzasztó kinaim daczára meg kellett volna mon­
danom a valót. A való az, hogy neked tisztelve 
és becsültetve kell élned, be kell töltened 
helyedet azon körben, melyhez tartozol, és nekem 
kell jóvá tennem hibádat, és rajtam áll a gyermek­
kel foglalkozni. . . . Ezt meg is teszem. — Ha 
mást tanácsolnék neked, bolond és becstelen em­
ber lennék.

— Nem! ha szivedre hallgatsz elfogadod 
ajánlatomat, — ha te elhagyod nődet, és én atyá­
mat, — egyéb nem fenyeget minthogy fáradha­
tatlanul dolgoznunk kell, erre ón éreted és gyer­
mekünkért mindenkor kész vagyok.

— De szerencsétlen gyermek, te meg lennél 
gyalázva.

— Ah! szegény Péterem ha tudnád, mi 
történt ma . . . . ennél még nagyobb veszély 
fenyeget.

— Mit akarsz mondani ?
— En e miatt rohantam ide, félig felöltözve, 

midőn a levelet olvastam, melyet a palotában min­
denki elolvashatott, azt hittem, meg kell őrülnöm.

— Mily levelet ? kérdé Péter izgatottan.
— Itt van. Olvasd.
És a fiatal leány tenyeréből, keztyüje alól egy 

levelet vett ki, melyet a szobrásznak kézbesített. 
Ez utóbbi halálsápadt lett. A könyek, melyek las­
san hullottak szemeiből, egyszerre kiapadtak. És 
remegve átvette a levelet.

Costin Péter a következőket olvasá:
„Kisasszony.“
„Mi négyen tudjuk, hogy a nemes Gesvres 

kisasszony Costin Péter szobrásztól egy szép fi- 
gyermeket szült; e gyermek éjjel született Mont- 
martre-ben az Orient-ntezában egy Costola.de nevű 
asszonynál; a fiú életben van, és a polgármesteri 
hivatalban bejelentetett. A személyiségek kik e tit­
kot tudják a következők: Ön kedves nagysád, ki­
nek hallgatásra van szüksége; az atya Costin Pe­
ter, kinek ép úgy érdekében áll, hogy a dolog ti- 
tok maradjon; továbbá Costolade asszony, ki ma

hoz is közelebb áll mint Bauch. Mert hisz a ma 
gyarbarát ionista párt feloszlásakor a horvát 
nemzeti párthoz szegődött, noha sohasem tit­
kolta el vonzalmát Magyarország iránt. Ez [kü­
lönben Horvátország összes arisztokratiájának vo­
nása, mivel neveltetésüket Magyarországban nye­
rik s a magyar arisztokratiához számos kötelék fűzi 
őket. De Pejaehevieli magyar barátsága daezára is 
szláv (voltaképen szerb) származásának tudatával 
bir s a törökbarát mozgalmak alatt szerb szimpá­
tiáit nem titkolta el.

Az uj bán tehát noha Horvátország ellenére 
neveztetett ki, határozottan jobb kilátásokkal bir, 
mint Bauch. De a bán változásnak jelentősége nem 
annyira személyben, mint inkább azon körül­
ményekben fekszik, a melyek között történt. Tud­
valevőleg a magyar és a horvát rcgnikolaris depu- 
táeziók között a pénzügyi kiegyezés feletti tárgya­
lások megszakadtak. A viszályra a határőrvidéki 
jövedelmek kérdése szolgáltatott okot, s ez ügy ma­
gában véve még nem idézte volna elő az al­
kudozások megszakadását, ha azzal az egész határ­
őrvidék! kérdés nem kapcsoltatott volna össze.

Tudvalevőleg azon darab terület, melyet hor- 
vát-szlavon határőrvidéknek neveznek, s mely ép 
oly nagy, mint a polgárosított Horvát-Szlavonorszúg 
egészen abnormális állapotban van. A határőrvidék 
intézménye többé fenn nem áll, mert nincsenek 
többé határőrök. De mig a magyar határőrvidék 
már rég (1873) bekeblezve van Magyarországba, 
addig a horvát-szlavon határőrvidék különös, bár 
polgári közigazgatással bir, de még is a fő köz- 
igazgatási hatóság a cs. kir. főparancsnokság Zá­
grábban. E közigazgatási területnek Zágrábban kü­
lön legfőbb itélőszéke is van. Mig a horvát bírósá­
gok és hatóságok „királyidnak nevezik magukat, a 
határőrvidékiek „császári királyiak.“ Zágrábban a 
„királyi“ báni tábla s a „királyi“ hétszemélyes 
tábla mellett „császári királyi“ báni tábla és csá- 
esászári királyi“ hét személyes tábla is van. Mig az 
előbbi magyar határőrvidéknek, miután Magyaror­
szágba kebeleztetek, képviselői a magyar országgyű­
lésen ülnek, a horvát-szlavon határőrvidék az egész 
monarchiában egyetlen terület, mely sem a horvát 
tartománygyülésen sem, a magyar országgyűlésen, 
sem másutt nincs képviselve.

A pénzügyi kiegyezés fölötti tárgyalások al­
kalmával a horvátok a kiegyezés létrejöttének fel­
tételéül azt megelőzőleg a katonai határőrvidéknek 
bekebelezését követelik. A magyarok bár azon biz­
tosítást adják, hogy nem ellenségei a bekebelezés­
nek, de a pénzügyi kiegyezés nem tehető ettől 
függővé s a bekebelezés megtörténhetik a „kiegye­
zés után.“ E differenczi'a folytán a. tárgyalások meg­
szakadtak. Mazuranics bán később Bécsben 
személyesen képviselte a horvát álláspontot, de 
amint azt érvényre nem juttathatta, lemondott.

Bizonyos, hogy a magyar kormány végre is 
kénytetenHesz -beteegyeziii a horvát-szlavon határ- 
őrvidék bekeblezósébe. Csak azt fogja óhajtani, 
hogy ez esetben a horvát tartományi kormány ólén 
teljes bizalmat biró egyén álljon. Ez hasonló eset 
a szerb patriarchátusban történt változáshoz, a mi­
nél a magyar kormány bizonyos osztrák tervekkel 
(a bosnyák egyházi kérdések szabályozása tekinte­
tében) egyetért, de a neki alkasmasnak tetsző sze­
mélyiség megválasztását magának fentartotta.

A horvát-szlavon határőrvidék bekebelezésé­
nek a polgárosított Horvátországba, Magyarországra 
nézve még azon további fontossággal is bir, hogy 
a magyar országgyűlésen a horvát képviselők sza­
porítása által a pártviszonyok változhatnak. Bizo- 
zonyos körülmények között a horvátok a magyar 
országgyűlésen egyik vagy másik párt mellett 
dönthetnenek, a minthogy eddig már gyakran 
megmentették a kormányt az ellenzék általi le- 
szavaztatástól.

Ennél még fontosabb körülmény, hogy a be­
kebelezés által a horváttartománygyűlésen0 a szerb 
elem szaporodnék, mert a határőrvidéket nagyobb­
részt szerbek lakják. A szerbek a tartománya il­
lésnek egész más physiognomiát adhatnának. °

Hogy e nehézségeket a magyarok legyőzhes­
sek, szükségük van Horvátországban teljesen meg­
bízható emberre.

reggel Spanyolországba utazott és ki hallgatásáért 
meg lett jutalmazva. Még valaki tudja, ki nem ka­
pót semmit, és kinek nem áll érdekében a hall­
gatás: ezen valaki, én vagyok.

Én tehát azért fordultam önhöz, gróf kisasz- 
szony, hogy feltétlen titoktartásomról biztosítsam 
ha ön hajlandó cserébe húszezer frankot adni. ’

Ezen összeg önre nézve semmi és nekem 
vagyon s miután nem kételkedem asszonyom hogy 
ön örömmel elfogadja az alkut, melyet én ajánlok 
nagyon kérem, legyen kegyes, ezen összeget — 
értékpapírokban — levélben a következő czim alatt 
„Péter és Genevieve, Bousseanx János-Jakab-utcza 
a postán tartandó“, feladni.

„Szükségesnek látom megemlíteni, hogy a 
legcsekélyebb lépés ellenem ártalmára lehet, mert 
én fennhangon hiresztelnóm azt, mit tudók- és 
más részt, ha tagadó választ nyernék elvagyok ha­
tározva , hogy a kínálkozó alkalmat vagyonhoz 
jutni minden esetre felhasználom; ez esetben tit­
komat oly egyéniségnek fogom eladni, ki bizo­
nyosan nem fog alkudozni.

„A feleletre két napi időt engedek.“
Costin Péter egy pamlagra dőlt.
A levél kihullt kezéből, ő úgy érezte im»i 

mintha szélhüdós ómé. aget’
Mily újabb csapás sújtotta most ? Oh» a vét 

kés szerelmek! Mily kegyetlenül lakolt a gyönyör 
múló perczeiórt! Homlokáról csurgóit az izzadság 
Le volt sújtva.

Génevieye figyelemmel szemlélte, most fejét 
rázta és kérdé: •'

—■ Nos tehát! Mit tegyünk ?
Ekkor a szerencsétlen ifjú szaggatott hangon 

sietve így szólt: 6 ’
— Ettől féltem, én tudtam, hogy egész éjijei 

nyomunkban voltak. A
— Te nekem erről nem szóltál semmit.

• „ a,z°ta nem ittalak. — Ezen éj óta te
mindig vőlegényeddel vagy, vétó oda keserűen 
Péter.

Génevieve nem felelt. Két sürü köny gördült 
le arczán. Costin Péter folytatá: S

— Mit akarsz tenni ?
— Tudom is én!

—...

(Folytatása következik.)
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Derby levele.
Derby grófnak, Anglia volt külügyminisz­

terének s a konzervatív párt egykori egyik vezérének 
S e f t o n lordhoz irt levele, melyben tudatja, hogy 
a liberális pártba lép, következőleg 
hangzik :

St.-James square 23 1830. márcz. 12.
Kedves Sefton! Ön azt monda nekem s 

mások is azt mondták, hogy Laneashire- 
b e n számos barátom tőlem politikai véle­
ményem felől világosabb nyilatkoza­
tot vár, mint eddig adtam. A jelen körülmények 
kozott tovább nem vonakodhatom kívánságukat tel­
jesíteni. — Sokáig idegenkedtem azon politi­
kai köteléktől elválasztani magamat, melyben, 
nevelkedtem s a melylyel — nem tekintve nem 
politikai természetű alkalmi differencziákat ^- lé­
nyegben sok éven át közösen jártam el; de a 
pártok jelen helyzete s a konzervatív vezérnek a 
külügyi vi zonyokra nézve nyilvánított _ politikája 
nem engednek választanom. En a jelen 
kormányt nem támogathatom s miután 
a semleges magatartás, — személyes 
érzelmeim folytán bármennyire szeretnék is en­
nek előnyt adni, — politikai krízis alkalmával a köz 
kötelesség kijátszása, nem marad más választásom — 
bármennyire nehezemre esik is — mint kinyilatkoz­
tatnom, hogy a kormány ellenei közé 
sorakozom. E levelet tetszése szerint felhasználhatja. 
Fogadja stb. De r b y.“

Vita az osztrák magyar kereskedelmi szer­
ződés felett a német bir. tanácsban.

Berlin, márcz. 15.
A hawaikereskedelmi szerződés tárgyalásánál 

szóba került a kereskedelmi politikai viszony Ausz­
triához. Laske r határozottan kívánta, hogy a 
szerződés meghosszabbítása feletti „Ny i la tko- 
z a t“ a birodalmi tanács elé terjesztessék. — 
has kér e felszólalása hosszabb vitát idézett 
elő, sokan szóltak a kérdéshez, de valamennyi közt 
egyedül \V i n d h o r s t volt [hajlandó Ausztriának 
engedményeket tenni. A tárgyalás azon része, 
mely Ausztria-Magyarországra vonatkozott, követke­
zőleg folyt le:

Lasker. Miért terjeszti elő a kormány a ha- 
vvai szerződést és nem terjeszti elő az osz­
trák kereskedelmi szerződést? Tudva­
levő, hogy más ezim alatt ugyan, de lényegileg 
rendes kereskedelmi szerződést kötött Ausztriával.
A mostani szerződés lényegileg ugyanazt tartal­
mazza, mint az előbbi és ilynemű szerződések még 
mindig beterjesztettek úgy, hogy alig foghatom 
fel, mi bírhatta a kormányt arra, hogy kivételesen 
megfoszsza a birodalmi tanácsot e jógától. E tárgy 
elvileg fontos. Csak azt gondolhatom, hogy a kor­
mány oly tárgyakat, melyeknél nincs szükség a 
birodalmi tanács közreműködésére, maga intéz­
het el kereskedelmi szerződések utján. — Ezt 
semmi esetre sem helyeselhetem. Miután ily 
dolgokban óvatosnak kell lenni és addig nem sze­
retném indítványozni az osztrák szerződés előter­
jesztését, mig nem tudom mennyiben különbözik 
az a hawaitól, a további lépéseket fenntartva, bevá 
rom a mai vita eredményét.

Philippsborn a szövetségtanács meghatalma­
zottja: Nem lehetett előre látni, hogy a hawai 
szerződés előterjesztésénél e komoly és delieat kér­
dés szóba kerül. Azt hiszem tehát, hogy az 
urak sem kívánhatják, hogy ma e helyen és e 
pillanatban kimerítő felvilágosítást vagy választ ad­
jak. Az Ausztria-Magyarországgal kötött egyezség­
nél lényegileg arról van szó, hogy a leg­
bensőbb politikai összeköttetésre 
alapított viszonyok az anyagi téren 
i s ápoltassanak. Minden szó,melyet erről mond 
hatnék, fölösleges volna. Törekvésünk oda irányult és 
irányul, hogy a benső politikai viszony a gazda 
L""; '""n is érvényesüljön és óhajunk az volt és 

is, hogy a gazdasági viszonyok megőrzése
nyerjen a

val még nehezebb oly szerződést kötni, mely csak 
megközelítőleg is oly kedvező volna, mint voltak az 
előbbiek. A stabilitás elve mellett alig köthető szerző­
dés. A vám felemelést az iparosok központi egylete 
sem ajánlotta. Elfogulatlanul Ítélve, ki kell jelen­
tenem, hogy a Németországban inau- 
gurált rendszer tarthatatlannak fog 
bizonyulni és azt el keilend hagyni.

A billefeldi kereskedelmi kamara elnökének 
levele fekszik előttem, mely szerint a gyárak ösz- 
szes szükségletei a múlt évi vámok következtében 
meg fognak drágulni.

Idővel az élelmi szerekre rótt 
vámok a munkabért is megdrágítják. 
A malmok helyes fejtegetése szerint a kiviteli ér­
deknek elég volna téve, ha mindenki oly mennyi­
séget hozhatna be vámmentesen, mint a mennyi 
gabnát exportál. Ha ezt nem akarják, akkor az egész 
rendszer kivihetetlen, akkor a gabnavámok tönkre 
teszik a német kereskedelmet. A gabnavám meg­
változtatása tehát okvetlenül szükséges. Nem rég mon­
datott még. hogy jóllehet jan. 1-jeótaa gabnavám 
magasabb, drágulás eddig nem állott be. A statisz­
tika ennek ellenkezőjét bizonyítja 
épen januáriusban, a gabnaárak leg­
alább is a vámösszeggel emelkedtek. A 
búza ára (100 kilóként) a porosz államban deczem- 
bertől januáriusig emelkedett 1 márkával, a rozs 2 
és az árpa 1 márkával. Ez árfolyam-mozgalom még 
tart, részint, mert a készletek csökkennek, részint, 
mert a vám kezdi hatását gyakorolni, mert a 
vám behozatala előtt bekerült készletek elfogytak. 
Berlinben például a rozs ára oly magas, mint az 
utolsó aratás óta még nem volt. És arány­
ban a rozs emelkedésével, kisebbe- 
dik az ötgarasos kenyér. Ez nem áll 
összeköttetésben a háziasszonyok elbeszéléseivel, ha­
nem egész pontosan konstatálhatom, hogy a ke­
nyér a rozs árának emelkedésével kisebbedéit. A 
rozs ára a múlt nyár óta emelkedett 50 százalék­
kal, tehát 100-ért most csak annyi rozsot ad­
nak, mint előbb 662/:i-ért. És 100 : 662/3 arányban 
kisebbedett az ötgarasos kenyér; mert szeptembe­
rig még 5 fontot nyomott és most — múlt hó­
napban egy friss kenyeret mérettem meg — csak 
3V» fontot. A súly tehát 5-ról u’/.-ra ment 
vissza tehát ugyanazon arányban,

sági téren

egy-

az most
és kiterjesztése által tartós kifejezést 
szomszéd és benső politikai viszony.

A birodalmi kanczellár személyes nézetének 
abban adhatok kifejezést, hogy nincs szándé­
kában változtatás, és az, mire a kan- 
«•zel 1 á r tö r ek sz i|k, mindenekelőtt s ta­
hi li tás. Azt hiszem, hogy e megjegyzés mára 
kielégítő lehet és kérem a további discussiót 
előre elhalasztani.

Lasker. Ha a szövetségtanács képviselője a két 
szerződés tartalmának azonosságát kétségbe vonja, 
ez akkor nem felel meg a tényeknek. A második, 
egy legtöbb kedvezményen alapuló szerződés és mint 
ilyen nagy anyagi fontossággal bir és már ab­
ban is kereshető a két szerződés közti analógia. Azt 
hiszem, nagyon méltányos követelés, hogy" a kor­
mány készen legyen oly kérdésekre adandó felele­
tekkel, melyek a népképviselet egyik legfontosabb 
jogát képezik. Tehát a szövetség-tanács részéről 
vagy ki fog jelentetni, hogy miben különbözik az 
osztrák szerződés a hawaitól és igy előterjesztése 
fölösleges, vagy kénytelen leszek a kérdést más 
utón tárgyaltatni.

Következik erre a vámbevételek feletti tárgya­
lás és ekkor szót emel

Richter. A mi feladatunk nem lehet az, hogy 
alkalmat kapjunk egy érdekes tárgy felett, mint a 
milyen a német-osztrák kereskedelmi szerződés felett 
tárgyalni; talán valamivel több vagyunk egy vitázó 
klubnál. Meg kell őriznünk alkotmányos jogunkat 
azért is, mert a szerződés állítólag kifejezést ad 
Ausztriához való politikai viszonyunknak is. Nem az 
a kérdés: ezélszerü-e, hanem elnyeri helybenhagyá­
sunkat, A szerződés mihamarábbi előterjesztésénél a 
védvámosok talán mégjobban vannak érdekelve asza- 
bad kereskedelem híveinél. A legkedvezményesebb 
klauzula rendesen differenczialtarifákat eredménye 
zott. Azért Ív as kér képviselővel együtt 
i n d i t v á n y o z o m, h o gy a hawai szerző­
dés második tárgyalásánál a biro­
dalmi kanczellár terjeszsze elő az 
1879. deez. 31-iki o s z t rá k - m agy a r - n é- 
met kereskedelmi szerződőst. Ami 
tartalmát illeti, az a politikai viszonynyal is foglal­
kozik. Es most Ausztria külpolitikai viszonyai ked­
vezőbbek, mint valaha.

az orosz gabnavámoknál tett interpelláczió- 
nal a birodalmi kanczellár hangoztatta, hogy az álta­
lános külpolitika és a kereskedelmi politika két 
különböző dolog, ez oly álláspont, melyet 
nem tartok lehetségesnek. Itt most 
megfordítva, a legbensőbb politikai viszonyok és 
egy hasonló anyagi viszony ajánltatik ápo­
lásra. Azt hiszem azonban, hogy az ál­
talános politikai viszonyok csak ak­
kui lehetnek tartósak, ha az anyagi 
viszonyok bensőbb összetűzésén alap­
szanak. a mi külön érdekű politikánk 
nem alkalmas kereskedelmi szerződés 
alapjául. A véd vámos rendszer ellen­
téte a nemzetközimunka felosztásnak 
pedig egyedül ezen jöhetnek létre 
kereskedelmi szerződések. Ha mi, mint 
a „rrovinczial-Correspondenz“ a kiviteli ipart csak 
nU'M * i cégesnek tartjuk, akkor nem köthetünk na­
gyobb jelentőségű kereskedelmi szerződéseket. —
A birodalmi kanczellár azt mondotta, hogy az 
autonom tarila keresztülvitele után fogunk kedvező 
kereskedelmi szerződést köthetni és most Ausztriá­

ra int emelkedett a rozs. Ez nem lephet meg 
senkit s csak azért, konstatáltam, mert mindig az 
ellenkezőt állítják. És a mellett a molnárok és pé­
kek nem keresnek annyit, hogy a tallérokat csak 
úgy szórhatnák. A jó helyzetben levő részvényen 
tődének, mely őröl is, süt is, egy mázsa rozs után 
30 fillér nyeresége volt, tehát malom és sütődén 
csak :,/5-e annak, mint a mennyi a vám.
V ilágos, tehát, hogy hamis azon gazdasági 
és adóujitók törekvése, hogy az állapot rend­
őri taxák és megszorítás által megváltoztatható. 
Mind azok után, miket hallottam, a malmok és 
pékek helyzete most nem oly irigy­
lendő, hogy elviselhetnének v 
lamely megszorítást. De nem csak 
hogy kisebb a kenyér, de a mi­
nősége is sokkal rosszabb.
Ez aggodalmat okozó jelenség is első sorban kö­
vetkezménye a rósz aratásnak, de másodsorban a 
vámok fölemelésének. Becsületbeli dolognak tartotta 
ezeket elmondani épen azokkal szemben, kik hála­
iratokat intéznek a birodalmi kanezellárhoz azon 
nagy áldásokért, melyeket az uj vámok hoztak.

Stolberg gróf: Richter képviselő joggal mon­
dotta, hogy a német-osztrák kereskedelmi szerző­
dés legfontosabb része a n em es i tési forga­
lom. Mert hogy a vámmentes nyers­
vászon kivitel ismét behozassák, az 
nagyon kétséges. — Azon ponthoz 
értünk, hogy a nemesitési forgalomnál Ausz­
triának van előnye és nem nekünk. Ezt per­
sze kétségbe vonják; hiszen gyárosok fordultak a 
kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy tartsa 
fenn a nemesitési forgalmat. Teljesen hamis azon­
ban azon felfogás, hogy Ausztria evvel conczesz- 
sziót tesz. A mi a kendervámot illeti, természe­
tesnek találom, hogy azok, kik a múlt évben 
ellenei voltak az uj gazdasági politikának, min­
den alkalmat felhasználnak, hogy azt megvál­
toztathassák. — De azoknak, kik velünk 
együtt teremtettük az uj helyzetet, tartózkodniok 
kellene az ügyek változtatásától. Különben, hogy 
ha más államokkal és különösen Ausztriával szer­
ződési viszonyba akarunk lépni, csak autonom 
tarifákhoz kell ragaszkodnunk.

Windhorst. Nem tartom

— Kossuth iratainak első kötete — 
mint értesülünk — egy közbejött újabb akadály 
következtében nem jelenhetik meg e hó végével, 
hanem csak május elsején; de ekkor minden 
bizony nyal. Az „Athenaeum“-társulat ezt valószínű­
leg már a napokban hirdetmény által tudatni fogja 
a közönséggel. Felemlítjük egyúttal, hogy Kossuth 
iratait angol nyelven „Cassel Fetter Galpin et 
Comp.“ londoni ezóg, a világ egyik legnagyobb 
könyvkereskedése adja ki. Ez angol kiadás egy 
időben jelenik meg a magyarral; a fordítás már 
javában folyik.

— Mocsáry Lajos országgyűlési 
képviselő szép megtiszteltetésben részesült a 
napokban. A szilágy-csehi választókerület oláh nem­
zetiségű választó polgárai gyönyörű müvü, veres 
atlaszba kötött köszönő feliratot intéztek hozzá, el­
ismerésül azon tényének, hogy tavaly a magyar 
nyelv kötelező oktatásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása alkalmával a nemzetiségeknek pártjokat 
fogta. A felirat átadásával P a p p György ország­
gyűlési képviselő volt megbízva, ki azt a napokban 
adta át Mocsárynak. A magyar nyelven szerkesz­
tett feliratot 14,000 oláh polgár irta ala, ezek közt 
a szilágy-csehi püspökhelyettes is.

— A trónörökös házassága. A bu­
dapesti üdvözlő küldöttségeket holnap délutáni óra­
kor fogadja a király. A küldöttségi tagok ma este 
b. Orczy miniszterhez hivatalosak. Bécsi lapok ér­
tesülése szerint a bécsi és brüsszeli udvarok közt 
az a megállapodás jött létre, hogy a polgári házas­
ság a jövő tavaszszal Brüsszelben, az egyházi es­
küvő pedig csakhamar azután Bécsben fog tartatni.

— Megyei hivatalos 1 ap. K i s s Albert 
képviselő botrányos visszaélésre hívta fel ma a kép- 
viselőház figyelmét. A miniszterelnök tavaly egy 
interpelláeziora kijelenté, hogy a „Budapesti 
Közlöny •‘-ön kívül más hivatalos lap Magyar- 
országon nincs — s a községeket kény­
szeríteni arra, hogy valamely lapot 
járassanak, a közigazgatási közegek- 
nek joguk nincs. Kiss Albert képviselő, ma 
figyelmeztete a miniszterelnököt,hogy Biharmegyében 
van egy kormánypárti hivatalos lap évi 10 forint 
előfizetéssel; mely lap az egyes községeknek nem 
ajánltatik, de annak járatása hivatalosan és komo­
lyan megrendeltetik. Igaz, hogy e politikai lapnak 
van egy külön ivén nyomott úgynevezett „Köröz- 
ménye“ , de ennek előfizetési dija külön és 
évenként 6 forint. Történt azonban, hogy az 
1878. év végén ezen „Bihar“ czimü hi­
vatalos politikai lapnak szerkesztője és a főha- 
liatalmasságok közt valami eollisió történt, a mi­
nek azon eredménye lett, hogy a lap még politi­
kai irányát^ is megváltoztatta és egyesült ellenzé­
kivé lett. Erre uj kormánypárti lap" jött létre az 
ugynevezeit „N.-Várad“ és az egyes községeknek 
megrendeltetett, hogy most már ne a „ Bihar“-ra 
fizessenek, hanem a „N.-Váradot“ járassák. Hogy 
ez igaz, annak bizonyítására Kiss Á. bemutatta az 
illető rendeletet, mely igy hangzik: „Bihar vár­
megye alispánjától 12383. szám 1878. Minden 
jegyzőségnek ! - A „Bihar“ czimü lap kiadó 
tulajdonosának jelentése szerint a vidéki előfizetések 
évi összege jövőre nézve felemeltetvén, — ez okból 
jövő 1879. évi január 1-től a megyei körözvények 
kinyomatása iránt eddig fennállott összeköttetés a

vasz kezdetén, haza tér a községekbe egy-egy évek 
óta engedély nélkül távollevő, s itthon minden tar­
tózkodás nélkül bujtogat a kivándorlásra, s egy-két 
hét múlva 15—20 egyént visz magával, természe­
tesen útlevél nélkül, s van köztük akárhány had­
köteles is, de azért a hatósági közegek semmit 
sem tesznek a bujtogatás meggátlására.

_— Vasúti baleset. A múlt éjjel Buda­
pestről Bécsbe indult vonat ma reggel harmadfél 
órai késéssel érkezett oda mert Sieben b run n- 
b a n épen mikor a vonat az állomásból kiindulni 
akart, előtte egy mozdony a váltó gondatlan őr­
zése következtében kisiklott, melynek visszahe­
lyezéséig a személyvonat, melyen többek közt 
Majláth és Szapáry Antal gróf voltak, tovább 
nem mehetett.

— Plébános mint esendbiztos. Hevesme­
gyéből írják nekünk : E hó 15. éjjel Kajnó F. Indasi lakos 
kamaráját ismeretlen tettesek feltörvén, abból élelmi szereket 
loptak el. A károsult gyanakodván Batta Gy. és Szabó M. 
szinte ludasi lakosokra, átment Delkre az ottani plébánoshoz’ 
kinek paroehiájához Ludas mint filiale tartozik, hogy a ne­
vezett két egyént idéztesse meg s eskettesse meg arra, hogy 
nem ók a tolvajok. A plébános erre úgy most, mint számos 
hasonló esetben, késznek nyilatkozott, s az egyik gyanús 
egyént (a másik nem sokat adott a plébános idézésére) a 
biró által megidéztetvén, a ludasi templomban a mise végezte 
után, a falu színe előtt ünnepélyesen megeskettette arra- 
hogy a lopást nem ő követte el. így gondoskodik e plébános 
híveinek nemcsak lelki üdvéről, hanem szükség esetén velők 
szemben a csendbiztost is helyettesíti.

A lelkiismeret, üngváryKároly irsai 
molnár nem rég egy zsák rozsról nem tudván szá­
molni, annak átvételéről adott elismervény alapján 
a káros izráel fia beperelte; de a pert Ungváry 
nyerte meg, sőt még 6 írt perköltséget is Ítéltek 
meg neki. Ez összeget azonban Ungváry — meg­
ható hangon irt levél kíséretében — az irsai izr. 
hitközségi szegény alapnak ajándékozta s azután a 
községből eltűnt. Még családja sem tudott a bujdo­
sóról semmit s mindenki azon hitben volt, hogy 
Lngváry Károlyt valami szerencsétlenség érte vala­
melyik^ utján; annálinkább volt alapja e vélelemnek, 
mert Ungváry jómódú ember hírében állott és a külön­
ben igen jóravaló családjával jó egyetértésben élt. 
Csak hetek múlva adott magáról hirt Ungváry le­
vélben, de tartózkodási helyétekkor sem nem fe­
dezte fel. Levelében előadja az indokot, mely őt a 
bujdosásra vitte, a mi abban áll, hogy nem bírta 
lelkiismerete furdalásait, melyeket a zsák rozs elta­
gadja miatt szenvedett, otthon elviselni, s kije­
lenti, hogy addig, mig a zsidóval az ügyet családja 
ki nem egyenlíti, nem is szándékozik hazatérni. 
Képzelhető mennyire megörült a szegény család, 
hogy a bujdosó ekkép és nemsokára hazatérhet.

~~ Hírek a v á r o s b ó I. Egy majdnem 100 éves 
anyóka a debreezeni származású Kardos Zsuzsanna asz- 
szony került ki tegnap a Rókus-kórházból, hol csonttörés 
miatt feküdte az ágyat 10 hónapig. Hazamenet a nyár-uteza 
sarkan elesett s a másik egészséges lábát törte el, úgy hogy 
ismét a kórházba kellett vinni. — Megkerült. Dr. 
Füzesséry Géza ügyvéd eltűnt K o n t nevű 5 éves fiát meg­
találták a Iiuna-parton, hova sétálni ment s eltévedt. — 
H am is b a n k j e g y. H o 1 v e h e r hentes a Weitzenfeld 
kiraly-utezai trafikosnál egy 10 frtos bankjegyet mutatott be­
váltás végett. Weitzenfeld felismerte a hamis bankót, vissza­
utasította s feljelentette a rendőrségnél.

— Fejedelmek házassága. A német 
trónörökös fia szintén házasodni készül Vilmos her­
ceg az elhalt Augustenbergi Frigyes hg. nagyob­
bik lányát veszi el s az eljegyzés állítólag még a 
múlt nyáron megtörtént Gothában, hivatalosan
azonban eddig nem volt a dolog közhírré téve. A

- . „   „ berliniek úgy látszik nem igen vannak e házasásg
„Bihar • czimü, lappal teljesen megszüntettetik. A I tervével megelégedve, mert egy igen elterjedt ber- 
megyei közgyűléstől vett megbízásom folytán,ezen I a következő malieziósus módon is er ese-
körözvények kiadására, nézve a „Nagyvárad“ czimü I menyről: A leendő német császárné tehát, mint 
lap kiadó tulajdonosával léptem egyezségre, mely I azt most mar biztosan foltehetni, a volt Augusten- 
lappal az eddigi feltételek szerint — 10 frt lap — burgi herczegnek leánya, azon herczegnek,
és 6 frt körözvény — összesen 16 (tizenhat) frt elő- ~ C'"L,‘ "* ' .............. " "
fizetés mellett, — fognak a körözvények szétkül­
detni. Ennélfogva felhívom jegyző urat, hogy a 
„Bihar“ czimü lapra a községek részére gyakorlott 
előfizetéseket szüntessék azonnal be — s 1879. évi 
január 1-től a községi pénztár terhére engedett 
ezen előfizetéseket a „Nagyvárad“ czimü lap 
kiadó hivatalánál múlhatatlanul teljssitsék.“ —
E rendelet, azt az anomáliát eredményezte, hogy a 
községek támaszkodva a miniszter fentebb említett

ki a Schleswigben és Holsteinban annak" ide­
jén annyira óhajtott uralkodást sohasem nyer­
hette, meg. Az ifjú hölgynek, a kiről szó van, 
okosságát nagyon dicsérik, s nagyra becsülik azt a 
tulajdonságát, hogy közel rokona a trónörökös ne­
jének, illetőleg az angol királyi családnak. A Vil­
mos herczegnek szánt menyasszony csak egy ke­
véssel idősebb ennél. A herczeg 21 éves, egy hó­
napos és 13 napos; menyasszonya pedig 22V2 
éves, tehát körülbelül 1 és y4 évvel idősebb vőle-

opportunusnak az 
osztrák szerződés anyagi határozatainak bonczolga- 
tásával megzavarni a függőben levő tárgyalásokat. 
Politikai érdekből is kívánom, hogy a szerződés 
létre jöjjön, de ez esetben Ausztria kö­
veteléseinek is engednünk kell bi­
zonyoshatárig.

Ezzel véget ért az e kérdés felett 
dött vita.

kifejlő-

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 17.

... .“ .ta.Punk_ mai száma mellékletének tartalma
Marczius 15-ike. Országgyűlés. Közgazdaság.

* 1 d ő j á r á s Budapesten. A több napig tartott 
hl. .6 ma elaht s az idő jelentékenyen megenyhült Hő­
mérő allasa reggel — 1, délben + 6 Eo.

— Személyi h i r e k. A ma reggeli gyors­
vonattal báró Kemény Gábor, dr. P a u 1 e r Ti­
vadar, Péchy Tamás és Trefort Ágoston mi­
niszterek, S z 1 á v y József képviselőházi elnök, 

ath Károly főpolgármester, Kamerraayer 
Karoly polgármester és Gerlóczy Károly alpol­
gármester Becsbe utazott. — Roskoványi 
Ágoston nyitrai püspök valóságos belső titkos taná­
csossá kineveztetését ma közli a hivatalos lap.
P a u e r János székesfehérvári püspök ma Buda­
pestre érkezett. — Pejacsevieh Arthur gróf 
huszárkapitány tegnap jegyet váltott özv. b. W e s- 
selenyi sz. Mikó Anna grófnővel, néhai Mikó 
Imre egyetlen leányával. — HoitsyPála Füg­
getlenség“ szerkesztője Kolozsvárra utazik, ’’hogy 
ott a „Magyar Polgár“ szerkesztőségét meg-
látogassa.

mint
— A kolozsvári bazár bruttó bevétele, 
a „Kelet“ írja, jóval meghaladta a 3000 frtot,

ez összegből, mintegy 1000 frt marad meg az ot­
tani jótékony nőegylet javára. A tárlat kitűnő al- 
kaimat adott az ethnographnak, az ipa- 
rosnak, a festőnek a tanulmányozásra Egyet 
azonban - úgymond a „Kelet“ - méltán sajnál­
hatnak nem ugyan a kolozsvári közönség s nem is 
a rendezőség, hanem azok, kik kicsinylésből vagy 
htymalásból elmulasztották a bazárt felkeresni S 
ezek alatt nemcsak a kolozsváriakat és erdólyrészi 
közönséget értjük. Értjük a magyar főváros 
azon szakköreit, kik egyetlen egy 
küldött által sem képviseltették 
gukat s illetőleg s z a k - ó r d e k e i- 
ke t. Ha valahol a zuln-kafferek vagy a bős- 
nyákok hazájában kell fölkeresni ilyes eth- 
nographiai, festészeti, sőt ipari tekintetben egy­
aránt oly érdekes és tanulságos látni valót: oda 
bezzeg akad mindig vállalkozó, egyesület vagy in- 
tezet, hogy valakit elküldjön „tanulmányozni“ a 
helyszínére; hanem mikor alkalom nyílnék egy kissé 
közelebbről megismerni minket, ennek a hegves 
volgyes kis országnak kicsiny népségeit: akkor
taláfiiozmink^ gatáSSa1’ kÍ<?8Ín)'10 'gnorálással kell

kijelentésére, nem akartak a „ Nagyvárad “-ra előli- | gényénól. A menyasszony anyja 
zetni, csupán az a mellett megjelenő 6 frtos kö- 
rözvényekre. A hírlap kiadója azonban fogta magát, 
s kijelenté, hogy a körözvényeket külön nem lehet 
megkapni, s igy a községek kényszerítve vannak 
egy obseurus kormánypárti zuglapot járatni drága­
pénzen. Elgondolva, hogy Biharban összesen 495 
község van, természetes, hogy az illető kiadó ekkép 
nagyszerű üzletet csinál; más kérdés azonban, hogy 
tisztességes dolog-e, ha egy megye hatósága ily 
ketes jellemű üzleteket előmozdít. — A felszólalás 
sorsáról országgyűlési tudósításunkban van szó.

A magyar sajtó és a bécsi ha­
tóságok. Ez ügyben a „Pester Journal“ ma azt 
írja, hogy a belügyminisztérium az osztrák ható­
ságok eljárása ellen már igen határozott tiltakozást 
küldött Becsbe. E hir, a magyar kormánynak is­
mert erélytelensége mellett, még nagyon is rászo­
rul a megerősítésre. Mennyire korlátlanul folyik 
Budapesten a bécsi lapok elárusitása, kitűnik abból, 
hogy egy nem rég megindult bécsi lapból na­
ponként 1000 példány érkezik Budapestre 
egy dohánytőzsdébe, mely azt a többi itteni do- 
hánytőzsdókben elárusitás végett szétosztja. Való­
ban a magyar hatóságok részéről az lenne a leg­
helyesebb eljárás, ha hasonlót hasonlóval viszonozva 
a bécsi lapoknak itteni árulását egyszerűen eltil­
tanák. Hadd reklamálnának aztán ők. — Szomorú 
tény különben, hogy nálunk igen sokan nemcsak 
egykedvűen nézik, de sőt előmozditják az osztrák­
német sajtó terjeszkedését, meg olyanok is, kiktől 
azt legkevésbé lehetne várni. így több vidéki ma­
gyar lap, többek közt a „Somogy“ minden szá­
mában hirdeti, hogy az ő szerkesztője ügynöke a 
bécsi „Presse“ czimü lapnak, hogy arra hirdetése­
ket gyűjt, előfizetéseket elfogad, s általában mele­
gen ajánlja azt a magyar közönség figyelmébe és 
pártfogásába.

— 01á,hországba való kivándor- 
1 a s. Újabb időben a Romániába való kivándorlás 
megdöbbentő mérvet kezd ölteni! Mig ezelőtt csak 
nehány évvel, a kivándorlók számát statisztikailag 

30 ezerre tették, ma bizonyosan lehet 40—60 
ezerre számítani, s mig ezelőtt ugyszólva csakis a 
Romániává! határos Székelyföld adta a contingest- 
ma a haza legtávolabb eső részéből áramlik a ki­
vándorlók özöne. Nem szólalnánk fel a kivándorlás 
ellen — úgymond a „Magyar Polgár“ - ha meg 
volnánk győződve, hogy azáltal a kivándoroltak 
anyagi helyzete javulna. De úgy tapasztaljuk, hogy 
a visszatértek nagyobb része még nyomorultabb 
viszonyok közt ér elhagyott szülőföldére, mint a 
minőben azelőtt itthon volt. Aztán van e kiván­
dorlásnak egy figyelemre méltó oldala: a kivándor­
lóknak alig egy harmada van rendes útlevél­
lel ellátva, a nagyobb rész vagy álutakon megy 

vagy pedig hamisított útlevelet használt.

él, s nem

egyrangü 
- A csá-

át,
Brassóban például egész üzleti fór­
rá st képez a hamis útlevelek árulása. Bámuljuk 
hogy az ottani rendőrség oly kevés figyelmet for­
dít annak meggátlására. Evenként, különösen ta­

más, mint Hohenlohe-Langenburg berczegnő, nő­
vére azon ismert országgyűlési képviselőnek, ki oly 
kiváló érdemeket szerzett a német nemzet körül a 
hasznos madár fajok védelme iránti érdeklő­
dése áltál, s a kit mindenben a mi a hasz­
nos madárfajokat illeti, valódi tekintélynek tar­
tanak. A leendő német császár e házasság által 
unokaöcscse lesz az országgyűlési követnek, ki Ge- 
rabrount és a hasznos madárfajokat képviseli. Ez 
egy lépés lesz az angolok felé. Tudva van, hogy 
Angliában a királyi család tagjai gyakran összehá­
zasodnak az angol aristokraczia sarjatval. ügy lát­
szik a trónörökönsé asszony ezt az angol szokást 
át akarja plántálni Németországba is. Máskülönben, 
mint a porosz, sőt az ó-brandenburgi történet lap­
jai is jelentik, a választó fejedelmek s később a 
trónörökösök mindenkor csak körülbelül 
fejedelmi házakkal házasodtak össze. - 
szár és a császárné s a trónörökös és trón­
örökösné nyilván azon nézetből indulnak ki, 
hogy Németország elég magasan áll, hogy ä 
leendő német császár nősülésénel ne kell­
jen körülnézniük az európai nagyhatalmak közt. 
Érdekes egyébiránt megemlíteni, hogy nagy Fri­
gyesen kivül soha porosz herczeg oly ifjú korban, 
mint Vilmos herezeg jegyet nem váltott, Nagy 
frigyes körülbelül szintén oly kórus volt, midőn 
Braunschweig-Wolfenbüttel herczegnőt hozzá adták. 
A porosz herczegek rendesen 27 éves korukban 
szoktak házasodni.

— A pápa egészségi állapota. 
Az ultramontan „Défense“ Írja: Több lap nyugta­
lanító híreket közölt a pápa állapotáról, mi szeren­
csések vagyunk ezeket megczáfolhatni. Tény, hogy 
o szentségének az utóbbi napokban fogfájása volt, 
melytől, mivel arczdaganattal volt összekötve, igen 
sokat szenvedett; a múlt csütörtökön egyik fogát 
ki is kellett huzatni. Tudva van. különben, hogy 
Perugia legtöbb lakója, a hol a pápa sokáig érsek 
volt. fogfájásban szenved, mi kétségkívül az ottani 
ivóvíz es éghajlat rósz voltának tulajdonítható.

Pikáns leltár. Az angol és franczia 
kormány megbízásából a Kairóban működő európai 
pénzügyi ellenőrző bizottság legközelebb összeálli- 
,to™ a veit egyiptomi alkirályoknak még életben 
levő asszonyait és azon fizetségek összegét, melye- 
ket ezek az állampénztárból még most is húznak 
Úgy találtak, hogy az egyiptomi első alkirálynak 
Mehemed Ah pasának (meghalt 1849 aug 2) 
meg két neje van életben, kiknek mindegyike 50 
ezer frt évi fizetést húz. Ellenben Mehemed Ali 
fiának Abbasz pasának már csak egy felesége van 
eleiben, kinek fizetése évi 24.000 frt. Van még 
ezenkívül nagyszámú odalisk, s ezeknek leányai és 
unokái, valamint a néhány hóval ezelőtt letett Iz­
mail pasának is, kiket mind az állam kénytelen el-
$M.OOO Uofteu‘étnké“66 eMg Ö”Sen 

, • ”, TÁe-á n y, s Z 0 k t e t é s. Egy londoni Iap- 
nak írjak Parisból: Az itteni polgári törvényszéket 
egy csábítási eset foglalkoztatja, mely a csatorna 
mindkét partján izgatottságban tartá a diplomacziai 
köröket. Musurus bey, a londoni török nagykö­
vet fia, beleszeretett egy fiatal leányba ki a 
St.-Germain egyik legelőkelőbb családjából ’szárma­
zik. A kisasszony viszonozta a fiatal török vonzal­

mát, de az anya mitsem akart tudni a házasság­
ról. A szerelmes pár erre Londonba szökött és a 
m i d dl e s e x i templomban örök hűséget esküvének 
egymásnak. A megszökött nő családjának sikerült 
öt tizenkét nap múlva Párisba csalogatni, s a ha­
ragos szülő most azzal a kéréssel fordult a tör­
vényszékhez, hogy e házasságot semmisítené meg. 
miután azt beleegyezése nélkül kötötték. Hírlik, 
hogy az ifjú hölgyet egy zárdában helyezték el.

Rövid hírek. Pécsvárosa april 19-én ün­
nepli századik évfordulóját annak, hogy szabad kir. 
várossá emeltetett, A városi közgyűlés az ünnepély 
költségére 2000 frtot szavazott meg. — Vallási fa­
natizmus. Szatmármegyei Dányádról Írják a „Füg­
getlen Hírlap“-nak, hogy Mátyus Imre ottani hat­
vanhét éves polgár egy rozsdás pisztolylyal főbe 
lőtte magát. Tettének indoka az volt, hogy 17 éves 
kitűnő szépségű leánya mint református vallásu egy 
izraelita ifjúhoz ment nőül s annak a kedvéért a fiatal 
leány zsidó hitre akart áttérni. Az előítéletes apa nem 
volt képes túlélni ez eseményt és lóbelőtte magát — 
Adakozások. A torök-szent-miklósi takarékpénztár 
úgy a múlt, valamint jelen évben az ottani népis­
kolai szegény tanulók tankönyveinek beszerzésére 
50—50 frtot adományozott. A tiszaföldvári öreg­
szőlőbeli reform, népiskola építésére: vári Szabó 
Sámuel ottani reform, lelkész 100 frtot, B e n i c z k y 
Géza ottani földbirtokos 50 frtot és Kövér Ká­
roly országos képviselő 10 frtot adományoztak. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, neve­
zett tanügybarátoknak, ezen hazafias áldozatkészsé­
gükért köszönetét és elismerését fejezte ki. — 
Oubril bécsi oroszjnagykövet anyja Baden-Badenben 
tegnapelőtt meghalt.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A honvédelmi 
miniszter Gartner Antal osztálytanácsosi czimmel és 
ranggal felruházott miniszteri titkárt, ugyanezen miniszté­
riumhoz valóságos osztálytanácsossá , Styukovszky 
Károly, B á a ó Zoltán és Sánta Jeromos miniszteri fogal­
mazó-gyakornokokat. továbbá karánsebesi Rá ez Gyula te- 
mesmegyei tiszteletbeli aljegyzőt, ugyanezen minisztériumhoz 
miniszteri segédfogalmazókká nevezte ki. Az igazságügy- 
miniszter Muraközy Géza ügyvédjelöltet, a vezetése alatti 
minisztériumhoz díjtalan fogalmazógyakornokká. Kozma- 
Kies József pestvidéki kir törvényszéki joggyakornokot, a 
szentendrei kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. A köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter, G o 1 d István kir. tör­
vényszéki aljegyzőt, II. oszt. miniszteri számtisztté nevezte ki.

Pestmegye közgyűlése.
(Második nap.)

Szapáry gróf főispán a rendkívül élénken lá­
togatott és zajos ülést annak kijelentésével nyitotta 
meg, hogy a betöltendő tisztviselői állásokra a ki­
jelölő bizottság a váczi alsó járási szolgabirói állásra 
a következőket jelölte ki: Kapczy Vilmos, K o- 
v á c s y Gyula és B a r t a 1 János.

Ezzel meglehetős izgatottságban megkezdő­
dött a szavazás.

A szavazatszedő bizottság Halász Boldizsár 
elnöklete alatt kiküldetvén, rövid idő múlva a vá­
lasztás eredményét bejelenti, mely szerint beadatott 
242 szavazat; ebből Kapczy Vilmos kapott löl 
szavazatot, K o v á c s y Gyula 91 szavazatot, B a r- 
t a 1 egyet sem. Ennek alapján a főispán Kapczy 
Vilmost a váczi alsőjárás törvényesen megválasztott 
szolgabirájának jelenti ki.

Ezután felkiáltás utján megválasztották: 
M a 11 y ó k Benczét pilisi felsőjárási szolgabiróvá. 
ugyanoda Kontra Kálmánt segédszolgabiróvá, a 
váczi alsójárásba Antos Istvánt segédszolgabi­
róvá, R u 11 k a y Sándort váczi járási számvevővé, 
Radimec zky Bélát pesti járási szemvevővé és 
Grósz Mórt váczi felsőjárási orvossá. A pesti al­
sójárási orvosi állás és az árvapénztári könyvveze­
tői állomás folyamodók hiányában be nem töltet­
vén, ezen állomásokat, valamint a Kontra Kálmán 
megválasztása folytán megürült pilisi járási szám­
vevői állást, mely utóbbira főispán Farkas Ödönt 
küldte ki helyettesítés végett, a legközelebbi köz­
gyűlésen fogják betölteni.

A főispán egyidejűleg bejelenti, hogy T a h y 
István megyei első aljegyzőt tiszteletbeli főjegyzővé 
és dr. Lányi László szabadszállási orvost megyei 
tiszteletbeli tiszti orvossá nevezte ki.

A megválasztott tisztviselők az ülés végén te­
szik le az esküt.

Az ülés ezzel áttért a napirendre, melynek 
tárgyai közül fölemlítjük, hogy a közgyűlés meg­
engedte a soroksári közvágóhíd fölállítását; továbbá 
pártolja Szeged kérvényét az egyetem kérdésében s 
hasonló feliratot intéz a képviselöházhoz : megengedi, 
hogy Félegyháza 70,(UO frtnyi kölcsönt vehessen 
iöl s végre, hogy a községeknél kezelt árvapénzek 
kamatja továbbra is 7% maradjon. Az ülés utolsó 
tárgya volt a pestvidéki kir. törvényszék elnökének 
a megye alispánjához intézett két rendbeli átirata, 
melyben a törvényszék részére még helyiségeket 
kér átengedtetni. Az ülés e tárgyban az alispán 
elnöklete alatt bizottságot küldött ki. Ezzel az ülés
I órakor végei ért.

Böjti mulatság.
„Újpesti ifjúsági ön képzős s e- 

gelyzo kör“ f. hó 20. a Széchenyi kávéház nagy 
termeden az ottani szegény tanulók javára tánczvigalammal 
egybekapcsolt hangversenyt rendez.
... , ~ . „I-^nagykanizsai kereskedelmi
II j a k ö n k é p z ő egylet e“ ujouan létesült segély alap 
jayara marczius 20-án Nagy-Kanizsán a „Szarvas“ vendéglő 
dísztermében több műkedvelő hölgy közreműködése mellett 
tanczvigalommal egybekötött műkedvelői szinielőadást rendez.

Színház, művészet
— A magyar művészet párto­

ssá érdekében örvendetes és sokat igérő lendü­
let indult főúri körökben. Özv. T e 1 e k y Sándor 
grófné és Kemény Kálmán bárónő vették ke­
zükbe az ügyet és fáradozásaikat már is szép siker 

mázta. Összevásárolták ugyan is több magyar 
müvet s azokat sorsolás utján kijátszották. Az első 
sorozatban 6 képet sorsoltak ki, most meg újab­
ban 8 müvet vettek, névszerint P á 11 i k, A g g- 
házy, Ligeti, S p á n y i, Telepy, Be- 
odszky, TölgyessyésKimnach ma­
gyar festószektől. Á sorsolási ivek egymás után 
telnek aláírásokkal, melyek gyűjtésében különös 
buzgalmat fejt ki a többek közt Teleki Géza gr. 
oiszággyülósi képviselő. A második sorozat után 
valószínűleg pár nap múlva, a harmadik sorozat fog 
következni.

,77. Mólnár György, — ki tudvalevőleg 
megválik a kolozsvári szinháztól, — május máso­
dik felében művészi körútra indul az erdélyi ré­
szekben. Mielőtt azonban útra kelne, a lefolyt sai- 
sonrol es a kolozsvári színházat érdeklő más dolgok- 
íol ropirat alakjában és statisztikai adatok alapján 
eidekes kimutatást fog közzé tenni.

ÜT ^ ^l.S Z tagjairól az a hir
rlóo-U májusban Bécsbe utaznak hosszabb ven-
í£.lp frei ,fZ ”Ellenör“ szerint a népszínház 
igazgatója foglalkozott is e tervvel, sőt Evva Lajos
LíühínU aZfiBéesbe’ de újabban akadályok
tét nÍt^nleLinie jek .a müvészi expediczió létrejöt­
tei nagyon kérdésessé teszi.

Egyletek, társulatok.
szerkpK?tnt»Z V °v e *1 lap“-ban, melynek 
védte a nvilvór,8 °’® Kálmán tanár oly férfiasán 
szerüsitÁRónoV -SS8u Is.az orvosi tudomány nép- 
kir. orvosi következőt olvassuk a bpesti
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ezyrészt az orvostudom , ,kogy
szakának népsz erű sité se rn ? V* ^ iegy'két
nemcsak e z óIszerűnAhf„ltatko?ik
s é g e s n e k . . . - Nem mulaszthatjuk d e tételre 
megtenni azon eszrevételiinL-ot t,' 1 tete,re
jelenben sem tartható s jövőben nié/ff aUita? 
fog válni. Figyelmeztetünk H Th B 
tory of Civilisation of England“ k ® »His- 
melyben szerző Hunter éSSCul 1 entadem'1“"6’ 
működését igen behatóan méltánvnlin í d ,aiíyols 
tiiralis tényezőt különösen kiemeld 7, mf ‘ kv -kUi"
azon érdemeit, hogy neuropathologiája áfial Naiv

fSÄrir* 23B
Dtívelopement of Europe- müvére lh" jffj1 
Handley tr müvet említjük; azután Virchow 
es H o 11 z e n d o r f áltál szerkesztett „Sammlung
gememververstandheher wissenschaftlichen Wre 
trage“ melynek egyik értekezése Virchow által 
n va Természettudományi Értekezésekében^meg- 
pdent. Továbbá Bar de leben is népszerű Mó­
ni anyós orvos, iratokat tesz közzé. Nálunk S c h r ei- 
b e r tr. emelte fel szakavatott szavát az orvosi ösmere- 
h k nepszerusitesenek szüksége mellett. Ide tartozik 
T Ahhá hÍ"' vePvZe[u czlkke a -golyó történetéről.“
V'-uvHárinkt1 Tk’ íkfr a ^ m" természettudo­
mányi társulat közelebbi estelyeit több jeles ügy­
letünk pathologikus és therapentikus irányú nép­
szerű előadásai fogják érdekessé és vonzóvá tenni 
Az orvos egylet nyilatkozatában még azt is olvas- 
suk hogy seho! a világon orvos-egy­
lete k mu k ode s e r ol politikai lapok tu- 
.l o s 11 a s o k a t n e m k ö z ö 1 n e k. “ Erre vonat- 
k'i/o ag ügyel mezte tjük annak szerkesztőit Lo 
lemps"-ra, melyben az orvosi akadémia üléseiről 
igen rész etes ,,e entesek foglaltatnak, melyek a ki­
csinységekre is kiterjednek, Így f. ó. febr. 16-iki 
szambán a hydroke 1 uj kezelési módjáról tétetett 
j 'entes; a n-diki számban Vidal tr. a 
vegbel eloeses kezelesere vonatkozó kitűnőnek mon­
dott uj módszere közöltetett: továbbá az „Acade- 
iiür di medeemcében tartott G a 11 a r d előadása 
k-.zoltehk a jelentékeny párisi nagy lap február 
;.o-diki szamaban, tvvábbé a „Temps“ 1880. január 
o-diki szamaban látjuk Broca tdr előadását: 
azutan az -Academia de medeeine“-ben tar- 
tvtt Bon í 11 a r d előadásának kivonatát a ja- 
liiiariO-dik1 szambán; más előadást a január 
l'l-diki szambán, meg mást a február 13-diki 
szambán stb. Balogh tanár a rendkívüli gyűlésen 
pedig ligyelmaztetett arra, hogy a kolozsvári orvos- 
természettudományi társulat 1876-78-ig a „Ma­
gyar Polgár-- napi politikai lapban terjedelmes je­
lentéseket közölt minden gyűlés után és e lap volt a 
társulat tulajdonkópeni „Értesítője“ ; midőn pedig 
a hivatalos jelentések e lapban megszűntek, mert 
a társulat saját folyóiratot volt képes már fentartani, 
a magánjelentéseket nem ellenezte senki. Ezekbői 
latható, hogy se a kolozsvári orvos-természettudo­
mányi társulat, se a párisi Academie de me­
dicine, se az Academie des sciences nem 
tvrtják se károsnak, se inhumanusnak ülé- 
M'ikből közléseknek megjelenését a politikai lapok­
éin: e mellett sehol sem találalunk oly adatokat, 
melyek mutatnák, hogy ezen közlések „szaporítot­
ták volna az úgynevezett képzelt betegek számát, 
továbbá sehol sem veszélyeztették a szabad és elfo­
gulatlan buvárlatot és az alaposságot nem rontot­
ták sehol.

- A

hegy) havason Gospic 
5000 láb magasságban.

Az egész háton végig vonuló stráf és a kis 
szarvacaka az orron az ismertető jelei. Ezek az ál­
latok lomhák, úgy hogy maguktól alig harapnak, 
ha csak nem ingerük. Marásuk igen veszedelmes. 
Egerekkel táplálkoznak, sőt még vakandokat is 
elnyelnek. Ügyesen másznak a fákra, s madarakat 
is_ elfognak; esznek gyíkokat is. — Érdekkel 
nézték a bemutatott állatokat.

Szakülés után választmányi ülés volt, a melyen 
bejelenté a titkár, hogy a Phylloxeráról irt nép­
szerű kis füzetke újabb 5000 példányban adatott 
ki. Bejelentetett 25 uj tag, a kikkel a‘társulat tag­
jainak száma 5285-re megy.

Fővárosi ügyek.
— Az adókivető bizottságok!', hó 

18-án csütörtökön a kővetkező régi telekkönyvi ház­
számok alatt összeirt III. osztályú kereseti adókö­
teles felek adóját veszi tárgyalás alá: az I. és II. 
kerületi 251-től 340-ig; a belvárosi 473-tól 505-ig; 
a lipótvárosi I. 198—777 és 199-860; a lipót­
városi II. 380b, 381, 390a, 391, 391a, 391e, 394, 
396, 398, 401, 401b, 401c és 402b; a VI. kér. 
1392—1418; a VII. kér. 629, 630, 631 és 636 ; 
a Vili—X. kér. a józsefvárosi 1514-től 1520-ig ház­
számok alatt összeirt felek adóját.

Törvényszéki csarnok.
— Sajtópör. A sajtóügyi vizsgáló bíró 

tegnap hallgatta ki Inczédi Lászlót, ki ellen a 
„Függetlenség“-be irt „I t a 1 i a irredenta“ 
eziminel megjelent vezérczikke miatt a kir. fő­
ügyészség az 1848. 18. t. ez. 6. §. alapján a sanc- 
tio pragmatikánál fogva megállapított s az uralkodó- 
ház közösségében létező birodalmi kapcsolatnak tett­
leges felbontására való izgatás czimén sajtópert 
indított.

TÁVIRATOK.
Bécs, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A „Wiener Alig. 
Zeitung“ jelenti: Budapest fővárosának 
küldöttsége egyidejűleg fogadtatik a ma­
gyar országgyűlési küldöttséggel. 
Tisza holnap reggel érkezik Béesba. Ku­
do I f trónörököst f. hó 23-ára várják ide. 
Mondják, hogy a király a jövő hóban 
Brüssel be utazik.

Bécs, márcz. 17. (Az „Egyetértés* 
tudósítójának távirata.) A „Wiener Alig. 
Zeitung“ jelenti:

A budapesti üdvözlő küldöttség 
tagjai mind megérkeztek, úgy szintén a 
miniszterek is Tisza és Szapáry 
kivételével. Esti 9 és 10 óra között a kül­
döttség tagjai találkoztak báró Orczy 
Béla miniszternél, ki tudtokra adá, hogy a 
fogadtatás órája holnap d. u. 1 órára tű­
zetett ki A fogadtatáson jelen lesz Ér­

éket királyné

val. A megegyezés ezen hatalmak közt 
nem valószínűtlen és igy Franczország és 
Olaszhon elszigetelve állnának Görögor­
szággal. Anglia barátsága Francziaország 
irányában aligha nem talál véget a törö­
kök vagy görögök első ágyudurranásánál.

Bukarest, márcz. 17. A miniszteri párt köz­
lönye a „Pressa,“ az ellenzéki hírlapok által ter­
jesztett híreket, hogy Brati an o tekintettel egy 
esetleges háború kitörésére, Németországgal való 
szövetség megkötése végett utazott Ber­
linbe, teljesen alaptalannak nyilvánítja. Romá­
niának meg kell tartani a berlini szerződés által al­
kotott állását és mindent elkerülni, a mi a hatal­
maknak aggodalomra vagy fenyegetésre okot szol­
gáltatna. Csak a leggondosabb tartózkodásban ma­
radása által minden hatalommal szemben, várhatja 
be biztosságban az eseményeket,

Athen, márcz. 17. A kamara ülése. Dely- 
a n n i s rosszalja T r i e o u p i s program mját és ta­
karékosságot ajánl a belügyminisztérium költsógve- 
sóben, nem pedig a hadügyi és tengerészeti költ­
ségvetésben. Szóló bejelenti a görög kérdés 
legközelebbi magoldását.

Páris, márezius 17. „Agenee Havas“ 
jelenti: O r 1 o f f herczegnek ma kellett 
volna elutaznia. A nagykövet azonban táv­
iratilag még néhány napi halasztást kért 
magánügyei rendezésére, s igy csak pénteken 
vagy szombaton indul Pétervárra. Az eluta- 
zás úgy történik, mintha visszatérésről, kivéve 
a visszahívási levél átadása czéljából szó, 
sem volna. Gyermekeit azonban a herezeg 
Parisban hagyja. Hétfő óta Zapniot követ­
ség} tanácsos működik mint orosz ügyvivő. 
OrlofF herezeg látogatást tett a párisi nagy­
követeknél. — Szükséges konstatálni, hogy 
Orloff herezeg elutazása, ha vissza nem 
térne is inkább saját óhaja következtében, 
mint az orosz kormány szándékával törté­
nik meg, mert a herezeg igen nehéz fel­
adatnak tartja, hogy ő továbbra képviselje 
Párisban Oroszországot. Ennél fogva, da­
czára Orloff herczeg visszahívásának, az 
orosz nagykövet hiányát Párisban csak 
ideiglenesnek lehet tekinteni.

Pétervár, márcz. 17. (Az „E gy e tó r tó s“ 
távirata.) A bolgár fejedelem komolyan gondol a 
leköszönésre, mivel Oroszország nem egyezik bele 
semmi alkotmányba. A berlini szerződést aláirt ha­
talmak felszólították a fejedelmet, hogy gyorsan 
térjen vissza S o f i á b a.

Páris, márcz. 17. (Az „Egye tér t és“ 
távirata.) Francziaország diplomatiai vi­
szonya Oroszországhoz eddig sem­
mit sem változott.

London, márcz. 17. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Standard“ szerint a czárzsebet királyné is S i m o r her- 

czpgprimás ezután felolvassa a felségekhez I hetek óta nagy idegességben s teljes szel 
intézendő beszéd szövegét, mit a küldött- I lemi kimerültségben szenved.

természettudományi társu- 
I a t mai szakülésen szép közönség hallgatta figye- 
! '’nmei a több rendbeli érdekes felolvasást, a me­
lyek sorát dr. A\ art ha Vincze müegyet. tanár

ség helyesléssel fogad. Ke vé ss el később 
megérkezett Andrássy Gyula gróf is. 
Kövid vacsora után a vendégek eloszlot­
tak. A küldöttség tagjai holnap félegykor

nyitotta meg. „A bor és egyéb szeszes italok gyár- találkoznak a Burgban
Páris, márcz. 17. (Az „E gye tér t és^ táv­

irata.) A minisztertanács ma határoz a mód felett, 
hogy miképen járjon el a nem engedélyezett szer­
zetek irányában. A tegnapi interpellácziot megelő­
zőleg a kamara republikánus pártja tanácskoztak. A 
mérsékeltek a bizalmi szavazat mellett nyilatkoztak, 
mert S p u 11 e r a kormány' erősítését mondá fő- 
czólnak. A szélsőbal s a balközóp egy része nem 
járult a bizalmi szavazathoz. A balceentrum majori­
tása kinyilatkoztatta, hogy a szerzetek elleni tilal­
mak fenállanak s a törvény alkalmazása nem je­
lenti a vallás üldözését. A szerzetek nem képezik 
az egyházat.

Pétervár, márcz. 17. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A kiewi 
haditörvényszék két napi tárgyalás után 
Bohoslawski Arzenijt, egy pap fiát, 
a kiewi, vagyis helyesebben a kis-orosz 
nihilisták fővezérét, halálra ítélte el; de a 
kiewi főkormányzó, Tsertkoff tábor- 
n o k, ezen halálitélet megerősítését el-' 
odázván, azt Loris -Melikoffnak 
küldte át felülvizsgálat, végett és úgy 
hírlik, hogy a diktátor ezen Ítéletet meg­
semmisíteni és Bohoslawskit csupán né­
hány évre bezáratni szándékozik. Az el­
itéit másfél óráig tartó beszédben maga
védte magát. Előtte fekvő könyvhalmazból íogadtat”1

t i áná' es kezelésénél használtatni szokátts az egósz- 
s -gre káros anyagokról, értekezett.jgyenként előadva 
. bor különféle kezelési módját, az ezekre használt 
különféle _ anyagokat ismerteti s hatásukat elemzi.
A borfestő anyagok között először is növényi fes­
tőanyagokat tárgyalja, s a kátrányokon kezdi, a me­
ly» k között első helyen áll a kőszén kátrány. Az- 
uaín a vörös bogyó, kénessav, gliczerin, burgonya- 
ezukor, alkoholok, s többiről szól, s ezek batá­
táról. Altalábán szóló elitéi mindennemű festő, 
zamatositó és deritőszert, s legföllebb a gelatin 
használatát engedi meg, de azt is szerfölött tiszta 
minőségben és kis adagban, igy pl. 3-4-5 gmi. 
bőven elég egy hektoliter bor derítésére. A többi 
kezelési“ szert feltétlenül eltiltandónak tartja.

Szintén Wartha adta elő ül b r i c h t Ei- 
ehardnak „a bor és musttermelés módszeréhez“ 
czimü adat gyűjteményét.

ütána dr. B ó k a y Árpád egyetemi tanársegéd 
értekezett „Kísérleti adatok a tüdő idegeiről“ 
czimü két dolgozatának eredményéről. Első dolgo­
zata a bolygó idegnek a tüdő sima izomsejtjeire 
v íő hatását tárgyalja és abban vivisekeziók alapján 
azon ténynek igazságát mutatja ki felolvasó más 
miibuvárok kétkedő nyilatkozataival szemben, hogy 
a bolygó ideg villamos izgatására a tüdőszövet ösz- 
i /•■húzódik a léghólyagcsák kivételével; ez utób­
biak az asthminál észlelhető bizonyos kórtü- 
nctekböl következtetve falazatukban sima, izom­
sejteket nem tartalmazhatnak. — Előadónak 
nmsodik dolgozata azon kérdést fejtegeti, hogy 
vájjon hol találhatók fel e tüdő vóredónyeinek edény 
jC 'Zgató idegei ? Ezen kérdés megoldása szintén 
v;viseetiók alapján oly értelmű, hogy a nevezett 
idegek nem a nyak! bolygóidegben, hanem a 
maki együttérző idegfonálban találhatók, s ezen 
ich gm k csillagos dúezánál csatlakoznak e közeli 
bolygó ideghez s ennek rostjaival együtt haladnak 
a tüdőhöz.

B o r b á s Vincze „Tommassini a mátrai B o s a 
reserva“-ról és „két rózsa monstositás a csipke­
bogyó alakulására vonatkoztatva“ czim alatt meg­
emlékezik Tommassini udvari tanácsos és az osztrák- 
magyar tengerpart legjelesebb fioristája haláláról 
(Tríestben, 1879. decz. 31.) s emlékét azzal akarja 
nálunk is megörökíteni, hogy egy ő hozzá intézett 
botanikai tartalmú levelét közli, mely a Bosa re­
ve rsa és a Bosa gentisről s röviden a Monte Mag- 
gi-reról szól. — Bemutat továbbá felolvasó két 
rózsa monstrositást, főleg azon okból, mert ezek a 
csipkebogyó keletkezésére vonatkoztatva egy­
másnak ellentmondanak. Az egyik azt, sejtetné, 
hogy a rózsakehely alsó része is részt vesz 
a gyű möJesképzésben , mig egy másik az 
ellenkezőre vall, mert a kehelynek alsó kiszélesedett 
része megvan, ennél a kész csipkebogyó fölött is.
A meustrositásoknál bizonyos átalakult képletek 
visszaesnek eredeti alakjokra, azért nevezetesek a 
bemutatott példányok a rózsa-gyümölcs alakulására.

Rózsahegyi Aladár felolvasása a „teme­
tőkről“ ez alkalommal az idő előhaladottsága miatt 
a következő ülésre marad.

Dr. K r i e s e h János a Déván talált viperá­
kat (2 élő példány) mutatja be. E z e k a viperák 
(vipera amodytes) a közönséges keresztes viperák 
után a legelteríedettebbek. Borbás Vincze pél­
dául talált ily vipera amodytest a Fötyezat hegy­
ségben Pirgu havason a Zanóga tó fölött henye 
fenyő között levő legelőkön közel 7000z magasság­
ban ; a Tretkováez hegyen és a Kazán völgyeben 
(Drenkova és Orsóvá közt) a fák lombjai koz su -
keiezve. A Peezenecskára lenéző sz a a , , ea másrészi roroKOf-
Heitulesfúrdőhöz közel) seregesen - P j I szággal hasolnó szerződés viszonyban áll-
£ ^ *'nak wmáshoz'mint °™4

Róma, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Alaptalan az a hir, hogy olasz pánczélhajók 
Oroszország felhívására a görög vizekben fognak 
czirkálni. Az olasz hajók mint rendesen, a spanyol 
partok felé mennek.

Bécs, márcz. 17. (Az .„Egy étért és“ táv­
irata.) A reichsráth a húsvéti szünetek után, ápri­
lis 5-ón, fog összeülni.

Bécs, márcz. 17. (P. C.) A magyar 
üdvözlő küldöttségek tagjai valamint T r e-
főrt, Kemény, Paul er, Pé chv és
Bedekovics miniszterek ma délután 
ide érkeztek. Tisza miniszterelnök holnap 
reggel érkezik ide. Kemény és Péchy 
a délután folyamában az itt lévő képvise­
lőkkel értekeztek a szerb egyezmény tár­
gyában. Orczy báró hosszasabban ta­
nácskozott Majláth országbíróval. S z 1 á v y 
József a képviselőház elnöke, ki Orczy bá­
rót meg akarta látogatni, ez utóbbit nem 
találta otthon s így csak névjegyét hagy­
hatta ott. Ma este 10 órakor vacsora lesz 
Orczy bárónál. Ez alkalommal fogja 
S i m o r herczegprimás közölni a magyar 
küldöttségek beszédét ő felségéhez. Az tin- I szüíetnek s minden kísérletnek elnyomásában, mely 
nepélyes fogadtatás holnap délben lesz és a külfölridel való jó viszonyok ellen irányulna, 
először az országgyűlés küldöttségei, az- I — A szerződések iránti hűségünk, melyeket

Philippopol, márcz. 17. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata.) H a s k i ő i mellett a 
felkelők s a keletrumeliai miliczia között 
összeütközés történt. A miliczia kény­
telen volt visszavonulni.

London, márcz. 17. Az alsóházban S m i t h 
válaszol Gourley kérdésére és kijelenti, hogy a meg­
rendelt hátultöltők a franczia rendszerhez közeled­
nek. A Krupp-féle ágyukkal Esszenben történt kí­
sérletek felől az ott tartózkodó angol katonatiszt 
kimerítő tudósítást még eddig nem küldött.

Montevideo, márcz. 17. Uruguay köztársaság 
elnöke L a t o r r e leköszönt állásáról. Az assemblóe 
Francesco Vidalt választó meg elnöknek. 
Az egész kabinet beadta lemondását. Teljes csend 
uralkodik.

Christiania, márezius 17. A storthing 93 sza­
vazattal 20 ellenében elhatározta az alaptörvény meg­
változtatását a miniszterek részvételéről a storthing 
tárgyalásaiban. 0

Philippopei, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.)A „P h i 1 i p p o p e 1 i s“ a torna-egylet el­
nöksége által közzétett felszólítást intéz Kelet-Bu- 
rnólia bolgár lakosságához, melyben ez felszólitta- 
hk, hogy semmi feltétel alatt se érintkezzék a gö­
rögökkel, sem pedig nálok ne vásároljanak. A 
lielet-ruméliai kormány ezért a titkos bizottság el­
nökét Matiefiket felelősségre vonta.

Bécs, márcz. 17. Képviselőház. Napirenden: 
Az adók további behajtásáról és a 20 millió 
a r a nyjá radé k kibocsátásáról szóló előterjesz­
tések.

, Sturm a javaslat ellen emel szót, kijelent­
ven, .hogy a hiány részletes fedezését nem akarja 
megszavazni, mig a pénzügyi törvényt elő nem 
terjesztik. Csak az állam érdeke és nem valamely 
szemólyseg elleni ellenszenv indokolja ezt az el­
lenzéki szavazatot.

S c h a u p helyesli a törvény három első 
§§-at es azt elfogadja a részletes vita alapjául.

Wolfrum kijelenti, hogy ő és pártja — 
ellenzik a hitelműveletet, mert az nem szük­
séges s ő pártjával együtt nem viseltetik bi­
zalommal a pénzügyminiszter szakismeretei iránt.

, Clam-Martinitz gróf pártolja a javasla­
tot es azt mondja, hogy az aranyjáradék ellen, ag­
gályoknak, akkor kellett kifejezést adnia, a midőn 
az aranyjáradókot megteremtettek; most gondol­
kodni kell az államszüksógletek fedezésére.

Kriegsau pénzügyminiszter kéri az ellen- 
zeke^ hogy halaszsza el bizalmatlansági szavazatát, 
míg ő az illető javaslatokat fogja előterjeszteni. Ő 
sem a jelenlegi költségvetést, sem az adójavaslato­
kat nem nyújtotta be. A hitelművelet szükséges, 
mert az april-májusi szelvény harminez milliót 
igényel. Nem szabad koczkáztatni, hogy a pénzál­
lomány egy minimumra olvadjon. Most kedvező 
feltételek mellett lehetne a hitelműveletet keresz­
tül vinni.

Miután To masczuk a javaslat ellen, D u- 
najevski előadó mellette szólott, a javaslat majd­
nem egy bar gulag a részletes vita alapjául elfo­
gadtatott. A részletes vitában Schönerer 
rendre utasittatott. A 4. §. mely a hitelengedé­
lyezést tartalmazza, névszerinti szavazás mellett 
149 szavazattal 139 ellenében elfogadtatott s a ja­
vaslat többi §§. vita nélkül szinte megszavaztattak. 
Ezután, következik az előlegezési pénztárak meg­
adóztatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Hol­
nap ülés lesz.

Az olasz parlament külügyi vitája.
Róma, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) 0 a i r o 1 i miniszterelnök tegnapi beszédének 
legfontosabb része, mely a külügyi politikáról s az 
Ausztria-Magyarországhozi viszonyról szól, szó sze­
rint igy hangzik:

„A kormány szilárdul el van határozva a 
legnagyobb szigorral eljárni minden kísérlet ellen, 
mely a két állam közti viszonyt zavarná, a béke 
fenntartása Olaszországra nézve nemcsak óhajtott 
vágy, hanem szükségesség, mert a népek életét 
zavaró felindulások közepette, erkölcsi és közgazda- 
sági haladásunk müvét nem fejezhetjük be. Mi ezért 
szilárdul el vagyunk határozva nemzetközi kötele­
zettségeinket a legnagyobb lelkiismeretességgel telje­
síteni mindazok irányában, kik eszeveszett mozgalma- • 
kát idéznek elő, sem elnézést, sem gyengeséget 
nem fogunk tanúsítani. Ez azon pont, ez a kor­
mány magatartása az „I tali a irredentával“ 
szemben, a mely iránt Marselli és Visconti 
V e n o s t a a kabinetet interpellálták. Ez válaszom.
Mi kérlelhetetlenek leszünk minden előkó-

esztelen s veszélyes politika. Szilárdul elha 
tározva, hogy azon utón- fogunk maradni, me­
lyen az ország lát minket, minden kisó rietet 
el fogunk nyomni, mely más útra 'akarna 
minket szorítani.

Róma, márez. 17. A kamra folytatja a kül- 
ü gy i vitát.

Nieotera előadja nézeteit, a vita folyamá­
ban szőnyegre került kérdés felől és birálgatja a 
balpárt minisztériumainak kormányzását. Szóló saj­
nálja a balpártban beállott szakadásokat s bárha 
nincs teljesen megelégedve a kormány politikájá­
val, mégis a kabinet mellett fog szavazni. Mar­
selli, Dell a-B o c e a, U m a n a és F r i s o i a 
megelégedetten veszik tudomásul a miniszterelnök 
beszédét. Visconti Venosta azzal nincs megelé­
gedve és előadja annak indokait. Az ülés to­
vább tart.

Diblasio a kabinetnek kedvező napirendet 
indítványoz.

B o r g h i a kormány politikáját tehetetlennek 
mondja.

Minghetti bizalmatlansággal viseltetik a 
kabinet ellen és kijelenti, hogy ő mint miniszter 
társainak ama kérdést terjeszté elő, vájjon Bosznia 
és a Herczegovina elfoglalása Ausztria-Magyar- 
ország által veszélyezíeti-e Olaszország érdekeit ? 
mire ő tagadó választ kapott. Ő ellenzi az „irre­
denta“ tűrését, melyet ő köztársasági egyletnek 
tart. A berlini szerződés uj bonyodalmak csiráját 
rejti magában és szóló kétségbe vonja, hogy a 
kormány arra elkészülve volna.

Cavalotti a napirendet indítványozza, biz­
tos reményt táplálván, hogy a kabinet, a viszonyo­
kat Ausztria-Magyarországhoz illetőleg, a nemzet­
közi jogot szem előtt tartani és a béke érdekeit 
egy szabad nemzeti kormányzás kötelezettségeivel 
egyesíteni fogja.

Cairoli és D epret is a választ Gavallotti 
beszédére fenntartják maguknak. A miniszterelnök 
azonban jónak látja rögtön szétoszlatni Gavallotti 
aggodalmait, az Ausztria-Magyarországuak tulajdo­
nított háborús szándékok iránt. A barátságos vi­
szonyok Ausztria-Magyarországhoz tényleg clvitáz- 
hatlanok. A kabinet nem a félelem, hanem a loya- 
litás és a szerződések tiszteletben tartásának poli- 
tikáját űzi. Holnap a vitát folytatják.

után a főváros deputácziója fog fogadtatni. 
A magyar minisztérium üdvkivánatát 
Tisza miniszterelnök személyesen fogja ki­
fejezni ő felségének. Szlávy holnap va­
lószínűleg külön magánkihallgatáson fog

idézéseket használt föl, melyekkel igazolá, 
hogy senkit elitélni nem szabad, ki a nép javát 
elősegíteni iparkodik és ezt tenni iparkodott ő, 
midőn legjobb meggyőződésének engedve 
forradalmi beszédeket tartott és könyveket 
irt. Véres tettet nem követett el, hanem a 
kikerülhetien társadalmi forra­
dalmat segité előidézni, mely válság 
békét és jólétet hozand. Előadá fölötte ér­
dekes és itt nagy feltűnést okozó beszédé­
ben, hogy épen a merényletekkel, melyek a 
kormányt szabadelvű intézmények hozata­
lára kell hogy szorítsák, a nihilisták 
elejét veszik a nagy forradalomnak. Neve­
zetes beszédét igy végzé : „Hozzon egy 
életáldozat millióknak jobb jövőt, de ne 
vezen el millió és millió élet sanyaru- 
ságban egy ember miatt!“ Feltűnést kelt, 
hogy annak a ki ily szavakat mondott

Berlin, márcz. 17. A hadügyi bizottság az 
előteijesztés második olvasásánál elvetette az első 
olvasásban amaz elfogadott indítványt, hogy az első 
osztályú póttartalók két legfiatalabb osztályát rend­
kívüli esetben legfeljebb nyolez heti fegyvergya­
korlatra császári rendelettel be lehet hívni. A bi­
zottság elfogadta a papoknak, a gyakorlatok alóli 
felmentését. Végül az egész törvény 13 szavazattal 
8 ellenében elfogadtatott.

London, márcz. 17. (Az „Egyet­
értés“ távirata) A b d u r r a h m a n két 
oi ősz tiszt s a badaksai cmir kíséretében 
márczis elején Jaktapolba Balkh 
katonai fővárosába érkezett. A turkesztáni 
kormányzó vonakodott őt felfogadni, ha 
nem Abdurrahman csapatai által erre 
kényszerittetett. Most már bizonyos, hogy 
China a Kuldsa-szerződést nem fogja 
ratifikálni. Oroszország elhatározta, 
hogy a teke expedicziót korlátolt mérvben

Loris Melitnff .vegre fogja hajtani. A teke-turkománokat
e k o í í megkegymezni szán- | megakarják büntetni, de M e r v e t meg nem

szállják. Ez Skobelovterve miután azondékozik.
Bécs, márcz. 17. (Az „Egyetér­

tés“ tud. táv.) Diplomacziai körökben 
biztossággal tudják, hogy Orloff orosz 
nagykövet akarata ellen, nagy meglepeté­
sére hivatott el Párisiből, ügy látszik,hogy

terv, hogy a teke-turkománokat Abdurah­
man ígéretei által nyerik meg, meghiuuslt.

Lemberg, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Mint a „Gazeta Narodowanak“ Bécsből 
írják, csak Grocholski befolyásának sikerült meg-

Pétervárott a franczia kormány ellen nyílt akadályozni a szakadást a lengyel klub s tódéra 
ellenségeskedéssel akarnak föllépni és nem I bsta ldub^ közt. Skrzynskinek ellenirányú fáradozá- 
valószinütlen, hogy a H a r t m a n n-ü g y, 
az orosz-franczia barátságot megszüntetve az 
egyes hatalmak közt általános uj konstelál- 
tiót fog előidézni. Ausztria-Mgyarország egy­
részt Németországgal és másrészt Törökőr

sainaK eddig kevés kilátásuk van. Ziemial- 
k o w s k i visszalépése már csak idő kérdése.

Berlin, márcz. 17. A „Prov. Corresponded“ 
a_ császárnak legközelebb bekövetkező születésnapja^ 
ról irt czikkében kiemeli, hogy Németország tekinté­
lye fogyatkozást nem szenvedett. A császárnak si­
került újból megerősíteni a történelem és a kul­
túra közösség ősrégi kapcsait, a mi a jövőnek foko­
zott biztosítékot kölcsönöz.

a külfölddel való jó 
— A szerződések
becsületesen megtartani kötelezve vagyunk, leg­
szentebb kötelességünk érzete s a legnagyobb fon­
tosságú politikai megfontolás. — mindez késztet 
minket Ausztria -Magyar or szággal 
jó és barátságos egyetértést fentartani, a melyet 
azok tehetetlen deklamacziói meg nem zavarhat­
nak, kik igyekeznek zavarni a rendet, mely­
nek jótéteményeit óhajtja a nemzet; s kik 
nem gondolnak azzal, hogy őrült vállalataik
álmodozása által száz évi küzdelem gyümöl­
cseit koczkáztatják. Mi soha sem haboztunk
s sohasem fogunk habozni kötelességünket teljesí­
teni. Ausztria-Magyarország barátságos nyilatkoza­
tainak nyíltsága által maga eloszlatott minden bi­
zalmatlanságot, mely képzelt veszélyek téves felte­
vését idézte elő; de e helyen fontosságot tulajdonítani 
oly bizottságoknak, melyek soha komolyan nem vétet­
tek, annyit jelentene, mint egy hazug sajtó törekvéseit 
támogatni. Ne menjenek odáig, hogy szemünkre 
vessenek egy őrült kiáltványt, mely titkosan nyo­
matott, a józan ember észt tagadja, s a lombar­
diai bizottság által paler n o i póstabélyeggel 
küldetik szét, s melyet a hatóságok azonnal lefog­
laltak, mihelyt egy hírlap hasábjain nyilvános­
ságra került. Legyünk irgalmasak ezen együgyű nyi­
latkozattal szemben épen úgy, mint azon ó 1 a s z 
e x p e d i c z i ó ép oly szellemesen kitalált regé­
nyével szemben is, mely Albánia partjain kikö­
tött, két tűz közé került, csúful megveretett s egy 
angol hadihajó által szánalmasan kiszabadittatott 
volna. — Kapcsoljuk e meséhez azon állítólagos 
összeesküvést is, melyet egy olasz konzul 
Boszniában, a szerencsétlen Perrod forralt, 
ki békés szabadságáról visszatérve, alig lépte át a 
határt, amint egy közönséges gyilkos tőre áltól el­
veszett Csatoljuk ehhez egy másik olasz konzulnak 
Berionak sorsát is, ki két óv óta a P i r a c u s b a n 
nyugodtan folytatja hivatalát s kit bizonyos bécsi 
levelezők a montenegrói határon a gusinjei 
hegyek között utaztatnak. A mi politikánk, melyet 
a parlament világos akarata s az ország leg­
főbb érdekei vezetnek, nem kalandor’

KÖ25GAZÖASÄOI TÁV IHATÓ it.

Bécs, márcz. 17. a szerb vasúti csat­
lakozások megállapítására vonatkozó főbb ponto- 
zatok már befejeztettek ugyan, mindazonáltal a bol­
gár határszélig való kiépítés kérdésére nézve még 
holnap is folytattatni fognak. E differencziá való­
színűleg oly módon fog kiegyenlittetni, hogy a nis- 
piroti vonal kiépítésére négyévi határidő fog meg- 
állapittatni. (B. C.)

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, márcz. 17. (Az „Egyetértés“ távirata) A 

mai elő tőzsdén ismét lanyhább volt az irány, részint 
mert az üzérkedést a magyar' hitelbank mérlégéről közölt 
részletek ki nem elégiték, részint mert a glasgowi lanyhább 
vasúti jelentések bágyadtságot szültek. A forgalom szűk kor­
látok közt mozgott és a beállott üzlettelenség még nagyobb 
nyomást gyakorolt az árfolyamokra. Vasúti papírok aránylag 
még szilárdak, de ezekben is csak egyes kötések fordultak 
elő. Valuták nem változtak.

A déli tőzzde kezdetben üzlettelen volt, az előbbi 
árfolyamok névlegesek, változatlanok.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 299.40, angol bank 
153.—, unió bank 114.30, bank-egyesület 149.50, magyar 
hitelbank 282.—, államvasut 273.—, Károly-Lajos vasút 
259.50, járadék 71.80—, innerbergi —.—, magy. aranyrente 
102.37'/2, 20 frankos ar. 9.45 -.

Később is kedvtelen volt a hangulat, az irány határo­
zatlan, a coulissiban az előbbi árfolyamok maradtak érvény­
ben, szállítási értékek valamivel szilárdabbak, úgy szinte 
sorsjegyek is. Váltók és va uták nem változtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 299.40, angol bank
152.90, unió bank 114.30, magyar hitelbank 282.50, bank 
egyesület 149.60, Károly-Lajos vasút 259.25, gőzh. reszv. 
612.—, kassa-oderbergi 125.75, papirjáradék 7180-, biro­
dalmi márka 58.17'/2, magy. arany rente 102.35—, 20 frankos 
arany 9.45-, London 118.80.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 300.—, angol bank 153.10, unió-bank 114.60, magyar 
hitelbank 283—, államvasut 273.—, Károly-Lajos vasút
259.50, gőzhajó részv. 613.—, tiszai; vasút 240.—, tramway 
245.25, papirjáradék .—, m. aranyjáradék 102.67— ,1864-ki 
sorsjegy. 172.—, községi sorsjegy 119.10, 20 frankos arány 
9.45—, birodalmi mátka 58.15—,

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
Bécs, marcz. 17. Hitelrészvény 299.80, lombard 88.30, 

arany jár. 86.60—, • ondon 118.60, galicziai 259.50, 1864-es 
172.—, 1860-as 128.75, Frankfurt 57.60, nemzeti bank 835.—, 
angol-osztrák 153. -, allamvasut 273.50, Napoleondor 9.45—, 
rente 71.97—, hitels rsjegy 180.75, porosz pénzutalv. 58.15, 
Arany 5.56—, törölj sorsjegy 17.40, ezüst járadék 72.40 
Csendes.

Bécs, márcz 17. M. földteherm kötv. 90.— erdélyi 
föld. kötv. 88.75, nagy. záloglevél 101.50, erdélyi vasút 
136.75, magy cél. asut 82.—, Magy. sorsjegy 112.50, sző- 
lődézsma 91.25, arany járadék 102.60, magy. vas. kölcsön
118.90, magy. hitel 282.75, alföld 149.50, magy. éjszak-kel, 
vas. 141.50, kel. vasúti elsőbbs. 79.15 tiszai vasút 140.—, 
kinest. utalv. 1873. 153.—

Bécs, márezius 17. Hitelrészv. 299.80, magy. hitel,
282.50, lombard 88.25, magy. aranyjár. 102.65, rente 71.87—, 
angol-osztrák 152.50, államvasut 173.25, Napoleon’dor 9.45 
galicziai 259.25, osztr. aranyr. 86.55. Üzlettelen.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs. márezius 17. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata). 

A mai tőzsdén is szilárd volt a forgalom és meglehetős élénk 
is. 25 0 mmázsa szokvány búza áprilisra szálitlandó 
14.50 írtra, 2500 mm. 14.55 és 5000 mm. 14,60 írton kötte­
tett. Zárlatkor valamivel lanyhább az irány. Búza tavaszra 
(az eladó tetszése szerint e hó végén is felmondható) 14.45-ön 
köttetett. Zab tavaszra 8.10 pénz, tengeri május-júniusra 
8 90—8.95 névlegesen felmondatott 1500 mm. búza: 1000 
mm. 76.5 kilós tót búza 14.50 írton köttetett a raktárház­
ban átvéve. 3500 mm. oláh rozs ápril 15-ére szállítva 
8.92 és fél írton köttetett.

Szesz. E czikk árai ma jelentékeny változás nélkül 
maradtak; kész áru vagy f. hóra 37.50 írton adatott el.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra|14.50 -14.55, 
rozs magyar 11.10 -11.40, zab tavaszra 8.05—8.10, k>- 
reskedelmi z a b 8.00 - 8.15, tengeri május-juniusra 
8.85—8.90, készáru régi 8.50—8.65, uj 8.50-8.60.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, márez. 17. Papiij. 61.40, m aranyj. 88.—, 10 

milliós kölcsön 68. -, hitelreszvény 530.50. lombard 153.—, 
kassa-óderbergi 53.70, orosz papírpénz 215.10, ezüst járadék 
62.—, m. kinest. utalv. —, k. vas. elsőbbs. kötv. 79-75, 
állam-vasút 470.—, galicziai 111.80, temániai 50.60, váltó 
Bécare 171.15. Szilárd.

Frankfurt, márcz! 17. Papirjáradék" 61.50, osztr. 
aranyjár. 74.42. osztr. hitelrészvény 263.62, osztr. ailamvasut
234.25, lombard 76.25, magy. galicziai vas. 112.25, váltóár­
folyam Bécsre 171.60, ezüst járadék 62.1/e, magy. aranyjár. 
88.— osztr, bankrészvény 725.—,. galicziai 222.50, Erzsébet 
nyugati vasút —, tiszai vas. eisobbs. —, magy. kincs­
tári utalv. —.—, váltó Bécsre —. Szilárd.

Páris, marcz. 17. 3°/0-os évjáradék 82,40, törlesztési 
évjáradék 84.70, lombard 196.—, magy. aranyjáradék 88.30, 
5%-os évjáradék 117.17, osztr. államvasut 586.—, török sors- 
jegy£37.75, osztr. aranyjár. 75.1/«- Hausse.

Külföldi gabnatőzsdék.
Pária, márcz. 17.(Zárlatiárfolyamok). Búzaliszt 

folyó hóra 33.25, áprilisra 32.80, május-juniusra 
32.10, májustól 4 hónapra 31.25. Liszt f. hóra 66.—, áp­
rilisra 66.25, május-juniusra 66.75, májustól 4 hónapra
65.25, Repezeolaj f. hóra 77.25, áprilisra 78.—, má­
justól , 4 hónapra 79.50, utolsó 4 hónapra 81.25. Szesz 
f. hóra 74.75, áprilisra 74.25, májustól 4 hónapra 71.75. 
ntdbó 4 hónapra 70.—. Olaj lanyha, szesz szilárd, egyéb 
esenaes, szép.

Berlin, márcz. 17. (Zárlati árfolyamok). Búza april 
—májusra 229.- , május—júniusra226.—. Bozs loco 175.— 
april — májusra 173.75, május-juniusra 174.—, junius— 
júliusra 172.—. Zab aprü—májusra 150.—, május- 
juniusra 151.—. Repezeolaj loco 53.60,aprü—májusra 
53.20, szept-októberre 56.80. Szesz loco 62.—, máreziusra 
62.—, april—májusra 62.20, aug—szeptemberre 64.10.

Stettin, márez. 16. B u z a mareziusra 222.50, márez. 
—áprilisra 223.50. Rozs máreziusra 170. -, márezius-áp­
rilisra 169.—, Repezeolaj loco 53.50, mareziusra 57.— 
márezius—áprilisra —.—. Szesz looo 61.—, márezius— 
áprilisra —. mái.—jun 61.—.

Köln, márez. 17. Búza máreziusra 23.50, május- 
juniusra 23.45. Rozs máreziusra 17.85, május—júniusra 
17.85. Bepezsolaj looo 29.50, máreziusra 28.7Q.

L,
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Mellbetegeknek és lesoványodásnál segítséget nyújtott.
A csaknem minden európai illám csász. kir. udvari szállitója

Hoff János

urnák csász. kir. tanácsos, a koronás arany órdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és
német rend lovagjának.

Bécs. Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári raktár helyiség: Stadt, Graben, 
Bräunerstrasse 8. Fiókja: Budapest, zsibärus-utcza 7. sz. Baktárak: 

Török József király-utcza 7. és Wentnger M. Budán, főuteza 146. szám.
Grein a Dana mellett.

Veszedelmes elnyákozódásban szenvedtem, de az ön kitűnő maláta-gyógykészitmé- 
nyeinek használata által, bajomnak láthatólag jelentékeny könnyebbülését értem el. Felké­
rem azokból ismét 3 és fél kilo hathatós maláta-csokolád, s 5 zacskó az oly kitűnő maláta- 
czukorka küldésére. Schwaiger lg. Greinban, a Duna mellett.

HOFF-féle
malátakivonat-egészségi sör

a legjobb 
csász. kir. ud- 

mert több mint

Legfelsőbb helyen 52-cr kitüntetve.

Az ember legfőbb kötelessége testi és lelki épségénél: ajioksa. krre 
szer a csaknem minden európai állam udvari szállitója MOFi 
vari szállító, Bécs, I. Graben, Bräunerstrasse 8., malátakészitmenyei,
20,000 orvos s számtalan százezer fogyasztó fejezi ki a jó gyógy hatásért halas nyilatkoza­
tát. Például: Az ön malátakivonata, áldás dús gyógyhatásáért a legkülönbözőbb betegsé­
gekben annyiszor ajánltatnak, miszerint óhajtanám azokat nőmnél is alkalmazni, ki mar
régebb idők óta fej- és mellbajban szenved. ^ ,

J TAeba u W. Dankerode.

Ma 1 á t ac's o k oládé és malátaczukorkák, Az ön malátakivonata és az ön maláta-csokoládjának gyógyhatásos volta a mell­
betegek és az általános elsoványodásnál már sokszorosan bebizonyult.

Dr. Ferall J. gyak. orvos, Kolowka.

Magyar általán0» füldhitel-részvény-társulat.

Hirdetmény.
A magyar általános földhitel-részvény-társulat részvényeseinek

NYOLCZADIK RENDES KÖZGYŰLÉSE
folyó évi april hó 8 an délutáni 5 órakor fog a társulat helyiségeiben (Deák-utcza 3.)

megtartatni.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság évi jelentése és az 1879-ki mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérlegről.
3. Határozathozatal a mérleg szerinti tiszta nyeremény hovaforditása s az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó 

fölmentvény tárgyában.
4. Indítvány a társulati részvényeknek a további befizetések alul leendő felszabadítása (Liberirung) tárgyában, — esetleg az 

alapszabályok ide vonatkozó szakaszainak módosítása.
6. Alapszabály módosítások.
6. Az igazgatóság kiegészítése.
7. A felügyelő bizottság kiegészítése.
8. Az újonnan választott igazgatósági tagok és a felügyelő bizottság illetményeinek meghatározása.
A részvények az alapszabályok 32. §a értelmében *) legkésőbb f. évi ápril i-ig bezárólag sorszám szerint rendezett jegyzé­

kek kíséretében letéteményezhetók: Budapesten : a társulat főpénztáránál (Deák-utcza 3),
Bécsben : az „Alig. Depositenbank“-^! (I.. Graben, Trattnerhof).

Kelt Budapesten, 1880. évi marezius 14-én.
Az igazgatóság

yesek, kik az illető köözgyülés határ-*) Kivonat az alapszabályokból: 32. §. „Közgyűléseken szavazattal bírnak azon részvényesek, 
napja előtt, s ezt bele nem számítva, legalább egy héttel részvényeiket a társulat által kijelölt helyen letették.

A részvények leteteményezése alkalmával, a letéteményezésről szóló elismervény mellett, névre szóló igazolási jegyekadatnak 
ki, melyek a közgyűlésen bemutatandok.

33. §. Minden részvényes annyi szavazatra jogosult, a hány részvényt letéteményezett.
34. §. A részvényesek szavazatjogukat vagy személyesen, vagy más szavazatképes részvényesnek adott meghatalmazás által 

gyakorolhatják
A kiskorú részvényesek gyámjaik által, a gondnokság alatt állók gondnokaik által, a kereskedelmi társulatok czimvezetőik 

egyike által, testületek, intézetek stb. főnökeik egyike által gyakorolhatják azavazatjogukat, még ha nevezett képviselőik részvényesek nem 
volnának is. (Utánnyomat nem dijaztatik.) 176

Színes nyomatott
F é I - O b I o n g

monogramul!
1 skatulya 50 db levélpapír és 50 db boriték erős 
fehér angol bordás papír 1 frt 25 kr, 1 skatulya 
50 db levélpapír és 50 db boriték erős különféle 
szinü bordás papír 1 frt 75, 1 skatulya 56 db 
levélpapír és 50 db boriték fehér valódi an­
gol Stanley papír 2 frt 50 kr. 

fenti monogrammal egy ütt 
1 skatulya 50 db fehér levélpapír 50 db boríték nagy ele­
gáns egyes betűkkel 1 frt,
nJ®,ílpaP*r boriték négyszögalakban
25 levélpapír és 25 boriték betűvel ..........................  1 fit 60

n 25 „ bohóez alakokkal...........  1 „ 80
uO „ 50 „ kétszínű monogrammal 2 „ 50

, Ezen kívül levélpapír és levelező lapok nagy raktára, 
jelvények, virágok, ibolyák, fecskék, kutyák és árnykének- 
kel stb. ‘174

Látogatójegyek
á la minute ........................... 60 krtól felfelé 100 dbja
kőnyomata ...............................  1 frt 20 „ ,, 100 „

Boschan Étiénél, Bécs,
papirkereskedés Stefansplais, Jaaomirrottstrasse 6.

Első csász. kir. szabad. Duna-gőzhajózásl-társaság.

Budapest-Promontor-Tétény
közötti

helyi hajókra 1880-iki márczius 16-tól kezdve.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Ma 

Aasztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábar- 
■ekok, törzs- és főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
■agán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok ős 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mér és testvére
» m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, orszftgnt, KArely-hasi$Araya 
Bécs, Mariahilfcrstrasse Stifiskaserne.

B9r‘ árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
stánvét mellett leggyorsabban teljesítetnek. 56

Lefelé.
Budapestről (plébánia templom) Promontorra 6, 7, 8.10 és ÍO 

érakor délelőtt, 2, 8, 4, 6, 7, 8 órakor délután.
Budapestről (plébánia templom) Tétényre 7 órakor délelőtt, 3, 7, 

8 órakor délután.

Fölfelé.
Tétényről Budapestre 530, 8 órakor reggel, 4 és 8 órakor délután- 
Promontorról Budapestre 6, 7, 8.sO, 9.30, 11.30 délelőtt, 3,4.30- 

5.30, 6 30, 8 óra 30 perozkor délután.

A hajók le- és fölfelé kikötnek a Tabánon. Promontorban az ügynökségnél és a déli vasút dllomüsnül, Tétény- 
ben a kastélynál és a kövérbstUkkel nyomatott menetek, a délvasuti vonat kkal közvetlen összeköttetésben vannak.

MENET ÁRAK (részben mérsékelve):
Budapest-Promontor között I. hely 25, II. hely 20 kr.

„ Tétény „ I. „ 36,11. „ 30 „
Promontor-Tétény „ I. „ 20, II. „ 15 „

Oda és vissza Budapest-Promontor „ I. „ 42,11. „ 30 „
Nehéz és nagy tárgyak a helyi hajókra nem vétetnek fel.
A helyi hajó-menetjegyek a mohács-paksi személyszállító hajókra is érvényesek.
A tetenyi állomás a partot eláradó víznek lefolyása után azonnal, de egyelőre nem érintetik.

Gyönyörű szép

25 kllogr. podgyászért Budapest-Promontor közt 5 kr. 
25 „ „ „ Tétény ,, 10 „
25 „ „ Promontor-Tétény „ 5 „

a legkedvezőbben megszerezhetők 3054 |
HAMBURGER ADOLF-nál,

Budapest, koronaherczeg-uteza 8. sz.

Unták BriMra azonnal imen És léraenm tórtová Misáéi.

Kopaszság ellen,
a haj őszülése s korp&képződéa meggátlására, a naponkint beérkező 
bizonyítványok és köszöno-iratok tanúsága szerint egyedül és kizá­

rólag hatásos a

tannln-olaj dr. Moras-tól.
Hatása valóban csodás, mert nemcsak a nevezett bajokat tá­

volítja el. hanem a tudomány alaptételei szerint a bajnak szükséges 
erőteljes tápanyagokból összeállítva minden beteg hajat uj életre 
hoz, s a haj növését bámulatosan előmozdítja.

Ezen eredménydus hatást számtalan bizonyítvány hirdeti. 
A többi közöl álljon Itt a következő:

Fürst József gyógyszerész urnák Prágában. Sok gyógyszer 
nem volt képes nálam a haj kihullását megakadályozni, a míg or­
vosom tanácsára a Dr. Moras-féle tannin-oiajt próbáltam, mely rö- 
vd idő alatt ezen bajt eltávolítóit». Erdemszerüleg nyilvánosan di­
cséretet mondok ezen készítménynek és feltalálójának legforróbb 
köszőnetemet.

Prága, 1877. február lC-én Klnsky, s. k.
Tisztelt gyógyszerész url

„um is megadom dr. Moras tannln-olajának a megillető di* 
csérétől, nemcsak a haj kihullását és a korpaképződést szüntette 
meg nálam, hanem nj, erőteljes hajnövést is idézett elő.1*

Bécs Andrássy.
Kapható üvegenklnt 2 és 1 írtért Budapesten Török József 

gyógyszerésznél, király-utcza 7. — Határozottan dr. Moras tannin- 
olaja kérendő 55

(természetes kajszin) méreg-ólom és ezüsttől ment.
Az egyedüli biztos hatásúnak ismert szer, mely 
8—10 nap alatt a hajnak természetim fekete, 
barna vagy szőke színében visszaadja, és fej- 

korpát 5-6 nap alatt eltávolítja.
NB. Claridad foltokat hátra nem hagy, és 

fejbőrt, kezet vagy fehérnemű be nem plazkitja 
stb. Az üveg Claridad használati uta­
sítással 1 frt 51 kr beküldése vagy utánvét mel­
lett szétküld Behrendt Gusztáv Bécs, 
veri. Kärntnerstrasse 48. — Pesten, 

Radocsay és Bányaynál koronaherezeg-uteza II. gyar­
matáru kereskedés, Brttnnben Eder F. gyógyszerész Bitker- 
strasse. 138

Dr. Fáyhins

Szepesi kárpát-növfny-kivónata.
Égy üveg használati utasítással 75 kr. 

Szepesi kárpát-növény-ezukorkák.
Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kár p á t-nö vény - t he a.
Csomag használati utasítással 25 kr.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen

Jutányos áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGDÁN JÓZSEF
80 raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

BUDAPESTÉIT.

Brigié J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN, 

a Margit-hid közelében, 
készít

Trieueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Koptatokat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

Legújabb!!
8W Zselj- iroda

_ Szabadalom,
kirakott jegyzőkönyvecske, minden szükséges Írószer: tinta­
tartót, gyertya viaszt stb. tartalmaz 13 t cm. vastag. Zseb tón- 
tatartó igen kényelmes szelenezeforma e/43m. vastag teljé­
in i.SZepllörköté.8ben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
50 kr., tentatartó egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben.—

Gotsbarher Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs.
„ „. íu* Különlegetség orvosoknak rendelvénytaskóval 
2 frt 25 kr. I ctm. vastag. 42

Mell- és tüdőbetegeknek
Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel 

használtattak és ajáoltattak: köhögés, hurut, rekedtség, köh- 
hurut. szamárhurut, náthaláz (influenze), sztkmellüség, lélek- 
zeti bajok, oldalszurás, kifejlett torok-gyulladás, tüdő-gyulla­
dás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben E gyógy­
szerek valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél.

Fáyklas József, gyó 
(Józsefváros), továbbá Budapesten: 
szerésznél király-nteza 12., Thal 
reskedőnél, Edeskuty L. Erzsébet-tér 1. Kochmeis- 
ter Frigyes utódainál, és a legtöbb magyarhoni 
gyógyszertárban. 123

ruganyos hevederrel, rugók nélkül, angol rugókkal, leg­
jobb szerkezetű, tekintélyes orvosok által elismerve, köny- 
nyen viselhető, darabja 3 írttól egész 6 írtig kapható

liipinsky J. és társánál
kesztyű- és kötőszer gyár, Budapest, bécsi-utcza 8. sz. 
Kitüntetve Párta 1878-ban bronce éremmel. Székesfe­
hérvár 1879-ben arany éremmel.

Megrendeléseknél — melyek pontosan teljesittetnek — 
megjegyzendő hogy jobb, bal vagy kétoldalú kívántatik, 
valamint a test körmérete centiméterekben. 133

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legnjabb találmány as amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertől; es rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb »érveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte, éjjel alvásközben 
is haszná'tathatik. anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásiban legkevésbné is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, a a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is essközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kórod* elnöke, Dr. Bross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanács#», Dr. filüok Ignác: kir. törvényszéki orvos által

Alól Írott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
frsneiia ácséi sérvkötókből, függesztő készülékeket (suspen- 
eerium) gumódból, szövötteket, mint szinte ozamsbőrből. A 
sarvasbőr és gnmmi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeoekendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
pröeemtívumok, gummiharienyák és mindennemű gummi 
áruesikkek. Sérvkőtőknél eérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettői-e, mint szinte a test bőségét Íz. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
ea. k. szab. zérvkötö-kéazlti Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.
, . "»k höle/,k *' gyermekek «»mára. egyol­
dalúak darabja 6-10 irt a kettőznek darabja lu-ll frt, 
gyermekeknek főiéről olcsóbb.

Minden háztartásra fontos!

DE HAITI R.
nagykereskedése Triesztben.

Közvetlenül importált, legfinomabb fajú kávét szállít, a 
következő árakon :

Gyöngy ceylon, legfinomabb barna . . 2 frt 10 kr. 
Gyöngy Manilla, világos, finom • . . *1 „90 „
Ceylon, legfinomabb szemű............. 1 „ 85 „
Ceylon Nativ, finom..........................1 „ 80 „
Mocca, kiválogatva, legfinomabb .... 1 „ 90 „
Cuba, legfinomabb, nagyszenni .... 1 „ 85
Menado, barna, finom..................... 1 „75
Java, szép, zöld.................................. 1 „ 53 ,
Domingo, finom..................................1 „ 60
Santos, szép és tiszta-izü................. 1 „ 50 „
Rio, finom, mellékiz nélkül............. 1 „ 45 „

Off“ Az árak kilogrammként vám és bármentve 48/4 kilo tiszta 
súlyú postacsomagokban értendők, utánvét mellett. Nagyobb meg­

rendeléseknél megfelelő árleengedés. "3BU 134
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Ezer me ezer ember köszüni egészségét 
e hit e# műnek :

Az elgyengült férfi-erő
(íehetetlc$»sf*g)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása
Irta specialista

■WEISS X-,
gyak. orvon éa szülész, az itteni es k. katona: főkörházbas 
volt osztályomig, több bel* é kU f Mi tu um iuyos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, ét több 

kitüntet s birtok sa
E mü annál inkább ajáalba'ó, mivei nemcsak m 

elgyen^ült férfierő alapjául szolgáié kór-oki.kát kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müveit 
bármely ez hu alatt is, egyikénél fittes meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb aiegérlheté* 
ezéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak ie fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik ken 
ifjúságokban titkos bűnt vasjy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férfierőbon és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednék.

Kapható a szőni rendelö-lntézet*- 
ben Budapesten, korenafaerceeg (úri)* 
etema 8. sz. I. em.

2 frt 50 kr.
eo*

Mössmer József
rumhurgi vászon-raktára a „menyasszonyhoz“

Budapest, koronaherczeg-(uri)-utcza 12. sz.
az uj postaépületnek átellenéhen, b. Orczy-féle ház:

ajánlja a tavaszi évadra gazdagon fölszerelt raktárát, u. m. rnmburgi, creas, Irland! 
hollandi, fonal és 8/„ ®/4, 10/4, I!/t széles ágylepedö-vásznait, asztali készletek
6, 12 és 24 személyre, tányérkendök, törülközők, ágynemiiek, csinvat, 
len- és balliszt zsebkendőket, mindennemű chiffon, madapolan, shirting, 
croise vastagszálu creton fehérnemű és ágynenniekre, kézzel és gépe! hím­
zett len- és battiszt csikók és betétek, függönyök, asztal- és ágyteritőkg ing- 
és ruha-perkal, angol len és gyapot zefir-szövetek, továbbá egy dúsan 
felszerelt fehérnemű-raktárt, háziszükségletre, nem különben, teljes meny­
asszonyi és gyermekkészleteit legolcsóbb szabott árakon. — Árjegyzékek 
és minta-küldemények kívánatra bérmentesen megküldetnek. 167

Megrendelések legjobban eszközöltetnek.

ele Serail.
Blaha Loulza művésznő kedvenez arezpora.
Ezen arezpor vegytanilag tökéletesitve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kcilemetíen befolyásitól meg­
óvja, az arcznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hutásaiért,Biaha Louiza asszonyság 
következő sorokkaf tüntette ki.

Tiszt. Müller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz özv. nldda, illatszercsz urnák
Buda .esten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de .egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
arezpornái nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvenez arozporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel ' "

Blaha Loniza.
Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegygyei 
van ellátva 60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségű-n csupán a feltalá­
lónál Müller J. Ii. ezelőtt VADASZ FEKENCZ özv. utd- 
da-nál illatazerész a „Virág királynéhoz" Budapest, koronaher­
czeg-uteza 8. sz. kapható.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Franczia és angol illatszerek készlet­
ben tartatnak. 49
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Kerestetik egy 600-tól 1200 
holdig jó minőségű birtok, 
lakás és gazdasági épületek­
kel ellátva 10 évtől 15 évig 
haszonbérbe, föltételek kéret­
nek C. M. betűk alatt Csan- 
tavérre Bácsmegve in­
tézteim. ‘ 177

Szőnyegek, ágyteri- 
tők és lótakarék
végeladása

BUDAPEST, iajó-itca 3.
ugyanott a bolti berendezés 
175 olcsón eladandó.
XWlRgSI

n

rjegyzéke:
I-a 8 csoport. 

Háló-szoba.
1 Pár 1 ajt. siffon . . 83 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdőszekrénv . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék........................ 16 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt
1 {jár nyoszolya

2 ajt. mosdó . _____„
2 db éjjeli szekrény . 14 ..

Ebédlö-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba, 
gobelin garnitúra ,

aranykeretü tükör

130 frt 
25
25 frt 
12 ..

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ - nyoszolya 40 „

lirftSiÄ8::
Ebédlő-szoba.

1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredencz márványl 60 
1 fakeretü tükör . . 30 
1 tükör, alá asztal már- ”

vánnval.....................13
1 gobelin ottomán . . 60 íj

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgamitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 
1 aranykeretü tükör . 30 ”
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 
1 ezüst-szekrény . . 50 jj

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 .» „1. mosdó 35 „
. Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ dísz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 ”
1 „ conzol márvánnyal 30 ”
1 ezüstszekrény ... 60 
1 öltözö tükör faragott 40 ” 

női irő-asztal ... 85

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , , 
1 ebédlő-asztal . .
6 faragott gótszék

75 frt 
60

„______  .42
„ keretű tükör 40 
„ conzol márvány.25 

1 finom ottomán . . 70 
V. csoport.

1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 76 ,
1 „ ,, „ éjjeli . 80 ,
1 db mosdó márvánnyal 40 ,
1 jutte díván ... 40 
4 taborette .... 40 
1 pipcte-asztal tükörrel 20 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márvinyalap kred. 100 frt 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 59 
1 „ „ fakeretü tükör 50
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán mine. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45 
4 taborette . . . . 50 ,
1 szervéttaprés ... 15

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 60 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ conzol márványlap. 40 ,
2 drapperia felszerelve 60 
1 finom eztist-szervante 75

to eWe8 beküldése mellett utánvételM« «“ÄSt 6,616 14 "■» visemétetik és

Csomagolás 4o/0. Képes árjegyzékek ingyen.

Első budapesti bútor-bazárOPPPí?Iés bllbnbbrgbeDeák-utcza 5-lk szám I. emelet.
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Lajos 
A me-

P7- 1 *Bljen Kos-
*üJjen a Függetlenség!“ 

el a temetőt. —

A* „Egyetértés’ meiléLlote.

77-ik számához. _

^rárczius I5-dike

Az ország minden noniiD-'i • i 
zánk tudósítások, jelentvén, hogy a h°Z"
denütt kegyeletes megemSéssei !^S6g mm' 
évben is a nagy nap évfSK a 'u “eS ez 
tudósítások a következők : 1 • A beérkezett

Egerben a heyesmegyei honvédegvlet s » 
logakademiai polgárság d n S /..„í c<1Bt b a ..hatvani temetőbe“ °a honvédetak<* ^vonult a 
Hymnus és Szózat éneklése után Cs'ik v°%a

PMI« E*>£& ÄPSSÄ
vztmu költeményét szavalta, Markovié« 
ingtiHIgrato pedig a honvédeket dicsőítette
Ul, yS- n#ítt’ ingókkal 
suth! „Éljen Csiky!“ J"
hangoztatása közt hagyta 
EHe 8 órakor az ó-kaszinó nagytermében társas

:r a ;:LÄ s. ieikBsedes itt is nagy volt már csak azért 
I», mivel varosunk rég látott ilyen díszes és szá 
mos agu társasagot a szabadság megünneplésén 
.•gyűlt, mint ezúttal és épen ezért perfze a po
í' S',?, he R “.T08“' - A első toasztot 

n r ií tI;L ih B r a a/! ”Oved mondta K o s 
b Lajos legnagyobb hazánkfiára: 

k e 1 y László joghallgató a 48-as 
Lsernyus Kálmán és C s i k y Sándor az ifin 
sagra, masok meg C si k y Sándorra, Kap ác s y 
I ezíore stb. emeltek poharukat, mig nemP a ban­
ké ttnek vege volt s a társaság eloszlott.
l k-,mátrS0Bf,0Ha 48"aS kör fón^es SZiiz teritékii 
lakomat rendezett e napon. Az elnök ki ez idő
szakot atelte történelmileg ecsetelvén a’nagy napot 
megemlékezett a nagy bujdosó Kossuth Lajosról 
kit, na a nemzetgyüles többsége megfosztott is 
magyar allampolgan jogától, de a „Csongrádi 48-as 
népkor egy átiratában őt a hon polgárának és édes 
testvérének ismerte el. Majd aZP elnök az in cor- 
•"u-e jelenlevő uj tisztikart éltette. Mely után T I 

a 48:as, kört megalkotó elnökért emelt 
az elnök ezt viszonzólag a kör két tisz- 

C.satár és Verhovayért emelt

utána Bó- 
honvédekre,

kelt a Nótás Katából Salamon János zene kísérete mel 
lett. Következett Bamazetter Jolán k. a. szavalata, a 
kisasszony disz magyar ruhában jelent meg, megygy- 
szin váll, megygyszin párta, s fehér ruha mind 
aranyyarrásu díszítéssel. Az Apotheosist szavalta 
Bajzától, majd Melitskó játszott zongorán magyar 
népdalokat, Lichtenegger Viktor Indali Gyulának, 
„Márczius 15.“ czimü költeményét szavalta el. A 
valóban szépen sikerült ünnepélyt a dalegyletek 
„Szózata“ s Molnár zenekarának indulója fe­
jezte be.

Az aradi polgárság által Uj-Aradon rendezett 
lakoma minden várakozáson felül sikerült. Mintegy 
140-en voltak jelen. A számos felköszöntés közül az 

kiemeli Nemeth Káról jet, ki a honvédegylet 
részéről marcz. 15-ikóuek emlékére ivott, e neve­
zetes nap jelentőségét a nem magyar ajkú uj-ara- 
diaknak német nyelven is megmagyarázván. Fel- 
köszöntések mondattak az uralkodó családra, Kos­
suth Lajosra, a 49-iki honvédekre, az Arad és üj- 
Aiad lakossága közti jó viszonyra, Uj-Arad magya­
rosodásának zászlóvivőire stb. e

*

Párlsból Írják nekünk, hogy a párisi magya­
rok márczius 15. előestéjét megünnepelték.

Az estélyen Párisban tartózkodó magyarok 
nagy része megjelent, felköszöntést mondottak 
Kossuth Lajosra, Zichy Mihályra és az itt élő 
számos nagy művész hazánkfiaira.

Az estély barátságos magyar társas vacsorával 
volt egybekapcsolva; a társaság hajnali órákbanvig 
kedélylyel oszlott szót, éltetve a hazát, és Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiát.

elnöke

közgyán a 48-as
poharat, 
teletbeli 
poharat.

igen természetes, hogy minden felköszöntóst 
onas eljenzes követett. A nagy napon pedig, a

, . . tartott ágyudurrogá-
kerven a magyarok istenét, hogy a so- 

és zaklatott hazának adjon békét, 
tét, megui íz ven a nép szabadságát. Ugyan csak 

nn gaij j.yr js meggjjjjéjfgjjgtj a nagy

■ró-as kör hála istenitiszteletef 
sok között, 
kát szenvedett
j.......
a kaszinó 
napról.

es polgári kör*

Székesfehérváron a felsővái. arosi olvasó kör a
nagy nap eloestelyen felolvasással egybekötött tár­
sas vacsoiat rendezett s a színházban H-ik Báfeó- 
uzy Perencz fogsága“ díszelőadásán 
megjelent. A felolvasás márczius 14-iké 
o órakor volt, a midőn Gáncs Jenő 
i ész a szabadság nagy bajnokáról

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselóház mai ülésében elfogadta 
azon törvényjavaslatot, mely Szőrén y- 
megyében az alkotmány kívüli állapo­
tot továbbra is-fentavtja. E javaslat ellen
P a p p Uyörgy talpra esett beszédet 
mondott.

, A költségvetés tárgyalása folytattat- 
van, a belügyminiszteri tárcza költségvetése 
részletesen tárgyaltatott s változás nélkül 
elfogadtatott. E vita folyamában Orbán 
Balázsnak több helyéulévő felszólalása volt 
Ugyancsak Orbán a fővárosi rendőrség el­
len erőteljesen kelti ki °

II.
A képviselőház ütése márczius 17-én.
-bIllők: Kemény János b. Jegyzők- 

Gyula és Mednyánszky Ár-

tesíületileg 
en délután 

evang. Jel- 
Kossutbról szó-

jelen vannak: Tisza

esz-

■u az egybegyűlteknek. Színházi díszelőadás uiá 
tarsas vacsora következett,, , , . melyben vagy 200-ar

v, iteK reszt. Első sorban a kör elnöke L i s: 
Utváu emelt poharat a legelső

Jenő
magyar 
hazára ; 

i Jánosra

z 1 
emberre
P r i b é ] 

s G á n c'

- . , , w , --------  I . Pécby Jenő a közigazgatási bizottság nevében
ai magnasra, báró Mednyánszky I ajanlja a törvényjavaslat elfogadását, mely asző- 
fani_zsa_Károly az ifjúságért üriték | renymegyei állapotoknak megfelel.

• Lipthey Béla b. nem helyesli, hogy a kor- 
many ity hosszú ideig halasztja a szőrénymegyei 
kivételes kozigazgatasi rendszer megszüntetését a 
veg.eges szervezet behozatala és megáclapitása által ■ 
a kormány eljárásából azt következteti, hogy eddig 
maga sem volt tisztában a következő eljárás tekin- 
telében. Ha t.nrvénrím'7Qoi j'_-i i

királyra, gr. Zichy 
Aut 1 a kör jegyzőjére H e 
•Kilő lelkészre, mint a kik az ünnepély díszét köz-0 
re működéseikkel emelték. Pete Dani Zichy Jenő 
grófra, mint a magyar iparos érdekek védőjére; 
11á nes Jenő \ er h o vay Gyulára függetlenségi 
fc.uink tántorithatlan bajnokára s a színészekre, 
mmt a nemzet napszámosaira; László J. özvegy 
i famjanicsnera; Ihász György a szabadrag, egyen- 
I cg. testvériség eszmém k megvalósítására törekvő 
derék magyar 
Arpádia; B
j oharaikat. Legtöbb felköszöntés azonban a legna­
gyobb magyarért, hazánk ősz bajnokáért Kos­
sá t h é r t hangzott el, majd Kertész László 
I eyvev néhány mulattató költeményét szavalta el 
növelve a társaság kedélyét. (I. G )

Debreczenben, mint az ottani lapok írják, a 
h nvédsirokhoz d. u. y23 órakor történt a kivonu- 
!us. Eiül mentek a régi honvédek, időrongálta 
zászlójukkal, azután a főiskolai zenekar, a különféle 
egyletek s roppant nagy közönség. A síroknál 
1'resner Imre tartott emlókbeszédet, az énekkar 
énekelt. Med^yaszay Gy. Petőfi rÉlet vagy halál“ 
ez. költeményei szavalta el. Innét az ünneplők az 
emlékkertbe vonultak, hol Kiss Sámuel a „Talpra 
ioagyar'-t szavalta el. A tüntetés a legnagyobb 
lelkesedéssel folyt le.

Nagyváradon a főszerepet a helybeli jogaka- 
rlewiai ifjúság s a 48-as párt vitte az ünnepély 
szervezésében. Délután '/23 órakor szép számú kö­
zönség gyűlt egybe a „Fekete sas“ nagy termó- 
i en. Megnyitotta az ünnepélyt Lázár Zoárd jog­
hallgató hazafias szellemű, talpraesett beszéddel. 
Ezután a jogász iljuságból alakult, ideiglenes da­
lárda énekelte el a „Szózat“-ot. Lovassy Andor 
: ghallgató felolvasását a márcziusi napokról s kö- 
v • tkezményeiről, a közönség megéljenezte. Ismét a 
dalárda következett a „Hymnusz“-szal. Nagy 
Márton joghallgató, Tóth Kálmán „Előre“ czimü 
költeményét szavalta. A közönség innét, zászlók 
;! itt Btdikovszky sírjához vonult, hol az ifjúság 
részéről Binder K. tartott alkalmi beszédet, rövid 
foglalatban előadva a vórtanuságot szenvedett len­
gyel önfeláldozás! történetét. Majd Lukács Gyula a 
..Szabadság“ munkatársa tette le a 48-as párt ba- 
"érkoszoruját (melyet a magyar és lengyel színek 
díszítettek.) egy lelkes beszéd kíséretében. A me­
net most visszatért a városba, Nagy Sándor tábor­
nok emléktáblájához, hol Komlóssy Pál ügyvéd, a 
48-as párt s Menszáros Zoltán az ifjúság nevében 
unlékeztek meg a „vórtanuságot szenvedettnek 
halhatatlan érdemeiről. Mindkét beszédet a közön­
ség lelkesülten megéljenezte. Este bankett volt a 
„Fekete Sas“-ban.

Szombathely város polgárai ezúttal első iz 
ben ünnepelték meg 1848. márczius hó 15-ének 
emlékét; Bors János vendéglőjében mintegy 50-en 
gyűltek össze a kegyeletes emlékünnepélyre, melyre 
Z.-Egerszeg, Sárvár, Felső-Eőr és Nagy-Márton vá­
rosok polgárai küldöttek üdvözlő táviratokat.

Kolozsvárit az ottani ünnepről a „M. Polg.“ 
ezeket Írja: Az 1848-diki eszmék emlókszobra ja- 
v ara tegnap márczius 15-én a városi redoute ter­
mében tartott emlékünnepély fényesen sikerült. A 
redoute terme és karzatai egész a zsúfolásig teltek 
meg, s az önkénytes adakozásból 280 frt. bevétel 
folyt be, melyből a 25—30 írtra tehető kiadások 
után is 200 Irt a tiszta jövedelem. Az ünnepély 
műsora a legszebb élvezetben részesité a lel­
kesült hallgatóságot. Salamon János „Nyitánya1 
tetszésben részesült, a helybeli dalegylet kara 
által elénekelt hymnusz, riadó éljenzéssel fogadta­
tott. Váradi Károly eszmegazdag és valóban emel­
kedett szellemű szép felolvasását nagy figyelemmel 
hallgatta végig, s hosszan tartó éljenzéssel kísérte

Baross Gábor, Antal 
pád b.

A kormány részéről 
Kálmán és Szende Béla.

A mult ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
re vet el nélkül hitelesíttetik.

Elnök bemutatja Simonyi József budapesti háztulajdo­
nosnak kei vényét, melyben adóügyi zaklatások -és visszaélé­
sek miatt kozigazgatasi es fegyelmi vizsgálat megejtéset szor­
galmazza. A kervenyi bizottságnak adatik át

i^z..irÄ45Ä,iisfSÄwämst u öito°- «1—* íkSSJn
Következik a napirend: a Szőrénv- 

megyei ideiglenes köz' '
rendszernek három évre 
t á sár ól szóló törvényezikk hatálya 
nak további egy évre való kite ' 
teseról szóló töl­
gy a 1 á s a.

igazgatási 
való fenntar-

írjesz- 
rvónyja vaslat t á r-

hogy 
javaslatot, 

kellő időben

törvényhozási intézkedések tényle» 
szuksegesek az ottani viszonyok megváltoztatására! 
akkor ennek minél előbbi eszközlését kéri Ennek 
folytán azon javaslatot terjeszti elő, hogy a inetr- 
hosszabbitás csak a jelen óv végéig terjesztessék 
ki es egyszersmind a kormány utasittassék, 
a megye végleges szervezése iránti 
hogy az törvényerőre emeikedhessék, 
terjeszsze elő.

Joannovits György azt hiszi, hogy a sző- 
renymegyei nép megérdemli, hogy sorsa iránt so­
káig bizonytalanságban ne hagyassák és azért az 
eldöntést minél előbb kívánja. Pártolja Lipthay in­
dítványát.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy nem fogadhatja 
el az indítványt. Szőrónymegyót illetőleg azon meg­
győződést fejezi ki; hogy ez sem vagyoni, sem egyéb 
viszonyainál fogva, mint külön törvényhatóság nem 
lesz fentartható. Egyébiránt a rendezés iránti tör­
vényjavaslatot még ez év őszén, lehetőleg október­
ben előterjeszti.

Papp György utal Grünwald azon állítására 
hogy a magyar állameszme meghonosítása czéljábó 
importálni kell nem magyar vidékekre magyar tiszt­
viselőket. De Szörénymegyében megtörtént, mert 
oda Ujfalussytól és Pausztól le egész az utolsó Ír­
nokig úgy importáltak be magyar tisztviselőket, kik­
nek tevékenységén örvendhet Grünwald és a mi­
niszterelnök, ha ugyan van valami, a min mind­
ketten egyszerre tudnak örülni.

Elnök figyelmezteti szolót, hogy a napirenden 
levő tárgyhoz szóljon.

Papp György: A mi a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslatot illeti, azt nem fogadja el, s uta- 
sittatni kívánja a minisztériumot, hogy Szőrény- 
megyére nézve a rendes törvényes állapotot hozza 
be. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán kijelenti, hogy nem fogad­
hatja el Papp György indítványát az ország bizton­
saga érdekében, Lipthay Béla b. tekintettel a mi­
niszterelnök előbbi nyilatkozatára, visszavonja indít­
ványát.

Péchy Jenő előadó végszava után a tjavaslat 
eredeti szövegében elfogadtatott.

Következik a belügyminisztérium 
költségvetésének részletes tárgya­
lása. b J

, . ,A megyék közigazgatási, árva és gyámható­
sági kiadásainak fedezésére előirányoztadk 4.850 000 
frt. Gyurgylk Gyula a parlament ellenőrzési jogá­
nak szempontjából ntasittatni kívánja a belügymi­
nisztert, hogy ez összeg részletezését pótlólag a 
háznak terjeszsze be. (Helyeslés a bal és a szélső 
baloldalon.) Tisza Kálmán ellenző felszólalása után 
e határozati javaslat elvettetik.

A főispánok fizetéseinél Orbán Balázs a kö­
vetkező törvényjavaslatot nyújtja be:

o wo*«»*,---------- -— ,, , , . . -.;Töbj! vármegyék ugyanazon főispán általi adminisz-
a válogatott közönség melynek soraiban Ott láttuk traeziojara tényleg gyakorlatinak és kivihetőnek bizonyulváneröf CrSfiX* Simon Bot pol- | 

garmestert, többi régi honvédet, s igen sokat äo 
Lzsvár intelligens polgárságából. A túlnyomó több­
ségét azonban a jövő nemzedéke, a lelkes ifjúság 
képezte. A müsorozat ezutáni négy pontja volt az 
ünnepély legyebb része. Melicsko a Bakoczy-mdu- 

eztfánCseh Mariskák, a. népdalokatene-

A kiiltartományok lelencz-házaiban ápolt magyaror- 
ezági illetőségű, törvénytelen ágyból gyermekek után'felme­
rült költségek megtérítése czimén felvett 58ti4 frt oly me"- 
hagyással szavaztatik meg, hogy azt és minden más e czimen 
előfordulható pénzeket országos lelenczház és gyeamekmen- 
hely felállítására és berendezésére fordítsa, mely most egy­
előre valamely alkalmas állami épületben vagy ha ilyen "nem 
lenne, bérházban helyeztetnék el.

Egyszersmind utasittatik a kormány, hogy a Sándor- 
és Nádasdy-fcle alapítványok és a fővárosnak az uralkodó 
ezüst lakadalma alkalmával tett 200,000 frtos alapítványának 
e czélra való fordítását kieszközölje, s azokból a szükségelt 
helyiségek építését és berendezését, valamint a lelenczház! 
alap gyarapítását foganatosítsa. Valamiut arra is utasittatik 
hogy országos gyűjtés s nagyobbszabásű sorsjáték által igye­
kezzék beszerezni a szükséges összeget, arra, hogy állami 
hozzájárulás segélyével, Pozsonyban,'"Kassán, Debreczenben 
Szegeden, Nagy-Kanizsán és Székelyudvarhelyen fiók lelenez- 
házakkal egybekötött oly gyermekmenhelyek szerveztethesse- 
nek, melyekbe a törvénytelen születésű, kitett vagy vagyon­
talan és árva gyermekek elhelyezést és gondozást nyerjenek 
es a hazának inegnyeressenek.

A miniszterelnök felszólalása után ezen 
indítvány elvettetik.

A hivatalos lap költségeinél Kiss Albert 
szólal fel a miniszterelnöknek tudomására hozván, 
hogy Bihannegyo alispánja a „Nagyvárad“ 
czimü lapnak járatását hivatalból meghagyta a köz­
ségeknek. Tisza miniszterelnök azt mondja, hoo-y 
a községek a belügyminiszterhez nem folyamod­
tak orvoslásért s igy ő mit sem tehetett.

A fővárosi á 11 am ren d ő r s ég átalá­
nyaként előirányoztatik 417,863 frt.

Hoffmann Pál kérdi, hogy be fogja-e terjesz­
teni a belügyminiszter azon * törvényjavaslatot, a 
mely_ a fővárosnak a rendőrség költségeihez való 
javulását szabályozza.

Tisza Kálmán: A rendőrség végleges szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat beterjesztésekor ol­
dandó meg e kérdés.

Qrbán Balázs: Vannak e házban olyanok, a 
kik rendőrségünk gyarlóságát az által hiszik orvo­
solni, hogy azt államivá es a központi kormánytól 

, £, függővé tenni. Ez a halálnál rosszabb
gyógymód, mert ha a mar államivá tett s roppant 
összeggel fenntartott fővárosi rendőrségről akarunk 
ítéletet hozni és következtetést vonni, akkor való­
ban a belügyminiszteri kezelés ügyefogyoitsá°'áról 
nagyobb szegénységi bizonyítványt ez intézmény­
nek kiállítani ugyancsak nem lehetne.

Itt a fővárosban nem a rendőrség, hanem 
csakis az isteni gondviselés őrködik a lakosok élet- 
és vagyonbiztonsága felett.

Mindenki tudja, hogy itt a fővárosban csak 
úgy lehet ehablott holmikhoz jutni, ha bizonyos 
rendőrközegeket előre jól megfizet, azaz a tolvaj­
nál jobban megfizet a káros.

, Nálunk a rendőrség a rend, a vagyon biz­
tonság telett nem őrködik, hanem a közönséggel 
gorombáskodni, a védtelen polgárokat bántalmazni 
bolozni azt jól érti. Ha a rendőrség oly eljárást 
mert volna elkövetni Londonban, a minőt itt ná­
lunk a hatvani utczai demonstraezió alkalmával el­
követett, a főkapitányt gyilkosságért halálra vagy 
legalább deportacziora s a rendőrség garázdálkodó 
tagjait 5 10 ovi börtönre itelte volna a törvény­
szék, nálunk azt hiszi szóló — órdemkeresztet 
lógnak nyerni. (Mozgás.)

, . ®Zdló kikel az ellen, hogy a nyilvános beki- 
seres es bilincsre-verós csak nálunk dívik, másutt az 
ily pellengérezést kerülik, s zárt kocsiban szállítják 
meg a nagyobb bűnösöket is, mert bilinc re verni 
e? Pell??j?órre állítani a honpolgárt, elitóltetése 
elolt valódi vandalizmus.

, , Miben rejlik a mi államrendőrségünk durva­
ságának, vadságanak es hasznavehetetlenségének 
alapoka. A capite foetet piseis. Ma már nnnden 
szakszeruleg kezeltetik, a rendőrség közegeit más 
országokban a müveit egyének közül válogatják ki 
azok rendőri tanfolyamot végeznek, s minden 
teendőikre nezve gyakorlati utasítást nyernek. Ná­
lunk ebenben a lcgmiivéletlenebb egyéneket min- 
den előleges oktatás nélkül alkalmazzák; felebbva- 
loik es az igen nagy számmal alkalmazott ugyne- 
x'ezett detektívek többnyire az önkényuralomtól 
vetettek at, kik ottan megszokták a barbár ma­
gyarral való kötelességszerü durváskodást és kihívó

indokolja azon ledér franczia operetteknek előadá­
sát, melyeket ott előadnak. Senki sem örülne in- 
kább, mint szóló azon, ha a magyar főváros minél 
előbb megmagyarosodnék. De semhogy ez a köz- 
erkolesiseg rovására történjék, inkább várni óhajt 
addig, mig ezt az iskolák utján fogjuk elérni.

A belügyminiszteri költségvetés teljesen le- 
targyaltatik.

Következnek az interpellácziók :
,®a!íay Nándor a közlekedési miniszterhez a 

következő interpelláeziót intézi:
i J«6*, arra! h°gy a szeged-percsórai ügyben ki­
küldött kormánybiztos ezen Állásáról leköszönt, s hogy a 
nagy fontosságú kérdés megoldása körül ez idő szerint a kor- 
many felügyeleti jogát, illetve kötelességét senki által nem 
gyakorolhatja,

tekintettel továbbá arra, hogy Szeged város veszedel- 
met ezen úgy elhanyagolasa és hibás ellátása okozta; igy a 
midőn Szeged nepe uj terhes áldozatokra hivatik fel, a re- 
konstrukezio iránti bizalom, s a terhek vállalására szüksé- 
„es hajlam, a percsorai kérdés okszerű megoldásától is függ 

... tekintettel vegre arra, hogy az ezelőtti kormánybiztos 
a kérdés igen elmergesitette s hogy az imént .leköszönt 
km many biztosnak, műiden jo akarat daczára sem sikerült az 
elkövetett számos évi hibákat rendbe hozni, orvosolni •

kérdem az igen t. közlekedési miniszter urat •
. ... ™lkor,es mit szándékozik ez ügyben Szeged város rég 
«»I60 ,s.eb®1Ilek orvoslására, a kedelyek megnyugtatására, s az 
úgy elmtezesenek lehető gyorsítására nézve tenni '>

Elnök: közöltetni fog a közmunka- és közle­
kedésügyi miniszter úrral.

Turgonyi Lajos a következő interpelláeziót 
nyújtja be:

•i Interpellaczió a közmunka- és közlekedési miniszter 
úrhoz a Mura folyonak rendkívüli pusztításokat okozoit mos- 
tam kiaradasa es ezen folyót országos költséggel szabályo­
zandó kérvény ügyének mibenléte miatt.

, U Mi?6, intézkedéseket tett a t. miniszter ur a keuvi- 
selo ház áltál hozzá áttett Zakmegye kérvénye következtében 
eddig a Mura folyonak szabályozására ?
.... , .Xa,n;e tudomása a Mura folyonak rendkívüli pusz­
tításokat e.s karokat okozott mostani kiáradásáról9

.3;..Bs ba ™int hiszem, igen, mit tesz vagy szándéko­
zik rögtön tenni az ottani nagy áradás okozta rendkívüli 
veszély csökkentesére es a Mura folyonak az országos költ­
séggel szabályozandó folyók közé mielőbbi felvételere ?

ElnÖK. közöltetnt fog az illető miniszterrel:
Hedry Ernő a honvédelmi miniszter inter­

pellálja meg következőleg:
1. Van-e a t. miniszter urnák tudomása arról, hogv 

a 7 1 orosz Frigyes Károly főherczeg huszárezred, mely 
fekszik - káderje Pécsrő!, tehát sorozás! kerü­

letéből Marburgba tetetik at ? Es ha ez igaz, 2. mivel iga- 
zolja a t. miniszter ur, hogy a magyar ezredek successive 
Magjaioiszagba való áthelyezése helyett ezen returgrad lé­
pes szandekoltatik a közös hadügyminiszter ur által.

Elnök: Az interpellaczió közöltetik a honvé­
delmi miniszterrel.

A holnapi ülés napirendje: A ma 
elfogadott törvényjavaslat harmadszori felolvasása, a 
gazdasági bizottság jelentése az iroda-igazgató fize- 
tesepek es _ lakbérének felemelése tárgyában és 
a pénzügyminisztérium költségvetésének tárgyalása.

Az ülés végződik 2 órakor.

nyug- 
sak három hónapig

a nyugdíjalap szabályzatból származnak és mindi" 
es mindaddig, mig a nyugdíjalap saját jövedelme 
nem elégséges az alap kötelezettségeinek fedezésére 
a hiányzó d összegeket az állampénztárból kamat­
mentes előlegekből fogja fedezni.

b) Azon alkalmazottak, kik vagy az újjá szer­
vezés következtében, vagy más okból a szolgálatból 
el bocsáttatnak, kiknek azonban a nyugdíj szabály­
zat szerint nyugdíjra törvényes igényünk van — 
ha az állam ezeknek a tényleges átvételkor azon­
nal felmondana is - teljes illetékeiket kapják 
1880. deez. végéig.

A tiszai vasút azon nyugdijképes hivatalno­
kai azonban kik a fentjelzett határidő után 
dijaztatnak, a felmondás után 
kapják teljes illetéküket.

c) Ha azonban a b) alatt jelzett nyugdijkó- 
pesek magok kérik nyugdijaztatásukat, nem fog­
nak részesülni azon kedyezmónyben, mint azok, 
kiknek az állam mond fel.

8. A jelen szerződés helybenhagyása illetőleg 
a tiszai vasút tényleges átvételével a magyar állam 
teljes jogot nyer a tiszai vasút igazgatására nézve; 
a feltétlen tulajdonjog csak akkor lesz jogórvényes, 
ha az allain már beváltotta a tiszai vasút összes 
íeszvenyeit —- addig azonban a magyar állam jo­
gainak biztosítására e szerződés előjegyeztetik a ti­
szai központi vasúti telekkönyvben a tiszai vasútnak az 
1. alatt foglalt összes vonalaira és ingatlanaira. Ez 
előjegyzés azonban e szerződés 4. 
irt két kölcsön 
szabályzatok 8. 
alterálhatja.

9. Mihelyt az állam a tiszai vasutrószvónyek 
utolsó részét teljesen beváltotta, jogában áll a tár­
sulati képviselők megkérdése és külön beleegyezése 
nélkül az eddig előjegyzés által biztosított tulajdon­
jogot a tiszai vasút összes ingatlanai és vonalaira 
feltétlen tulajdonjoggal bekebleztetni és a jelenlegi 
szerződés alapján az átíratást a magyar államra esz­
közöltetni.

10. E szerződés és az ebből származó bead­
vány! okmányok valamint az egész liquidaczionális 
munkálat bélyeg- és illeték mentes.

11. A jelen szerződés a tiszai vasultársulat 
részéről a közgyűlés és a magyar állam részéről a 
törvényhozás helybenhagyása után kötelező és jo r- 
érvényes.

pontjában körül- 
elsőbbsóget, melyek a társulati 

§-ban vannak megállapítva, nem

KÖZGAZDASÁG.
A magyar állam és a tiszai vasút közti 

szerződés.
A tiszai vasút eladására vonatkozó szerződés, 

mely egy részről a magyar államot képviselő köz­
lekedésügyi és pénzügyminiszter, másrészről a 
tiszai vasut-társulat közt létrejött, következőleg 
hangzik: B

1. A magyar állam átveszi és az 1856. nov.

Iparügyek.
— Az országos magyar iparegyesület ópitós- 

ipan szakosztálya Steindl Imre elnöklete alatt 
ma ülést tartott. Első és nevezetes tárgyát ez ülés-

reszletes és terjedelmes javaslatot dolgozott ki a 
budapesten az orsz. magy. iparegylet helyisé­
geiben tartandó müiparbazár tárgyában. — 
A javaslat lényegében következő : a bazár 
ideiglenes lenne és folyó évi május l-étől 
20-ig tartana s minden beléptidij nélkül reggeli 8 
órától esti 8 óráig megtekinthető lenne. Czólja • a 
magasabb müigényeknek megfelelő hazai müipar 
termékeket a közönséggel megismertetni, s azok 
iránt az érdeklődést felkölteni és fokozni s adás-ve- 
vés utján müiparczikkeinknek piaczot nyitni. A ki­
állítandó müipar és kismüvószet köréből

beváltja a tiszai 
, .. , melyek az 1868-ban

megnyitóit központi vasúti telekkönjvben és különö- 
sen a czegléd-szolnokiban 18, a szolnok-debreczeni- 
Uen 16, a debreczen-miskolcziban 6, a miskolcz- 
kassaiban 9, a szajol-aradiban lósapüspök-ladány- 
nagyvaradi telekkönyvben 5. sz. alatt vannak bevezet­
ve. Ezenkívül a még telekköny vileg be nem keblezett és 
a loigalomnak at nem adott mezőtúr-szarvasi vonalat, 
továbbá a társulat mindennemű ingó és ingatlan va-! 
gyonat, mint épületek, forgalmi és felszerelési esz-

- t . ------------------ _ , k0ZBk>, anyagkészletek, ki nem bocsátott értékpa-
modort, a mit minden alkalommal ékes németség- l11,’ készpénzek vagy pénztári maradványok, az 
gél gyakorolni is szoktak; egyenesen az idézte elő e°e,sz '7aspalyatest és az összes aktiv követeléseket, 
a hatvani utczai demonstraezió alkalmával az épen | a Ursulat könyveiben és leltá

10-iki eneedólvezési T'‘ I le?™kább o!J targyak legyenek, melyek inkább a
lalt jogánál foJva ís80 Gny j“3;lk feJezeteben fog- mindennapi szükségletnek mint fényűzés! czólok-

■{,9 , I0gva iösu. jan. 1-tol beváltia a tiszai I nak szol o-n ban at «eotlon- n í.x
vasuttarsulat, összes vonalait

az ar-

hogy a főispánok és a budapesti polgármester fizetéseire elő rrányzott összegből 44000 frt WöItetvéT megszamtatík 
200 ezer frt. (Helyesles a szélső balon).

A többség megszavazza a 244,000 irtot.
, Alelenczek és törvénytelen gyermekek 

tapdyamál Orbán Balázs a következő 
nyújtja be: indítványt

általuk felingerelt nép kitörését, ez okozla 
tatlanul ontott vért.

De nemcsak az alantas közegek tűnnek ki 
durvaságban és tudatlanságban, hanem a miniszté­
riumban is oly egyón áll a rendőrosztály ólén, ki 
jezsuitának neveltetvén a litánia énekléséhez alkal­
masint jobban ért, mint a nagyon is komplikált 
rendőri teendőkhöz. (Mozgás a jobb oldalon.)

A lőkapitány. az lehet jó fogd meg; de egy 
műveltebb körben forgó rendőrség szervezetéről és 
feladatáról fogalommal sem bir. (Nagy zaj.) Ő már 
oly nagy úrrá játsza magát, hogy hiába fordul hozzá 
a legtisztessegesebb ember vagy küldöttség, ő azt 
nem meltoztatik elfogadni.

Belőle jó tolvajpersekutor lenne az alföldi 
pusztákon; de egy müveit fővárosi közönség köré­
be be nem illeszthető.

A rendőrfőnök ur már egyszer ki volt küld­
ve Londonba az ottani rendőrség tanulmányozá­
sára, de úgy látszik, hogy ott csak annak kizsák­
mányolható üzleti ágával foglalkozott, s bizonyos 
^egyenletes üzletágnak jövedelmezőségét kihasz­
nálni nagyon jól érti. (Mozgás.)

Nem sokat vár a belügyminiszter törvényja­
vaslatától, melylyel a rendőrséget véglegesen sza­
bályozza, ha a rendőrség élén a mostani vezetőket 
ott hagyja, mar pedig azok oly személyes szolgála­
tokat tettek, miszerint azoktól megválni semmi 
esetre nem tud.

Elnök figyelmezteti a szólót, hogy a parla­
menten kívül álló magán személyekkel, ne foglal­
kozzék. (Felkiáltások a szélső baloldalon. A főkapi­
tány hivatalnok, nem magánszemély.)

Orbán Balázs: A fővárosi rendőrséget gyö- 
keresen át kell alakítani, mert azon vad kozák 
)\ nrthsefiaftot, melyet a Thaisz heltmannsága alatt 
itt íoiytatnak, alkotmányos országban 
alatt továbbra megtűrni nem lehet, 
szélső baloldalon.)

- Ivánka, ,lmre. , Madarász József, Tisza Kál­
mán felszólalásai. után az összeg megszavaztatik.

, A nemzeti színházi alapok jövedelmeinél 
Irányi Dániel szólal fel nem annyira a nemzeti 
Színház, mint általában a színházakra vonatkozólag. 
Evek meg evek óta sajnosán látja, hogy némely 
színhazakban oly színmüveket adnak elő, melyek a 
tisztesség és szemérem érzetét sértik s ennélfogva 
a jo erkölcsöket rontják. Közönségesen azzal szok- 
tek .e teiiyt mrateni, hogy ugyanazon darabokat 
Harisban, Becsben és más német színpadokon is 
jatszak. Igen örvend szóló valahányszor a ha­
zai írok és színházi igazgatók azt, a mi szép 
jo es nemes a külföldről hozzánk átültetik, de mi­
kor azt, a mi ott is kárhozatos nálunk meghono­
sítani igyekeznek ezen csak elszomorodik. Azt hoz­
zák fel továbbá, hogy a közönség Ízlése megkí­
vánja, hogy ily darabokkal mulattassák. Először jg 
ketsegbe vonja, hogy a közönség csak is ily
sikamlós darabokon tudna mulatni. _ A ta-
pasztalás ellenkezőleg azt bizonyltja, hogy va­
lahányszor tisztességes mulattató darab hozatik 
színre, a közönség nagy számmal jelen meg. De 
lenne bár úgy, az Írónak s a színház igazgatónak 
akkor sem az a feladata, hogy a közönség romlott 
ízlesének hízelegjen, hanem ellenkezőleg, hogy azt 
nemesítse és felemelje. (Helyeslés.)

A mi különösen a népszínházát illeti, azt 
hallotta, hogy a magyar nemzetiségnek terjesztése

raiban találtatnak; egyidejűleg azonban átveszi a 
társulat mindennemű adósságait és kötelezettsóo-eit 
a kővetkező feltételek alatti:

2. A magyar állam kötelezi magát tiz óv le­
iolyasa alatt, 1880. jan. 1-től számítva, a tiszai 
vasuttarsulat 82,675 drb részvényét az évenként 
kétszer megejtendő sorsolás utján, melynek módo­
zatait a magyar kormány határozza meg — beváltani 

Minden sorsolásnál a 82.675 számokkal ellá­
tott részvények huszadrésze huzatik ki — s min­
den kihúzott részvényért kap a tulajdonos kész- 
penzben es minden levonás nélkül a budapesti ál­
lami főpénztárnál vagy bizonyos időben az osztrák 
es magyar hivatalos lapban hirdetett kifizetési he- 
(yeken 245 Irt azaz kétszáz negyvenöt forintot o. 
értekben adó és illeték levonás néluül.

1 ,3' ,'JUaba,n* ko™ány továbbá a tulajdono-
solmak 1880. jul. 1-nól kisorsolásra még nem ke­
rült részvény után az előbbi pontban jelzett helye- 
ken minden jan. 1-én és jul. 1-én 7.35 frt, azaz 
. t íonüt 35 kit és igy óvenkint 14.70 irtot azaz 

tizennégy forint 70 krt fog kifizetni a szelvényért 
adó- es belyegmentesen.

4. Ezenkívül kötelezi magát a magyar állam 
eyenkent a tiszai vasut-társulat által a 
rák hitelintézetnél fölvett 15,750.000

semmi szin 
(Helyeslés a

es. kir. oszt-
esön utáni 819.000 frtnyi quotáí az Yssl^febmár 

J-diki szerződés értelmében Bécsben, az 1873-ban 
engedélyezett 20,000.000 azaz húszmilliós 5 szá­
zalékos elsőbbségi kölcsön kamatait is törlesztési rész­
ételt ellenben az e kölcsön felől kiállított fő- és rósz- 

ieges kötvények tartalmaiul! fogva a részleges köt­
vényekben jelzett és a budapesti és bécsi hivatalos 
lapban hirdetett helyeken f. óv jun. 1-től ponto­
san kifizetni, egyszersmind köteles e kölcsön biz- 
tosilasara. a társulati szabályokban megállapított el­
sőbbségi jogot érvényben tartani.

5. A tiszai vasuttarsulat jelenlegi tartalék tő- 
keje, mely az alapszabályok értelmében úgy is a 
társulat vagyonát képezi, fentartatik a társulatnak 
az igazgatóság és felügyelő bizottság honorálására, 
valamint az elszámolási költségek fedezésére és az 
igazgatóság által kezeltetik ennek íelelősóge mellett 
a magyar kormány felügyelete alatt és betekin­
tése mellett.

nak szolgáljanak, esetleg ajándék tárgyakat ké­
peznek, úgy neveztetvén: majolika, porezellán 
és egyóbb edények, diszmti, könyvkötő bőráruk, 
bronz, arany és ezüst-müvesek munkái, kár­
pit, aranyozó stb. czikkei, szőnyegek, hímzések, fa 
és faragványok, műasztalos és műlakatos munkák 
Az árak előlegesen megállapftandók még pedig 
lehetőleg méltányos árban, mert az adás-vételnél 
alkunak nem lesz helye. A bejentes az orsz. magyar 
iparegyesület igazgatóságának küldendő.

Két órai tanácskozás után a bizottság mit 
sem határozva szétoszlott.

— A munkaterjesztő egyesület érdekében a
következő felhívást vesszük: Miután ezen egyesü- 
let körül máris szépen mutatkozik a közérdeklődés 
s körülbelül száz tag az intelligenczia köréből irat­
kozott alá, s igy a megalakulás lehetséges volna a 
közel jövőben. Nekem, ki az egyesülést kezdemé­
nyeztem s ennek érdekében fáradni tovább is első 
sorban kötelességemnek érzem, családi körülmények 
miatt egy időre a fővárost el kell hagynom. Midőn 
ezt a tisztelt érdeklődőknek tudomására hozom, 
egyszersmind kérem a tömeges részvétet, mert fel­
adatunkat csak úgy oldhatjuk meg igazán. A 
hosszú nyár folytán munkákat készíteni szivesked- 
jenelt. hogy az őszi hónapokban az alakulás meg­
tol lenese után, a bazárt is csakhamar megnyithas­
suk. Lovassy Ferencznó.

Közöltük e ídhivást, de újból is kijelentjük, 
hogy ezen újabb egyletnek nem vagyunk barátai. 
Az erők szétforgácsolását látjuk benne, mert azon 
ezélok megvalósítására, melyre ezen egylet törek­
szik, nagyobb apparatussaljés több sikerrel törekszik 
az orsz. nőipar egylet. Ezt kell teháí a t. úr­
nőknek, kik a nők munkaképesitósónek szolgálatot 
akarnak tenni, támogatni és pártfogolni. Elég már 
az egylet, különösen a nőegylet s minden újabb 
ok nélkül kár az erőket szétforgácsolni. A munka- 
terjesztő egyletnek jövőt nem 
vagy virágozni fog, s akkor 
tező és hasznosan működő

jósolhatunk, mert 
megrontja a már ló- 
nőiparegyletet, vagy 

pedig megbukik, esetleg élet nélkül tengődik és 
akkor kompromittálja a női munkakópesitós ügyét. 
Ez utóbbi előttünk valószínűbb és azért már most 
ajánljuk ez uj egylet tervezőinek a fúziót a nőipar- 
egylettel. Bovatvezető.

A részvényesek érdekei és jogainak ellenőr­
zése és kepviseltetése czóljából a jelenlegi igazga­
tóság és felügyelő, bizottság a társulat ügyeinek 
teljes lebonyolításáig es nevezetesen a részvónyek- 
n.ek. ®orsolás utján történő teljes beváltásáig, jelen 
alakjaban es létszámában fentartatik oly módon 
hogy a kettőnek feladata a kereskedelmi törvény 
^03. §-ban foglalt liquidaczionalis kezelés keresztüí- 
yitele is., — Az igy átalakított igazgatóság és fel- 

bizottság hatásköre az alapszabályok módo­
sítása által fog körüliratni.

6. A társulat köteles összes könyveit, inven- 
tariumait, szerződéseit, számadásait és az összes 
archívumot az államnak ez utóbbi által meghatáro­
zandó határidő alatt átadni és rendelkezésére bo­
csátani.

7. A

kötések jegyez-

magyar kormány átveszi a tiszai 
vasuttarsulat összes személyzetét és mint a társulat 
jogutódja biztosítja ezek összes szerződés, kineve­
zései, előmeneteli dekrétumok, utasítások, szolgá­
lati szabályzatok és a nyugdíjalapból ([származó jo­
gait. - Ennek folytán a) Átveszi az 1873-ban a 
7-ik §-ban megállapított kötelezettségeket, melyek

Budapesti áru és értéktőzsde.
tiabnalőzmlv.

— toárcz 17.
Búzában ma is igen gyér volt a kínálat, 

s a tulajdonosok ismét magasabb árakat követeltek, 
mely követeléseknek malmaink nem akartak meg­
felelni, miért is a magánforgalom alig 8000 mm. 
volt. A kötések azonban a lehetőleg legmagasab­
ban jegyzett árakon történtek. " c

Az irány emelkedő.
Hivatalosan a következő 

tettek:
Búza. Tiszavidóki 100 mm. 77 k 

14.25 ó kevert, 1400 mm. 76* k. 14.30 ó kevert 
500 mm. 75 k. 14.27i/2.

Pestvidéki 750 mm. 763 k. 14.50 300 
mm. 76s k. 14.35, 150 mm. 745 k. 14.20 ’ 

Fehórmegy ei 1000 mm. 758 k, 14 35 
300 mm. 75i k. 14.25.

Mind három havi időre köttetett.
Bozs s árpa egészen forgalom nélkül ma­

radt. Zab azonban eladatott 1000 mm., tengeri 
oláhországi 7500 mm. részben ápril—május, rész­
ben május—junius havában szállítandó, nevezetesen 
eladatott:

Tengeri. Oláh orsz ági: 2500 mm. 8.40 
april májusra, 2500 mm. 8.60 május—júniusra, 
2500 mm. 8.70 május—juniusra szállítandó.

Hivatalosan csak az első kötés jegyeztetett.
Zab 800 mm. 7.50 és 200 mm. 7.80, kész­

pénz mellett.
Határidőüzletben csekély volt ugyan a forga*



es

lom. az árak azonban szilárdabbak. Szokvány- 
búza tavaszra 7y2 krral, zab tavaszra 5 krral 
emelkedett, bánáti tengeri májas—júniusra 
nem változott.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.42y2—■14.47'/2. 
Bánáti tengeri máj.—júniusra 8.85—8.90. 
Zab tavaszra 7.72y2—7.75.

Délelőtt
eladatott:

Szokványbnza tavaszra 2500 mm. 14.45, őszi 
szept.—októberre 5000 mm. 11.20.

Bánáti tengeri máj.—júniusra 2500 mm. 8.85. 
Déli tőzsdén

eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.47 

2500 mm. 14.50.
Káposztarepcze 1000 mm. 14.

Délutáni forgalom.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 

április hóban szállítandó, 2500 mm. 14.55 
hóban szállítandó.

Káposztarepcze aug.—szeptemberre 
mány á 500 mm. 14.

Zab tavaszra 1400 mm. 7.75.
Esti zárlat.

Szokványbuza tavaszra nagyobb 
let hiányában szilárdabban jegyeztetett. 

Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60. 
Szokványbuza őszi szeptember—októberre

n.22y2—n.27y2.
Bánáti-tengeri május- júniusra 8.80—8.85. 
Zab tavaszra 7.75—7.80.
Káposztarepcze aug.—szeptemberre 13.7/,

—14 írt.
Rozs 10.75—10.90.

14.70,
márez.

2 rako-

keres-

Vermlnj tőzsde.
Terményekben az üzlet vontatott. Disznó- 

z *?,! * varosi áru csendesek, másodkézből erősen kí­
nálják. Szilva csendesebb.

Krtéktőzsde.
Bárisi szilárd jelentésekre a tőzsde jól volt 

diszponzálva, különösen állampapírok és vasutakban.
I zerkedesi papírokban csend uralkodott. Helyi pa­
pírok közül malmok kináltattak, és ezek lanyháb­
ban zárulnak. Váltók és valuták lanyhák. A 
lom mérsékelt maradt. Az

forga-

magy. 
papirjáradék

i -i ,elötőzsdén
osztrák Intel 302.50—301.40, magyar aranyjáradék 
szállításra 102.40—102.35-ön köttetett. A 

t -i ***** tőzsdén
osztrák hitel ->00 pénz, magyar hitel 282.50 pénz 
magy. leszámítoló és váltóbank 122—121-en köt­
tetett meg, aranyjáradék 102.40—102 25 
loldteherment. kötv. záradékkal 88.25 
71.00—71.70-en köttetett.

Malmok közül Erzsébet 285—287, Lujza 270, 
V iktória 527. liszai vasút 240—41, közúti vas­
pálya 368, orsz. közp. takarókp. 138-on vásárolta- 
tott, első hazai 36.30 pénzre emelkedett, fővárosi

P®n?> I'anz ás társa 449, kőbányai téglagyár 
119, Imo viszonbiztositó 200-on köttetett.

Esti tőzsde.
A mai^ délutáni forgalom délben érkezett pá­

risi kedvező tudósítás után igen jó hangulatban 
lolytatódott.

Osztrák hitelrészvény nem effektiv 302.10-en 
indult meg, s a bécsi zárkurzusok vételével 
élénk forgalom mellett 302.70-ig emelkedett.
, .^SJar aranyjáradék nagyobb kötések mel­
lett 102.50-rŐl 102.80-ig emelkedett.

Az esti tőzsdén azonban a megindult jó han­
gulatot megzavarta két külföldi, nevezetesen a ber­
lini es frankfurti lanyhább tudósítás, melyek után 
osztrák hitelrészvény 302.70—301.50-ig csökkent, 
zárult nagyobb érdeklődés mellett 302-ön.

Magy. aranyjáradék 102.70—102.60 kötte­
tett, zárult 102.5-5-ön.

_ . A vetések állása.
... **i-reteri, marczias 13. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Osz ive t e s ei n k igen jói kiáltották a kemény telet, 
cs aggodalmaink, miszerint, hogy vetéseink a száraz hide­
gekben kifagytak volna, alaptalanok voltak. A re pózéról 
nem lehet ugyanazt mondani, mert ez a telet nem birta ki 
mindenütt kipusztult, utóbbi különben vidékünkön 
igen kévés termesztetik, de mindenfelől hallani lehet hogy 
a repozenek vege van. Zab és árpa elvetésével, az idó- 
|a7?s ™ia‘l mindeddig elvagyunk késve, és még Gergelyre se 
vethettünk, más években pedig már Mátyáskor eszközölhettük 
ezt. ennek oka, hogy eddig igen keveset szánthattunk, mi­
vel a talaj igen sáros volt, most meg néhány nap óta ismét 
kémény fagyok vannak.
,. Tata, uijtrez. 18. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Kellemetlen időváltozás következett be vagy egy hét óta. Né­
hány szép nap után jelenleg zord, egészen télies jellegű idő­
járásunk van, éjjelenként 3-4 fok hideg mellett rendesen 
tagyas es nappal is alig enged. Nagyon óhajtandó lenne, ha 
az időjárás mar egyszer jobbra fordulna, mert a mostani hi­
degek bizony legkevésbé sincsenek a vetések előnyére A ve­
tési munkaiatokkal is nagyon hátramaradtunk, illetőleg azok 
mindaddig meg nem kezdődhetnek; ép úgy vagyunk a sző­
lőkkel mert kivevén a tőke alján tevő fedett szemeket, a 
j.. e, cifagyott es így természetes, hogy az idén bujtásról vagy 
döntésről a szőlőkben szó sem lehet. J

. ??.ks’ n!i*rcz- *5. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
rendkívüli hidegségnél fogva a tavaszi szántás nem veheti 
kezdetet; az eyeli hideg 5-6 R. fokú, de nappal sem igen 
emelkedik a hőmérő annyira, hogy az időt tavaszinak lehetne 
nevezni. Az őszi vetés jó lábon áll és még eddig a szá- 
ráz fagytól semmiféle sérülést sem kapott, sőt az aggodal­
mak daozara a legjobb eredményre jogosítja a fóldmivelö- 
ket; ellenben a s z o 1 ő s gazdák — ámbár két évi termések 
nagyobb részé a vevőre várakozik — azt jelentik, hogy a 
vessző elfagyott s igy a jövő szüretre nem igen számítanak 
A J® középszerű termést ezért mégis elszivelnők; de a közel 

O akó bor pénzzé átváltozlatása nagyon is ráférne adó­
fizető közönségünkre.

Cservenka, uiárez. 14. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
vnu í-f 6 s 2i1 veté s f k r e egyáltalában a legjobb hirek 
hallhatok; a búza és árpavetések a legjobbaknak ne­
vezhetők, ellenben a repeze vetésekben a nehány nap óta 
beállott fagy es dühöngő szél sok kárt okozott.
. . A tavaszi vetések a múlt hét elején vették
kezdeteket, de a fent említett rendkívüli időjárás igen naev 
hetranyara volt. ° J

B.-C-.aba. márez. 16. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) A zord- időjárás gazdakőzőnségunket nagyon lehan-

amintán a még folyton tartó fagy a búzában, de 
bnyire a repezében igen nagy kárt okozhat.
Árpa alá már megkezdették a szántást, de csak igen 

lassan haladnak a fagyos földbe.
Hogy a fagy a búza és repezében mily kárt 

okozott, még eddig nem lehet bizton megállapítani, szép idő 
járásnál két hét múlva biztosabbat fogok erről jelezhetni.

Gabona üzletünk jelenleg egészén pang és nincs sem­
mi forgalom.

Országos lóvásár.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

A f. hó 14—15-én tartott orsz. lóvásár a legjobbak közé 
számítható volt; melyre a felhozat 4500—5000 dbot tett ki. 
Adásvevér 1000 darabra jött létre. Atalábon példás rendben 
folyt le a vásár, az ott mükődő vásárfelügyelőségnek, előfor­
duló vitás eseteket egyéb sok teendők mellett is ügybuzga­
lommal mozdította elő a vásári felek között s igy jól folyt le.

A sok belföldi nagyobb lókereskedőn kívül cseh, len­
gyel és felső ausztriai s egyébb külföldi nagyobb lókereske­
dő jelent meg. A legmagasabb árak dbjáért 700 forintig 
fizettettek. Vétel leginkább tavaszi munkára alkalmas, és jó 
erőben levő páros lovakra szorítkozott. Mig a luxus lovakra 
inkább a májusi vásár nyújt biztosabb kilátást. Átalán a ló­
vásár eme jó lendülete, a jövőre nézve is jó reménynyel ke­
csegtethet ezekután, még annyival inkább is, minthogy a vá­
sártérre bevitt lovak után szedett hajtópénznek, a lótenyész­
tés emelésére alakult társaság igazgatóságának jó hajlamából, 
mely szerint ezen az eddigi bérlő által szedett díjszedés jo­
gát magához váltani hajlandó már csak azon czélból is, hogy 
ez által a felhajtást, legjobb belátása szerint úgy saját, mint 
a közönség érdekében megkönnyebbithesse, vagy éppen vég­
leg beszüntethesse; megnyerni a vámon, mint a réven vészit 

— talán többszörösen is.

ö y a p j n.
Újvidék, márezius 15. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tása). Gyapjúban történtek kötések a távaszi nyírásra és pe­
dig 60-70- 80 per métermázsa, azonban a gazdák óvatosak 
s csak kevésre bocsátkoznak a verőkkel,

z
(Az

let.
„Egyetértés“ tudósi-

F a ü
Újvidék, márezius 15.

tása).
méterölenként.

?z®.9e,J> márezius 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása). íaüzletben a lefolyt héten kevés forgalom volt 
Arak nem változtak.

Ujv
faáruk lejebb szálltak, még pedig 2 forrintjával

Újvidéki országos vásár.
Újvidék, márezius 15. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tása). Tavaszi vásárunk két napon tartatott meg. Eladó sok 
de vevő igen kevés volt. M a r h a kevés volt, mi annak tulaj­
donítható, hogy a hajó-hid még nincs felállítva; úgyszintén a 
lóvásár is igen gyér volt. Sovány disznók, egy évesek 
parja 10-15 frtig; két évesek 20 4u írtig. Kövér disznók 
magas arakon keltek el Kilója per 35-40 krjával.

. K é z m íi ár II k b a n a vételkedv szintén lanyha volt 
legjobb vásárjuk volt a kalapos- és asztalosoknak. A többiek 
mind panaszkodnak, kivéve a bognárokat és késeseket, számos 
iparos érkezett a vidékről, különösen czipészek, a kiknek 
azonban szintén rósz vásárjuk volt. Egyáltalában lehet mon­
dani, hogy első vásárunk gyenge volt, a mi nem is csoda 
ha tekintjük a hosszú telet s az elmúlt rósz termő évet.

Vidéki piaczok.
„ lő. (Az „Egyetértés“ tudósitáza.)
Gabiiauzletünkben utóbbi idő óta lényeges változás nem tör­
tént. A hozatal piaczunkra említésre sem méltó és alig ele­
gendő helyi szükségleteink fedezésére. Áraink a lefolyt héten 
egy kissé lejebb mentek, mindamellett hogy talán ma is 
egyenlők a budapestiekkel. Jegyzünk: búza minőség sze­
rint 13.25-70, rozs lu.lO-60, árpa 7.50-7.80, ten- 
geri 7.50—8 frt, zab 7.25—8.30 forint. Mind 100 méter- 
mazsanként.
T i- marcz- 11 (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Legközelebb múlt heti vásárunk a husvét közeledte és a 
io ut miatt valamivel élénkebb volt az eddigieknél és főleg 
árpában, kukoriczában és burgonyában volt 
nagy a kínálat és kereslet.

Terményárakmétermázsánkint: bgza 12.50—14 
frt, rozs 10.50-11 forint, árpa 7 50—8.50, zab 7.50—8, 
kukoricza 8—8.50. Á burgonya ára mázsánként 

5 frt.
Újvidék, márezius 15 (Az „E g y e t é r t é s* tudósi- 

tasa). Az első személyszállító hajó Budapestről e hó 13-án éjfél 
táján érkezett Újvidékre számtalan utassal. Fölfelé pedig e 
ho 15-én indnlt innen a személyszállító gőzhajó déli 12 óra­
kor. Gabonakereskedelmünkben telje s szünet állt be, úgy. 
hogy a behozat semmi. Pedig utaink javultak, de a gazda- 
közönség szigorúan és állandóan tartózkodó.

Megemlitendőnek találom itt megjegyezni, hogy márez 
12. ejjel iszonyú orkán vonult el Újvidék felett, azonben 
kárt nem tét

Cservenka, márezius 14. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A helybeni gabnaüzlet nehány nap óta ha nem is lé­
nyeges, de áremelkedésnek örvend, mely egyrészt a Pesten 
jelzett áremelkedésnek tulajdonítható, másrészt pedig azért 
mert a terménykészlat oly kezekben van melyek daczára’ 
hogy az utak legjobbaknak mondható, az eladást jelenleg 
csakis rendkívüli jó árak mellett hajlandók eszközölni 
_, ■A jelenlegi terményárak a következők: Búza, bácskai
fim75?--!1' í3-'-13!20" TenSeri> tavaszi 8.- Zab bácskai 
r j i, ,!g'„.A ,r P a, repeze a jelenlegi üzleteknél nem 
fordulnak elő. Mind 100 kgrammként.

H-M:-Vá8árhely, márez 15. (Az „Egyetértés" tu­
dósítása.) Józsefi országos vásárunk tegnap vette kezdetét, 
más evekben igen sok gabona jött eladásra, de az idén oly 
csekély behozatal volt, a milyenre már rég nem emlékszünk 
es így gabonaáraink csak névlegesek. A vételkedv csakis ku- 
konczanál mutatkozott, melyet gyorsan vásároltak, valamint 
szalonna is nagy keresletnek örvendett és cladatott mintegy 
300 becsi mazsa 27 — 29 frtig. Korpás liszt szintén jó keres­
letnek örvend, míg a finomabb fajták elhanyagoltatnak. Jegy- 
f!!nk-,:,„P!rOS, bllza su,y szerint 12.50-13.40, árpa 

ka.koncza 7.20- 7.50, tavaszra 7.75 kr Mind 
100 kilónként. Liszt 16-26 frtig, d e r c z e 6 frt, k o r p a 
5 forint. Kémény tűzifa 13 forint bécsi öle. Puha tűzifa 
7 formt.

Vegyes közlemények.
* A magyar kormány és a német kereskedel­

mi szerződés. A „D. Z.“ arról értesül, hogy a ma­
gyar kormány Németországgal köttendő kereske­
delmi szerződés tárgyában az osztrák minisztérium­
hoz jegyzéket intézett. A jegyzék a magyar kor­
mány propozinisit tartartalmazza a kereskedelem­
politikai kérdésben követendő közös akczióra. A 
magyar kormány azon nézetben van,hogy a birodalom, 
Németország azon indítványát, hogy a fennálló 
autonom tarifák 10 évre szerződésileg meg köt­
tessenek, nem fogadhatja el. — A szerződés

megkötése Németerszággal mindazonáltal lehet­
séges és kívánatos és erre nézve föltételei kö­
vetkezők : A szerződés 10 év helyett ö t évre köt­
tendő és a mi vámtarifánk egyes tételei felemelen­
dők. Első sorban követeli Magyarország, hogy a 
lisztbeviteli vám m. mázsánként 1 forint aranyban 
állapíttassák meg, megfelelőleg a német 2 márká­
nak, továbbá követeli a bőrvám felemelését. 
— Némely magyarországi iparczikknél is kí­
vánatos a vám fölemelése, mint például a nyers 
üvegnél és Magyarország viszont hajlandó 
az osztrák kormány indítványait is tekintetbe venni 
a vámtarifa részletes szabályozását illetőleg. A mi 
a vasúti tarifákat illeti, Magyarország fentartja régi 
propoziczióit. Követeli végre a magyar kormány, 
hogy Németország s az osztrák-magyar szarvas- 
marha és husbevitel előtt ismét megnyissa határait, 
és hogy különösen a német területen való átvitel 
elé ne gördítsen akadályokat.

I „A budapesti Duna-szakasz szabályozása“
czime alatt a „Búd. Corr.“ egy kivonatot küldött 
be hozzánk Hieronymi közelebb megjelenő duna- 
szabályozási müvéből. A kőnyomatu lap egy telje­
sen elolvashatlan példányát kaptuk meg és egész­
ben véve csak. annyit betűzhettünk ki, hogy Hie­
ronymi ur erősen támadja meg a kormány által 
meghívott külföldi szakértőket, kik tudvalevőleg ke­
ményen megkritizálták Hieronymi és Hérics 
szabályozási munkálatait.

Uj biztosító társulat. Emlittetük, hogy a 
North British biztositó társulat egy uj jégkárbizto- 
sitó társulat megalakításán fáradozik, A hir most 
ténynyé vált, mint azt az uj intézet igazgatósága kö­
vetkező értesítése bizonyítja: Tegnap este 6 órakor 
az „Agrieola“ jégkár biztositó részvény társa­
ság megalakult; ennek alaptőkéje 400,000 frtból 
áll, felosztva 2000 darab 200 frtos részvényre, 
melyekre azonnal 50%, azaz 200,000 frt befizette­
tett. — A társaság, melynek székhelye Budapest, 
a földtermény minden nemeinek jégkár elleni biz­
tosításával — egészen uj díjszabályok alapján, fog- 
ialkozand , — működését az Osztrák - magyar
monarchiára terjeszti ki, — ezen miveletei-
nél a „North Britisch“ ügynöki hálózatát igény- 
beveendi, és működését azonnal megkezdi. — 
Igazgató tanácsba Pontzen Ágostou, Steiner Lipót, 
és Kohn Gusztáv urak (utóbbi a „North British“- 
társaság képviselője, mint vezénylő igazgató) — 
felügyelő bizottságba pedig Czobel Lipót, Markus 
Miklós és Bichter Alfréd urak választattak.

$ A magyar éjszakkeleti vasút máramaros-szigeth- 
királyházai vonalán uralgott árvízveszély megszűnvén, ezen 
veszély miatt nem közlekedett 13. és 14. számú vegyes vo­
natok f. hó 15-ével ismét közlekedésbe boesájtattak. Ugyan­
ezen vasút királyháza-debreezeni vonalán árvíz miatt fenn­
állott forgalmi akadály szintén megszűnvén, e vonalon f. hó 
16-ával az összes forgalom megnyílt, ott a r.ndes vegyes 
vonatok akadály nélkül közlekednek E két akadály meg­
szűnvén, a magyar éjszakkeleti vasút valamennyi vonalán az 
összes forgalom megindult.

Az „Első magyar általános biztositó tár­
saság“ ez évi rendes közgyűlése f. évi márezius 
hő 20-án délután 4 órakor a társaságnak duna- 
parti épületében, az első emeleti teremben fog meg­
tartatni. ° e

A mező-tur szarvasi vasúton a K. és Vk. 
értesülése szerint annyira közel állanak az építke­
zési munkálatok a befejezéshez, hogy a vasút leg- 

ápril hó végén átadható lesz a közforga-

A budapesti kézműves bank ma d. u. S óra­
kor Ellenberger elnöklete alatt — a lipótvá­
rosi banktársasággal való egyesülés tárgyában — 
rendkívüli közgyűlést tartott. Elnök konstatálja, 
hogy a 109 részvényes (1595 drb részvény) közül 
45, van jelen s igy a közgyűlés határozatképes. ísl 
után titkár felolvassa az igazgatóságnak a nevezett 
egyesülésbe vonatkozó jelentését, melyet az igazga­
tóság úgy, kereskedelmi és üzleti tekintetből, 
mint a részvényesek érdekeinek szempontjából 
czélszerünek és hasznosnak tartja, mert ezáltal az 
üzleti tőke erősbül és igy bankműveletekre alkal­
masabb leend; tanácsolja tehát az egyesülést 
azért is, mert ez által a bank nem oszlik fel, 
csak egy más életképes egyesületet fogad ke­
belére és ezégén kívül mit sem változtat. — 
A közgyűlés az egyesülést kimondja s az alaptőkét 
50.000 frt emeli fel. A jogtanácsos az igazgató­
ságnak az alapszabályok megváltoztatására, az alap 
tőke felemelésére, az újonnan kibocsátandó részvé­
nyek , aláírását illető és az igazgatóság tagjainak 
számára járó jutalékra, az évi mérleg köz­
hírré tételére, a nyeremény felosztása és a szelvé­
nyek beváltási határidejének megállapítására nézve 
— felolvassa s a közgyűlés azt elfogadja. Ezután 
a 3 igazgatósági választása következett. Megválasz­
tattak : Deutschs., Grünbaum N. és Ár 
vay. Végül az igazgatóság jelenti, hogy a Zar- 
zetzky-féle ingatlant 66.000 írtért eladta. Ezzel 
közgyűlés véget ért.

Briinn

A kis lottó húzása.
— Márezius 17-én.— 
65 3 78 41 83

CSiTOLSZET LAJOS
feletti izerkesiti él kladó-tulajdenei.

később ápril hó végén átadható 
lomnak. Az építkezésnek korábbi bevégzését fő­
leg a tartós és hideg tél s a pályavonal egy részé­
nek huzamosb időn át az árvizek által történt el­
árasztása gátolták.

$ A keleti marhavész állása, márezius hó 7-től 
márezius 15-ig, 1. Magyarország. 2. Horvát-Szlavonorsság és 
a horvát-szlavon katonai határőrvidék területe vészmentes. 3 
A fiumei tengerészeti hatóságnak távirati jelentése szerint 
Fiumében és vidéken az állategészségi állapot tesjesen ki­
elégítő. 4. Az osztrák tartományok közül Dalmáeziában uralg 
a marhavész a sinji kerületben Binaeo községben és zárai 
kerületben Duklo nevű községben.

— Csőd vidéken. Újvidékre! Írják nekünk: Maxi­
mov its Mihály bejegyzett rőfös kereskedő e napokban mon­
dót csődöt. A passivák 70 ezer frtra mennek 
Akt i v a semmi mint a hátramaradt készlet. Kereskedői 
körökben még több bukásról is van szó.

Napirend márezius 18-án.
Naptár. Csütörtök. Kath.; Sándor. Prot.: Sándor. Görög- 

Orosz : márez. 6. Ámor. Nap kél 6 óra 8 perczkor. 
Nyugszik: 6 óra 9 perczkor.

Képviselőhöz ülést tart d. e. 10 órakor.
Főrendi ház ülést tart d. u. 1 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e. 9 órától 

d. u 1 óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d, e. 10 órakor.
Fővárosi közmunka tanács ülést tart d. u. 4 órakor.
Szt. István társulat közgyűlést tart d. e. 9'/, órakor a sze­

mináriumban.
Fibinger Anna hangversenye a Hungáriában 7»/, órakor, 
mernok-egylet szakülést tart d. u. 6 órakor a régi Lloydban 
Eszterhazi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e 10-12 

d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a Budapesti Közlöny márez. 17-ki számából.
Arvsrések a fővárosban. Preisz József 70631 frtra 

ingatl. april 6. (torony-uteza 1.) Lobi József 16500 frtra 
ingatl april 7. (torony-u. 1.) Maczanek Amalia 661 frtra 

b. ingatl. april 14 (I-I1I).
•I *ry,ei;é3ek a vidéken. Reda Pétor 693 frtra b. ingatl. 

april 26. Galambokim (N.-Kanizsa), Then György 1400 frtra 
b. ingatl. april 15. Szebényen (Pécs). Horváth István 2133 
frtra b. ingatl. april 16. M.-Szecsödön (Szombathely), Anna 
herencz 330 forintra b. ingatl. april 20. Hárskuton (Torna). 
Miskov Szoka 360 frtra b. ingatl. május 1. Dinyáson (Mó- 
%>■ -Rostás János 993 frtra b. ingatl. april 17. V.-Dombon 
(Pecs), Fritz János 481 frtra b. ingatl. april 19. Karádon 
(Kaposvár), Teklits János 320 frtra b. ingatl. april 21 Ko- 
lomin (Szombathely), Pattik János 512 frtra b. ingatl. máj 
24. Nyitran, Aigner Vitus 342 frtra b. ingatl. april 8 N - 
Kámzsán, Pás Ferencz 460 frtra b. ingatl. april 19. Szom­
bathelyen, Pap Mihály 313 frtra b. ingatl rnarcz. 30 Bár- 
don (Kaposvár), Kubinyi Béla 5454 frtra b. ingatl. apr. 19. 
yargeden (Rimaszombat), Jencsa Nikolae 394 forintra becs 
ingatl. april 3. Versetzen, Kutyka János 680 frtra b. ingatl* 
april 5. Thaszáron (Ar.-Maróth), Koprda Pál 825 frtra becs.HÓD

(Ar.-Maróth), Csuha Sándorné

Munka és üzlet.
— Csizmák szállítása. A tóvárosi rendőrség­

nek szállítandó czikkek fölött árlejtesi hirdetményt 
hirdet a m. kir. belügyminisztérium. A szállitan- 
dók között van 100 pár botos csizma. Ajánlatok a 
m. kir. belügyminisztériumhoz nyujtassanak be, 
legkésőbb f. hó 20. déli 12 óráig. A minták á 
rendőri főkapitányságban vannak 9-2 óráig kiál­
lítva. Ajánlatok csakis a 10%-os biztosítás hozzá­
csatolásával lesznek tekintetbe véve.

Közgyűlések.
Az egyesült budapesti fővárosi takarék- 

pénztár ma tartotta Aebly Adolf elnöklete mel­
lett évi rendes közgyűlését. A mérleg tiszta 
jövedelm i egyenlege 182.974 frt 47 kr. 
melyből a jutalékok, leírások és jutalmazásokra 
29.275,91 frt levonandó lóvén, ' a levonandó 
153.698.56 forintból 5000 db intézeti részvény apr. 
1-én esedékes szelvényei darabonként 30 fo r i n t- 
j á v a 1 beváltatnak, s ez 150,000 frtot tévén ki, a 
még fenlevő 3,698 forint 56 krajezárnyi maradók 
az ingatlanok értékéből leendő leírásokra fordit- 
tatik. Az intézet jótékony czólokra 1820 forin- 
tot adományozott, melyben Szeged városa maga 
1000 írttal szerepel. — Ezekután a felügyelő bi- 
zottság választatott meg. Megválasztattak a régiek 
u. m. Busbach Péter, Mandl Ignáez, Szé­
li assy Károly, Ad ám Károly, Pavlovics 
László és dr. Schwarczer Ferencz.

april
ingatl. apr. 6. Szelepesényben (.
16102 frtra b. ingatl. május 18. 
frtra b. ingatl. ;
János 710 frtra, b. ingatl. april 1. F.-Zsemberon (Ipolyság)1 
Simon József 7200 frtra b. aktiv követelés apr. 5 Marosai­
ért, Kaufmann Eduard 8000 frtra b. ingatl. apr 6. S.-A.- 
Ujhelyen, Benzsuh Gergely 916 forintra b. ingatl. april 9 
Karcsovan (Ungvár), Licoiu Comán 1407 forintra b ingatl' 
april 5 Nagyszebenben, Selymes Dániel 305 frtra b. ingatl.' 
aPnl, 7- S.-Patakon, Popetz Jóska 944 frtra h. ingatl. apr. 1. 
Torok-Szakoson (Buzias), Hecsko György 772 frtra b. ingatl. 
april 12. Nagyszombaton, Varga Gáborné 1)60 forintra becs. 
ingatl. april 23 Nyúl in (Győr), Fonody Adám 2716 frtra 
oaring* ' afrl- B-"Gyarmaton, Baumgarten Francziska 
2800 frtra b ingatl. apr. 10. Szabadkán, Jokel Márton 1623 
frtra b ingatl. april 12 Borostyánkőn (Pozsony), Milutiu 
Jova 1099 frtra b. ingatl. rnarcz. 30. Csernegyházán (Te- 
mesvar). Medveczky József 1750 forintra b. ingatl. april 2 
Gyöngyösön, öreg Szabó Antal 707 frtra b, ingatl. april 3 
Drava-Kereszturon (Szigetvár), Rakovitzán Fülöp 1572 frtra 
b. ingatl. május 5. Kalácsán (Vinga), Tölli Mária 640 frtra
ífinnen1 r 1 K®kkuton (Tapolcza), Almásy Zsigmond
160000 frtra b. ingatl. márez. 30. Puszta-Sülyön (Jászberény), 
Pap János 9.00 frtra b. ingatl. april 14. Perecsen (Szilágy- 
Somlyo), Bonyár Samuel 515 frtra b. ingatl. april 18. Raá-
99n ArgÁela,n NyjSztonlé 680 frtra b- ingatl- rnarcz.
22. í elsobanon (Szilagy-Somlyó), Horváth Márton 1440 frtra 
r Ingatl_ apnl zL Bogdanoezon (Nagyszombat), Szelenezei 
János 1421 frtra b. ingatl april ;0. Kamin (Szombathely), 
Brausehmidt József ,675 frtra b. ingatl. apr. 19. Barátfalu- 
8*n (Nezsider), Horvath János 550 frtra b. ingatl. april 29. 
cFÍ”m'i'• pekub dános 1270 frtra b. ingatl. april 26. Puszta- 
Szt.-Mihalyon (Szt.-Gotthard), Klementi(z Apollonia 455 frtra 
79,-nr! " ?pr-Ü 1t" Irsan (Pestvidéki tsz), Kemesitz József 
72b ír,]!\-b' '“gad- apnl 6. Szottinán (Szemezi), Fehér Já- 
n.°®, 5,4íÁrté b- ingatl. april 16. Vázsnokon (Pécs), Ilorti 
Antal 700 frtra b. ingatl. april 2. Zeután, Kálmán István
sühnoii rpn ra b" oíngarb. apr‘ R "Bidvégen (Szombathely.) 
Schnell Ferencz 270 frtra b. ingatl. apr. 14 Péesváradon

c°° f?íintra b- ingatl- apr. 13. Istvánfalváii 
(Szt.-Gotthart ) San Jozset 650 frtra b. ingatl. apr. 14 H - 
Szoboszlon Cziller Vmcze 161.0 frtra b. ingatl május 2Í
m!E,fqi° Many0n' mCSareT Szana 975 frtra b- ingatlana 

mi M° q°nm (Panc.S0Ta ) Kriastyal Pál 500 frtra b. 
4000 -30' «Csakva70“ 0 (Székesfehérvár.) Koos Lajos
fisnf lng¥1- 8Pr- 20- Szatmarnémetin. Szabó Sámuel
fO“? b' lnlatL aPr. 26- Győrön. Fábry Mária 1200 frtra 
Latf !nrap9r‘ V J°Fua“- Miiin Szvetozár 25:0 frtra becs. 
ingatl. apr. 2. Vattinan (Versecz.) Dezső Mihály 700 forintra
b' lnÍ?dmaLr'??' Ree86“- Caligoru Avramu 922 frtra b. ing. 
apr. 21. Tartenán (Gyulafehérvár) Milosevics Vikentie 1129 
frtra b mg. apr. 1. T.-Szakácson (Buziás) Kovács József 
rtL fonTn,tra b" /ngatlt apr. 29. Neubergen (Szt.-Gotthard ) 

éw,frtra b‘ ingatl- apr. 8. Vörösberényen 
(Veszprém.) Szabó György 375 frtra b. ingatl. apr. 20 Ke- 

(?;-í-gerszeg.) Moritz Mihályné 436 frtra b ingatl. 
JnnyVbeb - (G/Jr ) Trifa Simeon 686 frtra becsült 

h áÍ 20Jáka'- .(Korosbanyan.) Pirva Juon 525 frtra 
b. ingatl. apr. 26. Vakan (Körösbánya.)

... Cso.d,megszüntetés. Br. Bemér József abonyi lakos el- 
elíén°kiegyezés*folyton!an E'Sler ,estvérek bPesti keresk. ezég

Közvetlen forrásból

salon-garniturákat
legújabb mintájú (Renaissance-stilus) nagy vála=> 
tékban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy magam készítem a munkát, i r- 
mészetes is, hogy az árak a legolcsóbbak. Rendes vevők által 
megrendelt garnitúrák mindenkor nalam megszemlélhetek. 
Terem: I. emelet váczi körnt 13. sz. a lipót­
városi templom átellenében.

Tisztelettel 169
Karner J., kárpitosmester.

Torok, mell és tüdőbaj ellen
WIMMorli maláta Kivonat

Küfferle József és társától
váczi utcza 13. hatvani uteza 15. Steden Józsefnél

Károly-nál fürdő utezaBudán főuteza 
20

30. és Fanta
„a struez madárhoz.“

K UDArENTl NZO LAPOK.

Nemzeti színház.
Csütörtök, márezius 18-án.

WILT MARIA assz., csász. és kir. udvari és kamara-énekesnő 
utolsó előtti vendégjátékául:

A troubadour.
Opera 4 felv. Irta Cammarano Salvator. Olaszból fordította 

Nádaskay L. Zenéjét szerzetté Verdi. — Személyek;
Luna gróf 
Leonora 
Azucena 
Manrico

Maletzky 
Wilt Mária 
Saxlehner E. 
Gassi F.

Kezdete

Fernando 
i Ines 
I Ruis 
I Hírnök 
7 órakor.

Talián
Smidné
Zajonghy
Széphegyi

Y á r-8 z i n h á z.
A CZÁRNÖ.

Dráma 5 felv. Irta Seribe, fordította Huszár Imre. 
Személyek:

I. Péter ezár 
Katalin 
Menesikoff 
Olga

Egressy 
Felekiné 
Szigeti I. 

Márkus E. 
Kezdete

Sanieha
Villerbeck
Jakinszky
Ajtónálló
órakor.

Nátoy
Újházi
Koináromy
Tóth

Népszínház.
Székely Katalin.

Eredeti nagy operett 3 felvonásban. Irta Lukácsy Sándor
zenéjét szerzetté Erkel Elek.

Bátor! Zsigmond
Székely Katalin
Stnrmvetterhahn
Mokánybasa
Izabella
Jónásmester

Vidor j Brúnó 
Erdős! Eug. Rózsa 
Együd Margit 
Tihanyi Gyilok 

Komáromi M. Csuvasz 
Solymosi Kuvasz 

Kezdete 7 órakor.

Kápolnai 
Jened Anna 
Csata! Zsófi 
Karikás 
Bakonyi 

Komáromi J

IHIeteorologiai jegyzetek.
A metoorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi márez. 17-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Bregenz
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Les ina
Selmeezbánya

iS
a* g ec ”
3-3

ia 6
íö"8

Szél

iránya j erősség

764.4 -
764.7 -
763.3 - 
765.: _
764.4 — 
763.1 -
766.7 -
763.6 -
764.7 —
764.7 - 
764 3 -
765.8 -

1.3|
3.6
4.0
6.9
37
1.0
46
50
50
7.2:
24
4.4

762.8 - 0.7; 
761.4+ 0 9 
7635+ 6.2

765.2
A megelőző 24 óra

6.5
alatti

ENyj
ENy
-!
Ny'
K i 

DK 
K
K 
E

ÉNy

P
EK

DNy

ÉNy!

1
1
1

1
2
2
2
2
1

2

Felhőzet

derült
felhős
derült

felhős

derült

tünemények. A
más mindenütt siilyedett, Zágrábban 9.Í mm.-eL A~ hő-

felhős
borult

derült 
légn :

m é r s é k keveset változott. Csapadék 
retett. Ozon Budapesten nappal 2, -jjc! 4

Sehol sem me-

Vizáilás és időjárás*

li
lg Névszerint
.a
17 
17 
17 
17 
17 
17 
17 
16 
16

Méter 
0 Változik: Időjárás

I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márezius 17.

fölött alatt 11
Budapesten . . — ___

Pozsony . . . 2.80 ___ apadó I
M.-Szigeten . . 0.53 ___ r 1
Szatmárön . . 1.50 _ "
Tokajban . . 6.58
Szolnokon . . 5.21 áradó
Szegeden . . . 5.62
Aradon . . . 0. 7 _ apadó
Becskereken . . 0.95
Bezdánnál . .
Verbászon . .
Eszéken . . 2.77 áradó
Barcson . . . 0.83 apadó
Sziszeken . . . 1.13
Oisován . . 3.66 - áradó

szaraz
fagy

száraz
derült
száraz

zajiás
félhős

felhős

szél
tiszta

Termény

Boti

-g 'S II -ár
«0 5 I 100 kilogramm.

frtig

Ár
100 ki ogramm.

frtdl frtót i írtig

kánaáfi .................... ej szilárd 74 1___
1 76 : 14.10 ; 1420
: 7o 1445 14 55

„ 80
74ttaevidékl . . .

1420 1430
, .... 1 78 

: 80
74

14.55 14.65
pestvidéki....

I 76 18 95 1405
• • • • • • \‘ 78 1436 1440

fehérmegyei . . .
„ [ 80

1 74
n ... 1 76 1420 14.30„ ... ” ! »*

.. 80 
li

1455 14.66
báeskal.................... „

«« 76 1
|i re 1

,« li 80észak magy arorazágt II 74 1
I! 76 1 13.70 18Í80
!i 78 !! 14.10 1 14.30

Termény Jrányzat Minőség 

heotoliterenk. i

Ár
m kilogrammként 
frttdl

Osztal
1878-ra r t é k ütoled árkelet Osztal, utoled árkelet 

pénz '
Utoled árkeletÉrté1878-ra.

frtig
70-78

13.75 
14 20

13.95
14.30

szilárd
szilárd
szilárd

13 50 
1890

1365
14.—

Repeze

Köles
Kendermag

lanyha
tengeri

szilárd

repeze.
bánáti.

bánsági
má-nemti
káposzta
bánsági

tavaszra
őszre

ezept—-oktdber 
május—jnn. 1880 

tavaszra 
őszre

aug,—szept.

10 75 
8-

7.65 
8 65 
855 
7.95

7.80

14 43*/, 4e

8 85- 
7 72*'.

10 90 
8 25 
960

790 
8 70 
8 60 
8.10

8Í-

14.47* .

Biztosit# ürülitek.
— 108.- I lm .agy. Mit. tára

Pannónia rltab. líra.
10— I PgtU bist. Inlöstin watt . . . 

I Tieablaf. tit*. \ . .

Vasutak.

hala. 800 W

: US: 1300

200

Állaeadéooio.
1 Tsaatl kBloaOn '
illám, un ti lálogler. .

Hagy. keleti raant L klb. '
■ágy. kot raanti állami«.. «. " *
Hagy. nyeremdny-k#Io.ön 10« Irt *

" .^.,*rtety-k61oi8i, 60 Irt . . " 1
Um-ttl «agy. 4llamk.-k8k.8n .. i,/, f

SS2KS£5b5'SS+ '

- 2eBZ szilárd és nj mddn, horgonya p. 87.

Értékpapírok

Man- nidtehermenteittéai Wvények temeel .
; ” 1867. záradékkal

If zfL".*'”' "í1*8 km.. (íoo'frtj'e'z, i
•aólodéaama .áltaágl kütvény (100 frt) . .
Magy. kfe. pénztárjegyek « bdra . . . . J
Oeatrák államaddsság papírban 5°/„ ....

w n ezüst kamat jan.—jnl. K.®/e *
Oerbák aranyjáraddk. 7 .apr7°kt; ^ •

—----------------I ” » khersolással l86Ó-bdl*á 500 frt
— • " H „ 1860-bdl á 100 frt

" " u 1864-ból á 100 frt
.. " „   0» 1864-ból á 60 frtrm vi#et köeeőne 1870-ből mu .

1871-ből 6. é se ; •

118 75 119 25

112 50 
112-

I

Utolsd árkelet

100.-

128 50 129-

172 — 172 50
17050 17160
101 25 101 75
10125 10175

Alföld-fiumei.....................
Araá-kVrVsvőlgyi . . . . 
Báttassék-dombdvárl . .
Páli vasút..................... .....
Ejésakkeletl veeut , . . 
Erdélyi vasút.....................
Kam-ederbergi vasul .
Osztrák íllafevasut . . . 
Peei-barosl vasul . . .
Tlskarldékl...........................
Vágvölgyl vasút .... 
Osstr. dunagőzhaj. táré. , 
Sedai hegypálya . 
íwH közúti vaspálya . .

, Bankok.
AU. m. awnlolp. hltelb. . 

M ,i hitelbank . . . 
iglo-eaatrák bank . . 
isri kereak. bank , . 
ttni tak éi hitel-egylet 
rvát leaaámltolo-bank . 
rbank, bndapeetl . . 
Ibirt. füldh. Intézete . 

bank réea.-tira. .
• ált. fUldh. rée«T. te. 
Jelaáleg hltelb. . . 

Ultrák hitelintézet . . 
'aátrák-magyar bank . . 

agy. iparbank . • .
1 kereiked. bank 
;-bndal kéam. bank . 

•aiaiakl hitelbank . . . 
„Unlen" bank.....................

Takarékpénztárak.
!.- 11 Oreiágea küapontl ... „
I— I íeitl elei haaal ... "

100, 
100, 
100. 
100 , 
100 , 
loo, 
100 , 
100 „ 
100, 
áoo „ 
100 „ 
600 „ 
100 „ 
«00,,

«00 , 
110, 
1<0 , 
100 , 
100 , 
100 „ 
80 „ 

100, 
1«, 

«0 , 
160 „ 
600 „ 
100 „ 
600 , 
100 „

* 00 ■

150 — 15050

13850 
88 50 

14150 
137 I 
125 75 
873 i 
192 I 
840 50,

610
88

139 50
89

142 50 
137 60 
186 25 
874 
194 
24150
615*

90

185 
882 60 
153 -

15 -

65 - 
156 
49 50 

300 
830 
161 
612

116

1875

283 - 
154 -

58

66
158
50

300 50 
835 
168 
614 
90 -

115 85

•8.~
18-7—
ÍVv-
tfc-
<e.~

mZ
r;.~

8- 
84- 
13.- 
18- 
80- 
85.- 
43. -

7-

35-
10-

24.— : 
5.—

"■est-budai Ävareei . 
festi külvárosi . .
rakrae-daravár-kutinjsj
▼aa-zalamegyel első .

Bőzaulei
Concord!, malom . . 
llaö bedapeeti 
Erzsébet ... 
Hengermelem .
Lnjze...................... *
Molnárok és «etfli

Pannonié I
Viktória .

Hl. tik.

KOISnféle vállalatok.
■élagnt......................
5"V *• Te»8nt8de 
ö.chwindt-féle .zeizgyár 
Qyapjnm. é. eia.t. ei.lV 

te,taiet *Pölete 
Künymyom. „Athenaeum“ 

ói Pesti részv. t.
. »* Franklin .

Mázén áe téglagyár . . 
*lj”;-”nrfn71 vasmű . . 
n jgí"!ar,ínl kfiasánbánya 
®,J*iS ‘1'l*nl va.8at8de . 
Schlick-féle raedntiée . 
Serfőzde első magyar
Sertéshizlald *
Sdaknu kdbánya ! " ' ‘ 
Spodínm és ceontlisztgyár* 
Szálloda- részvénytársaság 
Tég a és mészégető újlaki 
Teg'agyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papir érték 

” •• ’» 0« 11 
” r—a . v, «My v. esfistH jelzálogbank . . . 
w ált. földh. résiv. tár».*

*fli mw

Híz. 60061

befis. 105 61 10160

109 -

ISO — 
650 
190 -

12950

188-

116 50

■

•MPrw baik e. A 
kereekedelad hant

földhitel
Pesti _________ _
Kisbirtekosek főli iliutézete

Eloőbboégek.
látta Mék-demboTár-zi- 
- vm.nt. . . . beflz. 200 frt $»;, 
Ban.gízhaj, tár.aaág . „ 200 „ 6’/,

É.aak-k.letl vaspálya ". P/, befa. »00 firl

Magy.’ gaUoa. vlipályl 
I. erdélyi vaspálya . . 
Qyőr-sopron-ebenf. vas.
Kasea-oderbergi vasút.
Vágvölgyl vasút ...
Budapesti lánczhid . 1 ^e/*
Kőszén és téglagy. kötv. “ 

leépÉLloyd és tőzsdeépület . 
Btiri&i-Horvát fényezőn 

wáayászati társulat .

Magánoorojegyek.
thatrák hfteliatéiat ....

Pénznemek.
» !• araay .....................
0«atrák-m,gyar 8 frtos araiy’ 
10 frankos »tany J
Török aranylira . . *

»ar estit* ! .
■őaiai birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
tankpiaczok 100 márk 

Amaterdam 100 hoUandl írtért 
1°° frankért _

"5«10° frankért ... 
^eh. 10° frankért -
SVáinei binkn;.»__ • •

103 25
108 25

83 25

10125

180 —

»44 -

118 75

Xti

§udi

FI
Negl
EíH

Tegnl
csak ni
Tiszai
hátik I
vádol!
beszél
tolni
törvél
A rél
Káimí
volt
gyalál
javas!
erőrel
telt e|
alatt
tatott I
mad
tői vd
nem
marae
körmi
latoka
igen
hogy
dályoj$ág s]
folytoj

hogyf 

kevés! 
tudj ülj 
nos ej 
megbj 
rasztaj 
rust n 
vekkej 
len ea 
elvekcj 
nincs I 
könnyj 
más I 
kép öl 
ron iJ 
szál. 1 
vánosl 
cseréli 
módjai 
dag aj 
feketel 
poritjJ 
municj 
— esi 
ez nel 
radlial

zék nj 

nehéz! 
netnei 
már al 
elv lel 
nek 1« 
tatott 1 
zetet I 
uiial orl 

jóllakj 
lélete.

Ml

sem fej 
mész ea 
szólasz 
fog, dcJ 
e gyein

el vágyj

Nekem j
— Figj 

gyermq
a|

magával 
tóm; d 
tói. Enl 
bármit [ 
jelenteti 
tarthat! 
L,ógy ,
íönököm

fiatal l|

vólből 
nincs d

magad I


